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PROIECT1 

 

 

I. Introducere 

 

Raportul Consiliul UNBR prezintă activitatea Consiliului UNBR între Congresele avocaților. 

 

 Raportul reliefează implementarea/demararea proiectelor UNBR din anii precedenți sau a 

noilor proiecte: 

    - continuarea proiectului „Fii avocat în școala ta! – Proiect UNBR de educație juridică non-formală în 

școli” -  https://www.unbr.ro/category/fiiavocatinscoalata/, care are ca deziderat un obiectiv major pe 

termen lung cu consecințe benefice pentru întreaga profesie; 

    - continuarea funcționării la UNBR a Registrelor Naționale prevăzute la art. 3, alin. (3) din Legea 51 / 

1995 (RAA-Registrul electronic al actelor întocmite de avocați și RPA-Registrul electronic al evidenței 

patrimoniului de afectațiune al avocaților); 

    - implementarea și funcționarea la UNBR a Registrului Național de Evidență a Persoanelor (RNEP); 

    - demararea investițiilor UNBR prin intermediul Departamentului privind dezvoltarea economică a 

UNBR (nou înființat prin Hotărârea Consiliului UNBR nr. 05/01-02 septembrie 2023; 

    - aprobarea și demararea Planului de acțiuni al Departamentului de Coordonare a Asistenței Judiciare 

(DCAJ) din cadrul UNBR; 

    - derularea de proiecte cu finanțare europeană. 

 

Raportul evidențiază toate categoriile de probleme, așa cum au fost dezbătute și analizate în 

ședințele organelor centrale ale profesiei, atât în cele cu prezență fizică, cât și în cele organizate on-

line/videoconferințe. Se remarcă faptul că, de la Congresul din 2023 până la începutul anului 2024, 

exercitarea profesiei de avocat s-a derulat în condiții specifice determinate de mișcările de protest ale 

magistraților și, ulterior, ale grefierilor. Prin urmare, raportul va evidenția toate măsurile adoptate de 

organele centrale ale profesiei de avocat în această perioadă marcată de provocări la adresa profesiei. 

 

Raportul are în vedere faptul că este primul an de mandat ale noilor organe de conducere a 

profesiei la nivel central, alese de Congresul electiv din 2023, respectiv, de noul Consiliu instituit. Prin 

urmare, Consiliul UNBR cuprinde, pe lângă persoane care au mai făcut parte din structura sa, membri 

aflați la primul mandat, aspect valabil și pentru noua componență a Comisiei Permanente. 

 

Raportul marchează noile proiecte de politică profesională și analizează stadiul realizării 

acestora, explică planurile de acțiune în domenii de atribuții ale Consiliului UNBR și reflectă opinia 

majorității membrilor Consiliului UNBR cu privire la probleme punctuale aflate pe agenda sa de lucru 

 
1 Proiectul de Raport este întocmit de Președintele U.N.B.R. în baza informațiilor și comunicărilor existente în arhiva 
U.N.B.R. privind activitatea organelor profesiei, organizate la nivel central, primite până la data de 30.04.2024.  
Proiectul va fi supus dezbaterii și aprobării Consiliului din 13 iunie 2024. Împreună cu completările sau corecțiile decise de 
Consiliul U.N.B.R., Raportul aprobat de Consiliul U.N.B.R. se va supune spre dezbatere Congresului avocaților. 
Proiectul de Raport se dă publicității și se comunică Decanilor barourilor pentru ca avocații din fiecare barou și 
reprezentanții acestora desemnați ca membri ai Congresului să cunoască în prealabil materialele Congresului (cu rezervele 
menționate mai sus). 

https://www.unbr.ro/category/fiiavocatinscoalata/
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ori privind evoluția generală a profesiei de avocat, la nivel național, pe baza informărilor adresate 

UNBR.  

 

Raportul marchează și activitatea noilor grupuri de lucru ale Consiliului UNBR (în număr de 7, la 

care se adaugă 2 departamente), cu componența și obiectivele prevăzute în hotărârile adoptate de 

noul Consiliul UNBR. Rapoartele grupurilor care s-au întrunit și care au avut activitate vor fi prezentate 

în cuprinsul prezentului raport. 

 

 

II. Activitatea Consiliului UNBR și a Comisiei Permanente (ședințele organelor de conducere a 

profesiei la nivel național).  

 

Consiliul UNBR a fost convocat până la data desfășurării prezentului Congres în sesiuni de lucru 

în plen în 6 ședințe, iar procesele verbale ale acestora reflectă următoarea situație a prezenței 

membrilor Consiliului UNBR la ședințele convocate:  

a) 01-02 septembrie 2023 (102 membri prezenți); 

b) 14-20 septembrie 2023 (vot electronic, 87 membri votanți) 

c) 16-17 decembrie 2023 (100 membri prezenți); 

d)  01-04 martie 2024 (vot electronic, 85 membri votanți); 

e) 17-18 martie 2024 (96 membri prezenți); 

f) 13 iunie 2024 (în preziua Congresului avocaților 2024). 

  

 Ședințele au avut ordinea de zi prevăzută în Anexa nr. 1 la prezentul Raport.  

Pregătirea ședințelor Consiliului UNBR a fost realizată cu concursul Departamentelor UNBR. 

Materialele și lucrările necesare desfășurării ședințelor au fost comunicate tuturor membrilor 

Consiliului UNBR, direct prin e-mail, cu respectarea Regulamentului de organizare și funcționare al 

Consiliului UNBR.  

Prealabil fiecărei ședințe de Consiliu au avut loc ședințe ale Comisiei Permanente, potrivit art. 86 

alin. (1) din Statutul profesiei de avocat. Distinct de ședințele premergătoare Consiliului UNBR, s-au 

desfășurat mai multe ședințe ale Comisiei Permanente (la unele dintre acestea au fost invitați și au 

participat și decanii barourilor). Comisia Permanentă a fost convocată pentru a adopta cu caracter 

urgent deciziile și punctele de vedere impuse de agenda legală a profesiei, de necesitatea verificării 

stadiului realizării proiectelor inițiate pentru aplicarea politicilor profesionale decise de Consiliul UNBR, 

precum și de alte situații ce reclamau urgența. Prin urmare, s-a păstrat tendința impusă de rigorile 

sanitare ale Pandemiei și au fost organizate în continuare ședințe ale Comisiei Permanente în sistem 

videoconferință sau în sistem vot electronic. 

Ordinea de zi a ședințelor Comisiei Permanente este prevăzută în Anexa nr. 2 la prezentul raport. 

S-a asigurat mediatizarea subiectelor abordate în ședințe, fie prin publicarea pe site-ul UNBR și a 

canalelor social-media ale UNBR a ordinii de zi și a minutelor de ședință, fie prin rugămintea adresată 

decanilor de a informa avocații cu privire la problematica abordată de organele de conducere ale 

profesiei, pentru consultarea acestora, mai ales în situațiile în care au fost transmise barourilor proiecte 

de hotărâri ce urmau a fi dezbătute și adoptate.  
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Secretariatul Comisiei Permanente a transmis în mod regulat rapoarte cu privire la problemele 

cuprinse în tabelul de lucrări. Rapoartele au eficientizat în mod semnificativ activitatea Comisiei 

Permanente și Consiliului UNBR. 

Hotărârile Consiliului UNBR au fost comunicate destinatarilor acestora, în condițiile prevăzute de 

legislația în vigoare.  

S-a asigurat comunicarea la timp a proceselor verbale de ședință, iar adoptarea acestora, prin 

vot, s-a făcut în ședința imediat următoare, reducându-se numărul completărilor ori îndreptărilor 

actelor în discuție, deoarece a putut fi consultată înregistrarea ședințelor, acceptată cu procedura 

prevăzută de Regulamentul de organizare și funcționare a UNBR.  

Toate hotărârile și deciziile cu caracter general adoptate de Comisia Permanentă și Consiliul 

UNBR pot fi consultate pe site-ul www.unbr.ro și pe celelalte platforme de comunicare ale UNBR 

(Facebook, Instagram, X [fost Twitter], LinkedIn, aplicația UNBR Info). 

 

 

III. Conținutul activității Consiliului UNBR  

 

III.1 Activitatea Comisiei Permanente și a Consiliului UNBR în plen 

 

Consiliul UNBR a fost constituit în urma alegerilor din Congresul avocaților desfășurat la București 

în 09-10 iunie 2023 (Hotărârea Congresului avocaților nr. 05/09-10 iunie 2023) și se află în primul an 

din mandatul acordat. Comisia Permanentă, constituită în urma votului Consiliului UNBR întrunit în 

plen imediat după alegerea sa, se află în aceeași situație. Componența Consiliului UNBR și a Comisiei 

Permanente nou alese este cuprinsă în Anexa nr. 3 la prezentul Raport. Situația centralizată a 

ședințelor Comisiei Permanente și ale Consiliului UNBR desfășurare în sistem fizic, videoconferință sau 

sistem vot electronic, pe durata întregului mandat este cuprinsă în Anexa nr. 4 la prezentul Raport. 

 

Problematica discutată în ședințele Comisiei Permanente și Consiliului UNBR din perioada de 

referință cuprinde următoarele aspecte: 

 

În ședința Comisiei Permanente din 13 iulie 2023: 

    1. Au fost repartizate atribuțiile prevăzute la art. 67 alin. (1) lit. a) raportate la art. 65 lit. h) din Legea 

nr. 51/1995 membrilor Comisiei Permanente pentru asigurarea legăturii cu barourile, au fost împărțite 

sarcinile privind coordonarea departamentelor UNBR între Președinte/vicepreședinți și a fost ales 

Secretarul Comisiei Permanente (dl. av. Alexandru Suciu, Decanul Baroului Sibiu) - Anexa nr. 5 la 

prezentul Raport.; 

    2. Au fost discutate obiectivele de politică profesională rezultate din hotărârile Congresului 

avocaților 2023, în calitate de organ suprem de conducere a profesiei; 

    3. În ce privește protestele magistraților și a personalului auxiliar din justiție, a fost adresată decanilor 

solicitarea de a remite la UNBR un material privind problemele fundamentale din justiție, care să aibă 

în vedere aspecte legislative, de comportament sau de strategie, așa cum sunt evaluate la nivelul 

fiecărui barou, în vederea elaborării unui material unitar care să cuprindă viziunea UNBR și a corpului 

profesional al avocaților privind probleme actuale ale justiției române, pentru a fi diseminat și discutat 

cu CSM și alte autorități îndrituite; 

http://www.unbr.ro/
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    4. A fost discutată situația întârzierilor de la nivelul Ministerului Public la plata onorariilor pentru 

serviciile avocațiale din oficiu, având în vedere că Procurorul General al Parchetului ICCJ a transmis 

faptul că nu mai sunt sume în buget cu acest titlu, față de prognoza bugetară proprie (pe baza 

estimărilor primite de la barouri) trimisă de UNBR autorităților statului înainte de adoptarea bugetului, 

care cuprindea sume suficiente conform plăților efectuate în anii trecuți. 

 

 În ședința Comisiei Permanente din 24.07.2023 (în sistem videoconferință): 

    1. Au fost discutate și aprobate măsuri pregătitoare ale examenului de absolvire a cursurilor de 

pregătire profesională inițială organizate în anul 2023 în cadrul INPPA;  

    2. A fost discutată situația întârzierilor la plată de către Ministerul Public a serviciilor avocațiale din 

oficiu. 

 

 În ședința Comisiei Permanente din 27.07.2023 (în sistem videoconferință), s-au soluționat 

plângerile/contestațiile etc privind examenul de primire în profesia de avocat sesiunea aprilie 2023. 

 

 În ședința Comisiei Permanente din 01.08.2023 (în sistem videoconferință), s-a analizat 

Proiectul Ordonanței de Urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 

privind Codul fiscal și alte măsuri financiar-fiscale (forma prezentată de mass-media, care nu avea 

statut de proiect supus dezbaterii publice). Luând act de faptul că, prin proiect, s-ar propune creșterea 

masivă a contribuției avocaților la CASS, prin renunțarea la plafonarea prevăzută în prezent, ceea ce ar 

conduce la dublarea sau chiar la o multiplicare și mai accentuată, Comisia Permanentă a decis luarea 

următoarelor măsuri: 

    - emiterea unui comunicat din care să reiasă că UNBR se opune ferm tendințelor de supraimpozitare 

a profesiilor liberale și denunță discriminarea nejustificată a acestor profesii față de alte domenii; 

comunicatul a fost dat publicității în dimineața zilei de 02.08.2023 (Anexa nr. 6 la prezentul Raport); 

- sesizarea Uniunii Profesiilor Liberale din România, pentru a  adopta o poziție comună a tuturor 

profesiilor liberale; Comisia Permanentă a luat act de faptul că ședința UPLR ???  urma a avea loc în 

data de 02.08.2023, iar UPLR urma să emită un comunicat în aceeași zi; 

    - s-a decis să fie contactate toate autoritățile cu drept de decizie în  domeniu, pentru a solicita 

sprijinul acestora, existând semnale că poziția UNBR va fi sprijinită; 

    - consultarea cu forme de exercitare a profesiei din București în vederea realizării unui material 

elaborat și motivat împotriva proiectului, care să reliefeze și alte „prevederi periculoase” ce trebuie 

evitate. 

 

În ședințele Comisiei Permanente și Consiliului UNBR din 31 august-01/02 septembrie 2023, s-au 

analizat/decis următoarele aspecte: 

    1. aprobarea măsurilor organizatorice privind examenul de primire în profesie, sesiunea septembrie 

2023; a fost mandatată Comisia Permanentă să decidă asupra validării examenului; 

    2. proiectele (din mass-media) de modificare și completare a Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal 

și alte măsuri financiar-fiscale și de măsurile întreprinse pentru contractarea măsurilor ce se 

preconizează a fi luate de autorități ce afectează profesia de avocat (memorii către Primul Ministru, 

Miniștrii Finanțelor și Justiției, Senat) - Anexa nr. 7 la prezentul Raport; 
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    3. Raportul privind analiza propunerilor de modificare/ completare a dispozițiilor legale, statutare și 

regulamentare care guvernează exercitarea profesiei de avocat, promovate în cadrul dezbaterilor 

Congresului Avocaților 2023; 

    4. materialul centralizator al problemelor semnalate de cele 42 de barouri din România, la solicitarea 

UNBR, cu privire la constrângerile pe care le întâmpină avocații în desfășurarea activităților judiciare, 

în plan local; 

    5.  situația întârzierilor la plata onorariilor pentru prestațiile avocațiale din oficiu de la urmărirea 

penală , în raport de cuantumul însemnat al acestora și de repetitivitatea fenomenului, care tinde să 

devină o practică sistematică a sistemului; 

    6. desemnarea de către Comisia Permanentă a echipei de negociere a modificării/completării 

Protocolului tripartit privind onorariile pentru prestațiile avocațiale din oficiu, 

    7. măsuri organizatorice privind INPPA: desemnarea domnului av. dr. Dan Oancea în calitatea de 

director INPPA, pentru un nou mandat; actualizarea taxelor pentru activitatea de formare inițială la 

INPPA ținând cont de indicele prețurilor de consum în perioada august 2012 – iunie 2023 (153,11%) - 

Anexa nr. 8 la prezentul Raport; 

    8. constituirea grupurilor de lucru ale Consiliului U.N.B.R. și regulile privind funcționarea acestora 

- Anexa nr. 9 la prezentul Raport; 

    9. alegerea membrilor Consiliului de administrație al Casei de Asigurări a Avocaților (CAA) - Anexa 

nr. 10 la prezentul Raport 

    10. discutarea principalelor obiective ale Consiliului U.N.B.R. pentru actualul mandat; 

    11. discuții privind starea sistemului judiciar/poziția profesiei de avocat/măsuri ale Corpului 

profesional al avocaților - Consiliul UNBR a luat act de faptul că, în urma consultării barourilor, se 

constată o identitate a preocupărilor avocaților în ceea ce privește desfășurarea activității profesionale, 

indiferent că vorbim despre accesul la informațiile relevante ale dosarului într-un termen util pentru 

pregătirea apărării, respectarea dreptului la secretul comunicărilor dintre avocați și clienți, respectarea 

libertății de exprimare a avocaților, respectarea rolului avocatului și a funcției acestuia în cadrul 

procesului, plata contraprestației serviciul avocațial fără cenzurări abuzive din partea instanței. 

Consiliul UNBR a decis în unanimitate următoarele: 

o UNBR și Barourile vor organiza campania „O zi fără avocați – ziua în care statul de drept 

nu există”, dedicată comunicării problemelor avocaturii și conștientizării rolului și 

importanței Avocatului în apărarea drepturilor și libertăților cetățenești; 

o Campania a debutat cu o zi de întrerupere a activității avocațiale în totalitatea formelor 

sale și pe întreg teritoriul țării, cu excepția cauzelor urgente privind anumite măsuri 

preventive sau asiguratorii și orice alte cauze cu caracter de urgență, de natură a pune în 

pericol drepturi și libertăți fundamentale; S-a decis ca pentru orice chestiuni legate de 

campanie să existe o politică comună; 

o A fost mandatată Comisia Permanentă să decidă cu privire la ziua debutului campaniei și 

la celelalte aspecte organizatorice: afiș, logo, plan/ghid de comunicare, alte materiale 

dedicate campaniei, excepțiile privind cauzele urgente, costurile implicate etc; 

o A fost mandatată Comisia Permanentă să examineze și alte forme de protest pe măsură 

ce se vor dovedi necesare, în funcție de evoluția campaniei. 

o S-a solicitat avocaților sesizarea tuturor barourilor cu toate cazurile de cenzurare abuzivă 

și/sau amendare abuzivă de către instanțele de judecată și/sau parchetele din România – ca 

efect al participării la campanie, cu anexarea înscrisurilor doveditoare, în vederea 

https://www.unbr.ro/category/ZiuaFaraAvocati/
https://www.unbr.ro/category/ZiuaFaraAvocati/
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centralizării acestora, a analizării lor sub aspectul identificării unui fenomen în acest sens, 

pentru dezbaterea problemelor cu Consiliul Superior al Magistraturii și sesizarea Inspecției 

Judiciare, dacă este cazul; 

o Referitor la proiectele (din mass-media) de modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 

privind Codul fiscal și alte măsuri financiar-fiscale, a fost decisă continuarea demersurilor 

pentru obținerea unor soluții favorabile pentru avocați, după ce Guvernul va face public un 

document asumat în această privință, urmând a se demara discuții cu Avocatul Poporului, 

pentru ca, pe baza unui material al UNBR, să inițieze, eventual, o obiecție de 

neconstituționalitate a proiectului, conform legii; 

o În ce privește situația întârzierilor la plata onorariilor pentru prestațiile avocațiale din 

oficiu de la urmărirea penală, s-a decis că se va avea în vedere ca barourile să formuleze 

puneri în întârziere/solicitări de plată, pentru perceperea de penalități, potrivit art. 84 alin. 

(2) din Legea nr. 51/1995;  

o Pentru demararea activității de modificare/completare a Protocolului tripartit privind 

onorariile pentru prestațiile avocațiale din oficiu, s-a avut în vedere demararea cât mai 

rapidă a negocierilor, fiind făcute demersuri în acest sens la Ministerul Justiției și Ministerul 

Public. - Anexa nr. 11 la prezentul Raport 

    - finalizarea proiectului de Regulament de organizare și funcționare a activității de accesare și 

prelucrare a informațiilor înregistrate în baza de date a evidenței persoanelor, inclusiv a aspectelor 

tehnice privind implementarea sistemului de furnizare de date din Registrul național de evidență a 

persoanelor către avocați; s-a mandatat Comisia Permanentă pentru continuarea negocierilor cu DGEP 

și finalizarea contractului, precum și pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a 

activității de accesare și prelucrare a datelor din Registrul național de evidență a persoanelor; 

    - a fost mandatată Comisia Permanente pentru numirea unui Responsabil pentru Protecția Datelor 

(DPO) externalizat la nivelul UNBR; 

    - informarea Consiliului de administrație al Casei de Asigurări a Avocaților (CAA) referitor la situația 

din unele filiale, care au fost solicitate de Agențiile Județene de Plăți și Inspecție Socială (AJPIS) să 

remită situația veniturilor obținute de avocații care au beneficiat de măsurile de sprijin în perioada 

Pandemiei Covid acordate în temeiul OUG nr. 30/2020 și OUG nr. 132/2020; Consiliul UNBR a aprobat 

în unanimitate modelul-tip de adeverință pentru a fi emis de filialele CAA. 

 

 În ședința Comisiei Permanente din 07 septembrie 2023 (vot electronic), s-au soluționat aspecte 

privind candidații la examenul de primire în profesie, sesiunea septembrie 2023. 

 

În ședința Comisiei Permanente din 12 septembrie 2023 (videoconferință, cu decanii), în urma 

mandatării de către Consiliul UNBR, au fost decise următoarele: 

    1. UNBR să comunice barourilor un model de scrisoare de punere în întârziere a Parchetelor cu 

privire la plata onorariilor din oficiu, urmând ca barourile care doresc să-l poată folosi;  

    2. Cu privire la campania demarată de UNBR, s-a luat act/s-au decis următoarele: 

    -  conform hotărârii Consiliului UNBR, ziua respectivă trebuie să fie dedicată comunicării problemelor 

avocaturii și va fi dublată de recomandarea făcută de barouri avocaților membri de a întrerupe 

activitatea.  

    - ziua dedicată protestului a fost decisă pentru miercuri, 4 octombrie a.c.  

    - planul de desfășurare al campaniei, propus de Departamentului de Comunicare a UNBR 
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    - au fost informați decanii că, pentru chestiunile ce țin de unitatea conceptuală a acțiunii, de suportul 

mediatic, pot apela la Departamentul de Comunicare al UNBR. De asemenea, barourile au fost rugate 

să transmită către UNBR informații cu privire la acțiunile pe care le organizează cu privire la acest 

subiect, pentru a putea asigura o vizibilitate și promovare unitară a manifestărilor - Anexa nr. 12 la 

prezentul Raport. Toate comunicările transmise de barouri pot fi consultate pe pagina de internet 

UNBR, la secțiunea special creată în acest scop, la adresa 

https://www.unbr.ro/category/ZiuaFaraAvocati/. Un material video cu acțiunile desfășurate în barouri 

a fost realizat și încărcat pe pagina youtube a UNBR, la adresa https://youtu.be/LDGPhMQJUJ4.  

 

În ședința Comisiei Permanente din 19 septembrie 2023 (videoconferință) au fost luate 

următoarele decizii cu privire la campania demarată de  UNBR: 

    - ziua de 4 octombrie este dedicată comunicării problemelor avocaturii și va fi dublată de 

recomandarea făcută de barouri avocaților membri de a întrerupe activitatea; 

    - elementele de identitate vizuală ale campaniei vor purta titlul „O zi fără avocați! Ziua în care 

justiția nu există; 

    - pe baza prezentei decizii, avocații care au participat la campanie au solicitat adeverințe de la 

barouri, pentru motivarea cererilor de amânare a cauzelor pentru imposibilitate obiectivă de 

prezentare în instanță pentru a asigura reprezentarea  clienților, în vederea depunerii la instanțe în 

ziua sus menționată, alături de decizia Comisiei Permanente; 

    - față de realitățile curente ale momentului privind aplicarea de către instanțe a Hotărârii CSM Secția 

pentru judecători nr. 2040 din 13 iulie 2023 privind normarea muncii în instanțe, a fost realizată 

comunicare separată cu CSM,  în care s-a solicitat re-analizarea acestei măsuri, prin prisma impactului 

pe care îl produce asupra drepturilor cetățenilor, asupra accesului la justiție, asupra termenului optim 

și rezonabil de soluționare a cauzelor. 

    - lista cauzelor cu caracter urgent și Planul de comunicare - Anexa nr. 13 la prezentul Raport.  

 

 În ședința Consiliului UNBR din 14-20 septembrie 2023 (vot electronic), au fost analizate 

propunerile C.A.A. privind dispozițiile tranzitorii necesare aplicării Legii nr. 249/2023 și s-a decis 

adoptarea următoarelor măsuri: 

o la data intrării în vigoare a noii reglementării (data intrării în vigoare a Legii nr. 249/2023, 

respectiv 27.07.2023), 37 pensionari anticipați în plată care nu aveau 70 de ani (dar aveau 

63/65 – vârsta standard de pensionare) să fie trecuți, din oficiu, în categoria pensionarilor de 

limită de vârstă; 

o 3 pensionari care îndeplinesc condițiile de pensionare pentru limită de vârstă (63/65) 

după intrarea în vigoare a noii reglementări (după 27.07.2023) vor fi pensionați din oficiu 

pentru limită de vârstă, la data îndeplinirii vârstei corespunzătoare; 

o stagiul de cotizare suplimentar între data pensionării anticipate și data pensionării pentru 

limită de vârstă va fi valorificat de acești 3 pensionari la data pensionării pentru limită de 

vârstă (conform prevederilor legale actuale); 

o Stagiile de cotizare realizate după împlinirea vârstei standard de pensionare vor fi 

valorificate doar la stabilirea pensiei de retragere definitivă din profesie. 

o pentru cei 37 de pensionari, la data pensionării din oficiu pentru limită de vârstă 

(27.07.2023) se va adăuga la pensie stagiul de cotizare realizat între data pensionării 

anticipate și data îndeplinirii vârstei standard de pensionare (63/65ani – îndeplinită anterior 

https://www.unbr.ro/category/ZiuaFaraAvocati/
https://youtu.be/LDGPhMQJUJ4
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datei de 27.07.2023); stagiu de cotizare realizat după data împlinirii  vârstei standard se va 

valorifica la pensionarea de retragere definitivă din profesie, ca la toți pensionarii de limită 

de vârstă, conform art. 35 alin. (5) din Legea 72/2016 - Anexa nr. 14 la prezentul Raport.  

 

 În ședința Comisiei Permanente din 02 octombrie 2023 (videoconferință) s-au stabilit ultimele 

măsuri de organizare a campaniei demarată de UNBR sub titlul O zi fără Avocați – o zi în care Statul de 

drept nu există!”. Comisia Permanentă ia act de faptul că, în urma votului electronic favorabil din 

01.10.2023, materialul centralizator „MEMORIU - Sinteza celor mai importante disfuncționalități ale 

sistemului judiciar semnalate de avocați și propunerile de soluții posibile a fost transmis (și postat pe 

website-ul UNBR) în data de 02.10.2023, la autoritățile statului: Guvernul României, Ministerul Justiției, 

Ministerul Afacerilor Interne, Consiliul Superior al Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, 

Parchetul de pe lângă Înalta curte de Casație și Justiție, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități 

și validări a Senatului și Comisia juridică, de disciplină și imunități a Camerei Deputaților - Anexa nr. 15 

la prezentul Raport. 

 În urma informărilor făcute în ședință, Comisia Permanentă a luat act de faptul că au fost luate 

măsurile corespunzătoare pentru desfășurarea în condiții optime a campaniei UNBR. S-a luat act de 

faptul  că unele barouri au introdus pe lista cauzelor cu caracter urgent și măsurile preventive. Comisia 

Permanentă a decis, după dezbateri să nu intervină și să le introducă formal în listă. 

 

 În ședința din 04 octombrie 2023 (videoconferință) au fost analizate primele concluzii ale 

desfășurării campaniei demarate de UNBR sub titlul O zi fără Avocați – o zi în care Justiția nu există!”. 

Comisia Permanentă a luat act din informările făcute că evenimentul s-a desfășurat în condiții optime, 

avocații și judecătorii dând dovadă în general de un comportament adecvat situației și acționând 

conform uzanțelor la un astfel de eveniment. Deși unii avocați au participat la activitatea de judecată 

iar unii judecători nu au amânat cauzele, acestea au fost situații disparate, care nu au influențat pe 

ansamblu succesul campaniei. Barourile s-au mobilizat exemplar și au contribuit din plin la 

desfășurarea în bune condiții a evenimentului organizat de corpul profesional al avocaților. Campania 

a fost reflectată de mass media, care mediatizat corespunzător evenimentul - Anexa nr. 16 la prezentul 

Raport. 

 UNBR a fost sprijinită de Consiliul Barourilor și al Societăților de Drept din Europa (CCBE) în 

efortul de a apăra importanța profesiei de avocat și protecția libertăților civile; CCBE a transmis un 

mesaj în acest sens autorităților române, la data de 3 octombrie 2023 (Președintele Înaltei Curți de 

Casație și Justiție, Președintele Consiliului Superior al Magistraturii, Procurorul general al României și 

Directorul Institutului Național al Magistraturii) - Anexa nr. 17 la prezentul Raport. 

 Comisia Permanentă a decis luarea unor măsuri imediate: 

    - reflectarea pe website-ul UNBR și pe celelalte mijloace de comunicare a UNBR a  campaniei la 

nivelul întregii țări (revista presei, newsletter, canale social media, aplicația UNBR Info); 

    - organizarea unei întâlniri de lucru cu avocații parlamentari și reprezentanți ai autorităților statului 

(Ministrul Justiției, Procurorul General), în data de 11.10.2023; 

    - promovarea unor proiecte de lege cu impact asupra profesiei: cheltuieli judiciare, refacerea 

capacității de muncă a avocatului, extinderea portofoliului de activității profesionale (convenții 

matrimoniale), posibilitatea desfășurarea activității în perioada concediului de maternitate); 

    - la ședința Comisiei Permanente din 20-21.10.2023, să se analizeze posibilitatea întâlnirii cu alți 

reprezentanți ai autorităților statului cu atribuții în domeniu, pentru conturarea unor măsuri 
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corespunzătoare Sintezei celor mai importante disfuncționalități ale sistemului judiciar semnalate de 

avocați și propunerile de soluții posibile. 

 

 În ședința Comisiei Permanente din 20-21 octombrie 2023, s-au analizat măsurile ce vor trebui 

luate în urma campaniei „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există” 

Comisia Permanentă a luat act de următoarele aspecte: 

    1. campania a fost un succes în toate barourile, iar mediatizarea acesteia a fost corespunzătoare; 

UNBR a reliefat aspectele importante din campanie, atât prin mediatizarea aspectelor de la nivel local, 

cât și a celor de la nivel central, fiind elaborate o revistă a presei, un newsletter și un montaj video 

dedicate evenimentului, diseminate la nivelul profesiei și pe rețelele de comunicare; 

    2. s-a primit sprijin inclusiv internațional (CCBE, FBE), iar reacția magistraților la desfășurarea 

evenimentului a fost, în principiu, corespunzătoare; 

    3. rezultate în urma campaniei: 

        a) La Senatul României s-a organizat, în data de 11.10.2023, dezbaterea cu tema „Prioritățile 

legislative din perspectiva profesiei de avocat”, la care au participat Ministrul Justiției, Alina Gorghiu, 

Procurorul General al României, Alex Florin Florența, deputați, senatori și conducerea UNBR, care a 

avut drept scop identificarea și aplicarea unor soluții la problemele care au generat protestul avocaților 

din 4 octombrie și campania UNBR; s-au desprins următoarele concluzii: 

- Referitor la plata restanțelor la prestațiile avocațiale din oficiu și negocierea noului 

Protocol tripartit în domeniu - atât Ministerul Justiției, cât și Parchetul General de pe lângă 

Înalta Curte de Casație și Justiție au întocmit memorandumuri de plată, care au fost 

aprobate, urmând a fi finalizată procedura de acordare a sumelor de bani solicitate, care 

vor acoperi restanțele actuale; pentru exercițiul financiar următor, Ministerul Justiției, 

Ministerul Public și UNBR vor solicita Ministerului Finanțelor ca, în bugetul pentru anul 

2024, alocarea bugetară pentru asistența judiciară să fie capitol bugetar distinct, exclusiv 

cu această destinație; noul Protocol, va include recenta modificare a Legii nr. 51/1995, 

respectiv decontarea cheltuielilor de transport de la sediul profesional/domiciliu la locul 

prestării asistentei judiciare, plata onorariului provizoriu în 60 zile și indexarea anuală. Prin 

noul protocol care va fi negociat trebuie rezolvată și problema din practică referitoare la 

opozabilitatea protocolului față de judecători. Deși izolată încă, se pune problema lipsei de 

opozabilitate a acestuia, în condițiile în care este un act care nu este publicat în Monitorul 

Oficial; 

- Cenzurarea de către instanțe a cheltuielilor reprezentând onorariu de avocat - avocații 

parlamentari și conducerea UNBR au agreat inițierea unei propuneri legislative care să 

limiteze cenzurarea arbitrară și/sau umilitoare a cheltuielilor de judecată constând în 

onorariul de avocat raportat la activitatea avocatului, atât prin instituirea unei prezumții de 

realitate în raport de valoarea și/sau complexitatea cauzei, prin stabilirea unor criterii 

legale de apreciere cât mai obiective, cât și prin asigurarea unei contradictorialități efective 

cu privire la această măsură; 

- Cu privire la repausul pentru refacerea capacității de muncă - Parlamentarii avocați și 

conducerea UNBR au convenit inițierea unei propuneri legislative care să permită fie 

deducerea din impozitul pe venit a unei cote de 1/12, dar nu mai mult decât venitul mediu 

brut lunar, fie deductibilitatea cheltuielilor de concediu în limita unei sume sau procent din 

venituri; 
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- Cu privire la extinderea ariei profesionale a avocatului - Parlamentarii avocați și 

conducerea UNBR au agreat să extindă competențele legale ale avocatului, o primă 

propunere concretă constând în posibilitatea atestării convenției matrimoniale de către 

avocat; 

- Accesul la justiție - Pornind de la suprataxarea proceselor având ca obiect partaj judiciar, 

a fost agreată necesitatea reașezării taxelor de timbru, sens în care Grupul de lucru existent 

la Camera Deputaților va conlucra cu specialiștii Ministerului Justiției pentru elaborarea 

unei noi legi a taxelor de timbru; 

- Cu privire la asigurarea posibilității de continuare sau reluare a activității profesionale, 

concomitent cu dreptul de a primi ajutorul pentru creștere a copilului - Parlamentarii 

avocați și conducerea UNBR au convenit inițierea unei propuneri legislative pentru 

modificarea Legii nr. 72/2016, în sensul asigurării posibilității de continuare sau reluare a 

activității profesionale, concomitent cu dreptul de a primi ajutorul pentru creștere a 

copilului; 

- Cu privire la hotărârea CSM privind normarea activității judecătorilor - A fost agreată, ca 

primă etapă, continuarea dialogului instituțional cu CSM, fiind evocată ca posibilă 

perspectivă și ipoteza unei intervenții legislative; 

- Cu privire la spațiile necesare în vederea desfășurării activității avocaților în sediul 

instanțelor judecătorești - Conform art. 37 din Legea nr. 51/1995, Ministrul Justiției și-a 

asumat reluarea discuțiilor cu instanțele acolo unde nu există astfel de spații sau unde 

acestea nu sunt corespunzătoare. 

Propunerile prezentate în cadrul întâlnirii vor fi analizate de UNBR și, în funcție de susținerea 

UNBR, urmau a fi introduse în circuitul de legiferare. Toți participanții la întâlnire au agreat 

că pe viitor trebuie organizate întâlniri de acest fel cu o anumită constanță, pentru a 

menține dialogul deschis, singurul apt să genereze soluții. 

        b) Conducerile DNA și UNBR – întrevedere pe tema conlucrării profesionale pe termen lung, în 

cadrul prezentei ședințe a Comisiei Permanente, cu participarea procurorului-șef Marius Voineag și 

procurorului-șef adjunct Tatiana Toader; s-a stabilit continuarea dialogului inițiat în ultimele luni cu 

următoarele obiective: 

- stabilirea obiectivelor strategice comune permanente pentru conlucrarea profesională, 

în vederea susținerii scopului comun de îmbunătățire a calității actului de justiție; 

- îmbunătățirea modului de aplicare practică a mecanismelor de asigurare a drepturilor 

părților din procesul penal; 

- inițierea de  proiecte de formare profesională continuă comună avocați – procurori care 

să faciliteze mai buna relaționare între cele două profesii. 

Comisia Permanentă a fost informată despre auditul realizat la nivelul DNA, la toate 

serviciile teritoriale, ale cărui rezultate urmau a fi mediatizate; din datele preliminare au 

reieșit destule deficiențe în realizarea urmăririi penale: verificarea formală a 

rechizitoriului, lipsa descrierii conforme a faptei, administrarea probatoriului, dar și, 

inclusiv în ce privește colaborarea cu părțile din dosar/comunicarea etc. S-a solicitat UNBR 

să se aplece cu prioritate asupra următoarelor probleme: 

- datele avocaților suspendați (există la nivelul IFEP o centralizare rezultată din datele 

introduse de barouri, care trebuie actualizată mai rapid după luarea deciziei de 

suspendare); 
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- comunicarea tranzacțiilor suspecte de spălare a banilor (ar trebui să existe un Registru 

al fiduciilor); 

- divulgarea datelor din dosare de către avocați în mass-media. 

Cele două părți au convenit ca dialogul să continue. Comisia Permanentă va desemna 

persoanele responsabile în acest sens; în ce privește aspectele de pregătire comună, 

Directorul INPPA a fost desemnat să țină legătura cu persoana responsabilă din cadrul 

DNA. 

4. Comisia Permanentă a analizat implementarea mai multor proiecte legislative: 

- privind modificarea și completarea Legii nr. 51/1995 pentru organizarea și exercitarea 

profesiei de avocat în ce privește comisia de disciplină la nivel local/central; 

- privind modificarea Legii nr. 287/2009 privind Codul civil și pentru completarea art. 3 

alin. (1) din Legea nr. 51/1995 pentru organizarea și exercitarea profesiei de avocat în ce 

privește convențiile matrimoniale; 

- pentru completarea art. 123 din Legea  nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, referitor la 

deducerea din impozitul anual a unei sume în cuantum de 1/12 din valoarea venitului net 

anual impozabil, dar nu mai mare decât valoarea salariului mediu brut pe economie de 

către avocații care beneficiază de recuperarea capacității de muncă în condițiile prevăzute 

de art. 226 din Statutul profesiei de avocat; 

- pentru modificarea Legii nr. 72/2016 privind sistemul de pensii și alte drepturi de 

asigurări sociale ale avocaților în ce privește ajutorul lunar pentru creșterea copilului 

pentru avocații care continuă sau reiau activitatea în profesie, în cuantum fix, pentru o 

perioadă similară prevederilor din sistemul public;  

- pentru modificarea art. 30 din  Legea nr. 51/1995 pentru organizarea și exercitarea 

profesiei de avocat și art. 451 din Legea nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, 

referitor la onorariul de avocat; 

- pentru împiedicarea concurenței neloiale în activitatea de avocat (asistența judiciară 

obligatorie prin avocat la Registrul Comerțului, Primării / interzicerea acordării de 

asistență judiciară de bănci sau Registrul comerțului pentru clienți. 

De asemenea, s-au analizat/decis următoarele aspecte: 

    - măsuri organizatorice privind Institutul Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților -

INPPA - Anexa nr. 18 la prezentul Raport: 

o numire șefi departamente;  

o delegarea pentru 1 an în funcția de directori de centru teritorial al INPPA; 

o înființarea Centrului Teritorial INPPA Constanța, format din Barourile Constanța, 

Călărași, Ialomița și Tulcea, cu sediul în mun. Constanța - barourile menționate vor încheia 

protocoale de asociere, cu respectarea legislației în vigoare; Baroul Constanța va asigura 

susținerea financiară a Centrului și spațiile necesare pentru funcționarea acestuia; Centrul 

va asigura activități de pregătire profesională inițială și continuă cu începere din ciclul 2025 

de formare inițială; 

o taxele pentru lucrările de cercetare elaborate de Centrul de studii și cercetare al INPPA; 

o activitățile de formare aferente anului I și II de pregătire profesională inițială – ciclul 

2024; 

o adăugarea la curricula anului I de pregătire profesională inițială a disciplinei facultative 

”Contabilitatea profesiei de avocat”, cu începere din ciclul 2024 de pregătire profesională; 
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    - validarea examenului de primire în profesia de avocat, sesiunea septembrie 2023; 

    - măsuri organizatorice privind examenul de absolvire a INPPA, sesiunea noiembrie 2023; 

    - măsurile derulate pentru implementarea Proiectului privind furnizarea de date din Registrul 

național de evidență a persoanelor al Direcției Generale pentru Evidența Persoanelor (DGEP); în urma 

acestor măsuri, începând cu data de 27 octombrie 2023 aplicația informatică prin care avocații vor 

putea solicita operatorilor U.N.B.R. interogarea Registrului Național de Evidență a Persoanelor al 

DGEP a devenit operațională - Anexa nr. 19 la prezentul Raport; 

    - măsuri privind funcționarea Grupurilor de lucru ale Consiliului UNBR – email dedicat, desemnare 

asistenți tehnici; 

    - aprobarea opțiunii concesionării către UNBR a terenului proprietate publică pe care urmează a fi 

construit sediul UNBR în cadrul proiectului „Cartierul pentru justiție” . 

    - completarea Regulamentului de organizare și funcționare a Fondului de Solidaritate a Avocaților, 

ținând cont de recomandările Comisiei Centrale de Cenzori (Solicitarea va cuprinde, separat, un opis în 

care se va menționa fiecare document justificativ de plată (facturi, inclusiv proforma, chitanțe etc), ce 

se va atașa la acesta, și suma totală care reiese din cumularea lor, care trebuie să coincidă cu cea din 

formularul-tip al cererii de ajutor.) - Anexa nr. 20 la prezentul Raport. 

 

În ședința Comisiei Permanente din 01.11.2023 (vot electronic), s-au decis măsurile privind 

organizarea AVOCART 2023 și pentru sprijinirea de către UNBR a publicării volumului omagial dedicat 

împlinirii a 80 de ani de către Domnul Profesor Corneliu Bîrsan. 

 

În ședințele Comisiei Permanente și Consiliului UNBR din 15-17 decembrie 2023, s-au 

analizat/decis următoarele aspecte: 

    1. Obiectivele de politică profesională pentru perioada 2023-2027 - Anexa nr. 21 la prezentul 

Raport: 

1. Modernizarea profesiei de avocat prin adaptarea și perfecționarea legislației 

profesionale în raport de evoluțiile economice, sociale, tehnologice și de tendințele în plan 

intern și european; 

2. Definirea reglementărilor necesare, a  normelor etice și a recomandărilor ce trebuie 

urmate în contextul digitalizării și a implementării aplicațiilor inteligenței artificiale în activitatea 

profesională, având în vedere evoluția reglementărilor europene și naționale și respectarea cu 

strictețe a principiilor profesiei de avocat; 

3. Promovarea identității profesionale și consolidarea imaginii profesiei printr-o 

comunicare susținută, mai transparentă și mai interactivă; 

4. Reașezarea din punct de vedere financiar-contabil a asistenței judiciare din oficiu prin 

crearea la nivelul instituțiilor statului cu atribuții a unui cont special dedicat doar acestui aspect; 

5. Continuarea campaniei de combatere a avocaturii ilegale și de exercitare fără drept a 

activităților specifice profesiei de avocat; 

6. Continuarea demersurilor U.N.B.R. în legătură cu proiectul Cartierul pentru justiție. 

7. Identificarea de noi mecanisme pentru creșterea veniturilor U.N.B.R.; 

8. Diversificarea activităților de pregătire profesională inițială și continuă în cadrul 

I.N.P.P.A.; 

9. Dezvoltarea sistemului CAA. 
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 În ce privește Obiectivul nr. 1,  

    a). S-a luat act de adoptarea de către Senat a Proiectului de Lege pentru modificarea art. 30 din  

Legea nr. 51/1995 pentru organizarea și exercitarea profesiei de avocat și art. 451 din Legea nr. 

134/2010 privind Codul de procedură civilă, referitor la onorariul de avocat: 

- Art. 30. (1) Pentru activitatea sa profesională avocatul are dreptul la onorariu și la acoperirea tuturor 

cheltuielilor făcute în interesul procesual al clientului său. În fața instanței, onorariul contractat între 

avocat și client este prezumat ca fiind unul corect în raport cu valoarea sau complexitatea cauzei ori 

cu activitatea desfășurată de avocat în aceasta.  

- Art. 81 alin. (6) Normativele și procedura de decontare a cheltuielilor de deplasare se fac conform 

protocolului încheiat între UNBR, Ministerul Justiției și ICCJ.  

- Art. 451 (2) Instanța poate, să reducă, la cererea părții interesate, partea din cheltuielile de judecată 

reprezentând onorariul avocaților, atunci când acesta este vădit disproporționat în raport cu valoarea 

sau complexitatea cauzei ori cu activitatea desfășurată de avocat, ținând seama și de circumstanțele 

cauzei. Motivarea măsurii se va raporta la criteriile prevăzute de legislația profesiei de avocat pentru 

stabilirea onorariului. Măsura luată de instanță nu va avea niciun efect asupra raporturilor dintre 

avocat și clientul său. Reducerea onorariului poate fi atacată cu apel sau cu recurs, după caz, în 

termen de 5 zile de la comunicarea hotărârii. Când hotărârea aparține unei secții a Înaltei Curți de 

Casație și Justiție, recursul se judecă de Completul de 5 judecători.” 

    b) S-a aprobat promovarea unui Proiect de Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de 

urgență a Guvernului nr. 80/2013 privind taxele judiciare de timbru și a Ordonanței de urgență a 

Guvernului nr. 51/2008 privind ajutorul public judiciar în materie civilă. 

Se ia act de participarea reprezentanților UNBR la grupul de lucru privind adoptarea de masuri în acest 

sens (prima ședință, în 18.12.2023). S-au mandatat Președintele UNBR, av. dr. Traian Briciu, 

vicepreședintele UNBR, av. dr. Ion Dragne și Secretarul Comisiei Permanente, av. Alexandru Suciu să 

contureze o formă finală a proiectului, care va fi remisă la autorități. Proiectul, așa cum este reflectat 

pe site-ul Ministerului Justiției este cuprins în Anexa nr. 22 la prezentul Raport. 

    c) s-a luat act de faptul că în cadrul Comisiei Permanente se analizează și alte proiecte legislative 

(menționate la ședința din 20-21 octombrie 2023). 

    d) completarea art. 76 din Statutul Casei de asigurări a Avocaților (adoptat prin Hotărârea 

Consiliului UNBR nr. 139/27.07.2016, cu modificările și completările ulterioare), cu alin. (21), având 

următorul conținut: 

(21) În cazul în care niciun avocat pensionar nu candidează pentru a fi ales în Comisia de cenzori a filialei, 

din compunerea acesteia vor face parte numai avocații aflați în activitate. De asemenea, dacă avocatul 

pensionar ales în Comisia de cenzori a filialei se retrage din orice motiv în cursul mandatului său, iar pe 

lista de avocați supleanți nu se află niciun alt avocat pensionar, comisia de cenzori va fi completată cu 

un avocat supleant aflat în activitate - Anexa nr. 23 la prezentul Raport. 

S-a luat act de următoarele: 

- prevederile art.76 alin. (2) din Statutul C.A.A. în vigoare: „Comisia de cenzori a filialei este formată din 

trei membri, dintre care doi avocați în activitate și un avocat pensionar, aleși de Adunarea generală a 

filialei pentru o perioadă de patru ani dintre avocații cu o vechime neîntreruptă în profesie de cel puțin 

10 ani.” nu sunt acoperitoare pentru situația în care, există o vădită lipsă de interes a avocaților 

pensionari de a se înscrie pe lista de candidați pentru comisia de cenzori (în cadrul procesului electoral 

din 2023, la Filiala Brașov a C.A.A.); 
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- situația de la Filiala Brașov a C.A.A. se poate extinde și la alte filiale din țară ceea ce poate conduce la 

consecințe nefaste ce pot perturba procesul electoral;  

- poziția favorabilă a Președintelui C.A.A. exprimată în cadrul ședinței. 

    e) Analizarea solicitării de modificare/completare a art. 58 și 59 din Statutul profesiei de avocat 

referitor la posibilitatea continuării activității avocatului care solicită renunțarea la exercițiul 

profesiei, în dosarele aflate în curs de soluționare până la soluționarea acestora. 

 În ce privește Obiectivul nr. 3, Consiliul UNBR a aprobat următoarele proiecte: 

    a) Monument comemorativ dedicat avocaților căzuți pentru țară în războiul de întregire a 

neamului - În Biblioteca Baroului București s-a identificat AGENDA și ANUARUL MAGISTRATURII și 

BAROULUI din 1936 (ediție oficială publicată cu autorizația Ministerului Justiției). La pagina 286 sunt 

menționați „AVOCAȚII căzuți pentru țară în războiul de întregire a neamului” din Barourile: Bacău, 

Buzău, Constanța, Dolj, Dorohoi, Fălciu, Ilfov, Muscel, Neamț, Olt, Prahova, Putna, Tecuci, Teleorman, 

Tutova, Vlașca. Propunerea este de a se realiza de către U.N.B.R. un monument comemorativ deosebit 

și unicat prevăzut cu o placă în care să fie menționați avocații care s-au jertfit pentru țară în Primul 

Război Mondial, care să fie amplasat în Sala Pașilor Pierduți din Palatul de Justiție și dezvelit la data de 

1 decembrie 2024 - Anexa nr. 24 la prezentul Raport. 

    b) Promovarea profesiei de avocat: Concert In Memoriam Nicolae Kirculescu - Înainte de a se 

remarca în calitate de compozitor de muzică instrumentală, ușoară, de film, teatru și operetă, Nicolae 

Kirculescu a fost avocat înscris în Baroul Ilfov, având Doctoratul în Drept obținut la Sorbona în 1930. A 

fost avocat al Ministerului Domeniilor și al Casei Centrale de Asigurări Sociale. 

În documentarul dedicat maestrului Nicolae Kirculescu difuzat pe TVR Cultural s-au identificat 

fotografii ale acestuia în care este consemnat numele “N. Chirculescu” - în acest sens link-ul și 

fotografia identificată: https://www.youtube.com/watch?v=fqsgxgPP5qw 

Nicolae Kirculescu a lăsat în urma sa un număr impresionat de compoziții fabuloase, printre care: 

• Moment muzical pentru pian și orchestră – 07:02 (utilizată ca temă muzicală a emisiunii 

Teleenciclopedia): 

https://www.youtube.com/watch?v=qgtKMgpJNB0 

• Rapsodia Română nr. 1 – concert pentru pian și orchestră – 23:30: 

https://www.youtube.com/watch?v=j6-3AqTObMg&t=783s 

• A compus celebra melodie Coșarul interpretată de Ștefan Bănică, Gică Petrescu, Colea Răutu: 

https://www.youtube.com/watch?v=3lbSjtnrvv8 

• A compus și muzică religioasă – Ave Maria – interpretată de către artista de variété Marieta 

Barbu care a fost a patra și ultima soție a maestrului Nicolae Kirculescu: 

https://www.youtube.com/watch?v=yEoWfv8Gx4w 

• A compus coloana sonoră a filmului “Visul unei nopți de iarnă” – 1946 – adaptarea piesei de 

teatru a marelui scriitor Tudor Mușatescu, absolvent al Facultății de Drept, fiul decanului 

Baroului Muscel – av. Alexandru Mușatescu. 

• Lista tuturor compozițiilor este impresionată și poate fi vizualizată împreună cu multe alte 

detalii din viață personală și profesională a maestrului la următorul link: 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Nicolae_Kirculescu 

Nicolae KIRCULESCU a participat la Jurii Naționale și Internaționale și a obținut multe premii și medalii 

dintre care cele mai importante sunt cel de Artist Emerit și Laureat al Premiului de Stat. 

S-a mandatat Comisia Permanentă să decidă cu privire la implementarea proiectului, urmând să 

informeze periodic Consiliul U.N.B.R. - Anexa nr. 25 la prezentul Raport.  

https://www.youtube.com/watch?v=fqsgxgPP5qw
https://www.youtube.com/watch?v=qgtKMgpJNB0
https://www.youtube.com/watch?v=j6-3AqTObMg&t=783s
https://www.youtube.com/watch?v=3lbSjtnrvv8
https://www.youtube.com/watch?v=yEoWfv8Gx4w
https://ro.wikipedia.org/wiki/Nicolae_Kirculescu
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 În ce privește Obiectivul nr. 4, Consiliul UNBR a luat act de informarea potrivit căreia au avut loc 

două runde de negociere cu reprezentanții Ministerului Justiției și Ministerului Public referitor la 

actualizarea Protocolului tripartit privind onorariile pentru prestațiile avocațiale in oficiu, în care au 

fost analizate propunerile înaintate de UNBR (după consultarea cu barourile și provenite din Congresul 

avocaților); următoarea rundă de negociere a fost programată pentru data de 19.12.2023. 

Pentru implementarea cât mai rapidă a dreptul la decontarea cheltuielilor de transport dacă 

activitatea de asistență judiciară se desfășoară într-o altă localitate decât localitatea de domiciliu sau 

localitatea în care își are sediul profesional, s-a convenit cu reprezentanții celor două autorități sus-

menționate că, până la prevederea în lege a unei dispoziții exprese potrivit căreia prin protocol se 

stabilesc normativele și procedura de decontare, este necesară adoptarea unei hotărâri a Consiliului 

care să cuprindă criteriile de decontarea a acestor cheltuieli în concordanță cu prevederile Hotărârii 

Guvernului nr. 714/2018. Consiliul UNBR a aprobat în unanimitate proiectul supus dezbaterii, potrivit 

căruia decontarea cheltuielilor de transport se face prin referatul întocmit, pe bază de documente 

justificative, care au înscrise prețul și data eliberării, cum ar fi: bonul de carburant, legitimațiile de 

călătorie, biletele de tren, biletele de avion, tichetele, documentele care fac dovada achitării taxelor 

plătite pe timpul și în legătură cu deplasarea - Anexa nr. 26 la prezentul Raport. 

 În ce privește Obiectivul nr. 5, Consiliul UNBR a aprobat raportului Grupul de lucru al Consiliului 

UNBR privind apărarea profesiei împotriva practicilor avocaturii clandestine - GL5, potrivit căruia, 

pentru combaterea avocaturii ilegale și exercitării fără drept a activităților specifice profesiei de 

avocat s-au făcut următoarele demersuri : 

- condamnarea numitului Ioan Halip pentru înșelăciune și desființarea Fundației Ștefan cel Mare;  

- condamnarea, la 28 noiembrie 2023 - Curtea de Apel Suceava, în dosarul 8064/314/2015, pentru 

săvârșirea infracțiunii de „exercitarea fără drept a unei profesii sau activități” (art.348 CP), precum și a 

altor infracțiuni conexe de către persoane membre ale entității cunoscute drept „Baroul Bota”; 

- redactarea proiectului de modificare/completare a Metodologiei cu privire la combaterea exercitării 

fără drept a activităților specifice profesiei de avocat de către persoane fizice și entități juridice prin: 

o introducerea modelului de cerere de chemare în judecată având ca obiect declararea nulității 

societăților comerciale înființate cu Cod CAEN 8291 - Activități ale agențiilor de colectare și a 

birourilor (oficiilor) de raportare a creditului; 

o introducerea modelului de cerere de chemare în judecată având ca obiect declararea nulității 

societăților comerciale înființate cu Cod CAEN 4779 - Comerț cu amănuntul al bunurilor de 

ocazie vândute prin magazine și Cod CAEN 4791 - Comerț cu amănuntul prin intermediul caselor 

de comenzi sau prin Internet; 

o eliminarea din cuprinsul Metodologiei în vigoare la acest moment a Anexelor 1 și 2 (modelele 

de sesizări la A.N.P.C. și A.N.A.F.), având în vedere modificările legislative ce au avut loc prin 

Legea nr. 296 din 26 octombrie 2023.; 

S-a decis ca proiectul de buget ce va fi suspus aprobării în ședința următoare să cuprindă o sumă în 

cuantum de 400.000 lei cu această destinație. 

 În ce privește Obiectivul nr. 7, Consiliul UNBR a luat act de faptul că, în Comisia Permanentă, s-au 

analizat  propuneri de strategii de investiții a fondurilor din sistemul UNBR și CAA pentru combaterea 

efectelor inflației asupra veniturilor din sistem/creșterea veniturilor. 

2. Analizarea activității Registrelor Naționale ale Avocaților Români și ale Registrului DGEP. 

Măsuri privind implementarea sistemului DGEP - Anexa nr. 27 la prezentul Raport; 
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 3. Analizarea și aprobarea materialelor și a hotărârilor prevăzute de legislația Casei de Asigurări 

a Avocaților (CAA) pentru funcționarea unitară a sistemului CAA în anul 2024. Consiliul UNBR a decis 

indexarea tuturor indicatorilor cu indicele prețurilor de consum (IPC) de 8,07%, așa cum a fost 

comunicat de Institutul Național de Statistică (octombrie 2022-octombrie 2023) și se reflectă în 

propunerea C.A.A., pentru menținerea ratei de finanțare a acestuia, ținând cont de procentul de 

contribuție, care se majorează de la 13% la 14% începând cu data de 1 ianuarie 2024, în conformitate 

cu Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr. 227/10-11 decembrie 2021. S-a aprobat ca valoarea fondului de 

funcționare al CAA, de 1% pentru 2023, respectiv, a fondului de rezervă de 5% în 2023 să rămână la 

aceeași valoare în 2024. 

Indicatorii sistemului pentru 2024 sunt următorii: 

Indicator Indexare cu 8,07% 

Valoare Punctaj 

cumulat 

cota de contribuție procentuală  14%   

Venit referință  3.822   

Valoare punct pensie  1.911   

Ajutor creștere copil  1.172   

Fond funcționare  1%   

Ajutor deces  8.105   

Fond rezerva  5%   

Contribuție maximă  2,676  5.00105  

Contribuție minimă definitivi  536  1.00157  

Contribuție minimă stagiari  117  0.21847  

Venit de la care se plătește contrib. max.  19.108   

Venit pana la care se plătește contrib. min def.  3.822   

Venit pana la care se plătește contrib. min 

stagiari  

829   

Rata de finanțare estimată  Cca. 93%   

Rata finanțare actuar 92,17%  

 

Consiliul UNBR a aprobat programul anual de investiții pentru anul 2024 propus de Consiliul de 

Administrație al C.A.A. și includerea sumelor prevăzute de acesta în proiectul de buget al C.A.A., ce va 

fi aprobat în 2024 de către Congresul avocaților. 

 

Centralizator program anual de investiții propuse pentru anul 2024 

(curs mediu euro utilizat - 5,20 lei/euro): 

Sume cu TVA inclus 

Denumirea bunului/serviciului Valoarea estimată  

- euro - 

 Valoarea estimată 

- lei -  

1. Investiție Techirghiol 2 - Sanatoriu nou cu 300 

de paturi 

 
4.840.000,00 

Report din 2023 
 

-  

Taxă 1,5% autorizație construcție + taxă OAR  1.200.000,00 
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Branșamente, împrejmuire, Iluminat, proiectare 700.000,00 3.640.000,00 

2. Echipament hardware 15,000.00  78,000.00  

Report din 2023 11.296  58.739,20  

Sume anuale 3.704  19.260,80  

3. Programe software - Dezvoltare aplicații 18.000.00  93,600.00  

Report 2023 642,69  3.342,00  

Sume anuale (modificări calcul pensii, gestiune 

pensii) 

17.357,31  90.258,00  

TOTAL INVESTIȚII  5.011.600,00 

- Anexa nr. 28 la prezentul Raport: 

 

4. Aprobarea Calendarului de activități ale organelor centrale de conducere a profesiei de 

avocat pentru anul 2024 - Anexa nr. 29 la prezentul Raport 

 5. Validarea examenului de absolvire a I.N.P.P.A., sesiunea noiembrie 2023. 

6. Consiliul UNBR a luat act de informarea privind întâlnirea din 02 noiembrie 2023, dintre 

reprezentanții Consiliului Superior al Magistraturii, Secția pentru judecători și membrii aleși 

reprezentanți ai societății civile și, respectiv, reprezentanții Uniunii Naționale a Barourilor din 

România (Traian C. Briciu, Președintele UNBR și Vicepreședinții UNBR, domnul avocat Ion Dragne, 

domnul avocat Sergiu I. Stănilă și domnul avocat Liviu Mihai), ca urmare a adresei comunicate de UNBR 

privind campania „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există.”  

    Întâlnirea a fost organizată în vederea inițierii unui dialog de către Consiliul Superior al Magistraturii, 

care să asigure buna colaborare între instanțele judecătorești și corpul profesional al avocaților, în 

vederea realizării unui act de justiție de calitate. 

    Au fost discutate punctual aspectele semnalate de către UNBR referitoare la reducea onorariilor 

avocaților din oficiu sau a cheltuielilor de judecată aferente onorariilor avocaților aleși, nestabilirea 

unor intervale orare de judecare a cauzelor, necesitatea verificării puterii de reprezentare a avocatului 

pentru a se evita situațiile în care profesia este practicată fără drept, identificarea în continuare a unor 

soluții pentru acoperirea deficitului de personal în instanțe, precum și posibile consecințe negative 

privind prelungirea duratei procedurilor de judecată. Reprezentanții UNBR au mai sesizat și problema 

menținerii delegației avocațiale a avocatului din oficiu după momentul prezentării avocatului ales în 

procesele penale, precum și aceea a analizei efectelor hotărârii privind normarea volumului de muncă 

al judecătorilor. 

    O primă soluție comună, însușită bilateral, a fost reprezentată de necesitatea derulării unor întâlniri, 

în special în plan local, între reprezentanții instanțelor și cei ai barourilor, în cadrul cărora să se discute, 

cu o frecvență eficientă, consecințele generate de aspectele semnalate de corpul avocaților, precum și 

continuarea dialogului interinstituțional la nivel central prin persoane desemnate de UNBR care să 

gestioneze punctual aspectele învederate. 

    S-a subliniat necesitatea analizării în continuare a chestiunilor concrete ce ar putea conduce la 

adoptarea unor soluții în viitor, cu respectarea independenței judecătorului, pentru identificarea unor 

soluții viabile și funcționale, inclusiv din perspectiva necesității formulării unor propuneri de modificare 

legislativă. 

    Participanții la întâlnire au declarat cooperarea interinstituțională drept esențială pentru 

eficientizarea și asigurarea unui înalt nivel de independență și transparență a sistemului judiciar, 



19 

 

aceasta reprezentând un domeniu ce presupune efortul comun al tuturor participanților la înfăptuirea 

actului de justiție, în limitele ce le sunt conferite de Constituție și de celelalte acte normative. 

 https://www.unbr.ro/unbr-informeaza-intalnirea-dintre-reprezentantii-csm-si-reprezentantii-unbr/ 

 7. Consiliul UNBR a luat act de Hotărârea AGE SNGJ Dicasterial privind demararea formelor de 

protest a grefierilor afiliați, începând cu 11.12.2023 și a aprobat, în unanimitate, remiterea unei 

scrisori deschise cu următorul conținut: 

„Uniunea Națională a Barourilor din România atrage atenția opiniei publice, Consiliului Superior al 

Magistraturii, Guvernului și Parlamentului României asupra faptului că sistemul judiciar din România 

traversează o etapă critică, ce se explică prin acumularea în timp și amplificarea treptată a unor 

nemulțumiri legitime privind finanțarea serviciului public al justiției. 

Recunoaștem și susținem legitimitatea revendicărilor judecătorilor, procurorilor și ale personalului 

auxiliar, care au generat protestele de până acum. 

Considerăm inacceptabilă nesocotirea de către alte puteri ale statului a drepturilor consfințite prin 

hotărâri judecătorești definitive, prin zădărnicirea aplicării acestora. 

Considerăm, însă, că suspendarea activității instanțelor pe termen nelimitat, repetată în ultimul an, nu 

reprezintă un mijloc adecvat și eficient pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă sistemul 

judiciar. Rezultatul acestor forme de protest nu poate fi altul decât acumularea și amplificarea 

problemelor cu care se confruntă justiția. 

Sistemul judiciar și corpul profesional al avocaților, ca parteneri indispensabili ai justiției, precum și 

celelalte profesii juridice se află în interdependență, astfel încât orice acțiune de întrerupere a activității 

unei profesii se repercutează asupra tuturor, dar în primul rând asupra justițiabililor, ale căror drepturi 

privind accesul la justiție și soluționarea cauzei într-un termen rezonabil au de suferit. 

Aceasta a fost rațiunea pentru care corpul profesional al avocaților, el însuși confruntat cu grave 

probleme de ordin material și cu dificultăți în desfășurarea activității, a considerat că o singură zi de 

suspendare a activității, cu excepția cauzelor urgente, este suficientă pentru expunerea problemelor cu 

care se confruntă, fără a determina perturbări semnificative ale actului de justiție.  Ziua de 4 octombrie 

2023  – „O zi fără avocați! Ziua în care justiția nu există” – a fost un moment în care avocații la nivel 

instituțional au inițiat dezbateri cu actorii justiției  pentru identificarea soluțiilor de rezolvare. Am 

apreciat deschiderea spre dialog a tuturor factorilor implicați. 

Identificarea soluțiilor de rezolvare prin consultare reciprocă, inclusiv cu legislativul și executivul 

reprezintă mijlocul de rezolvare sau de ameliorare a actualului blocaj instituțional și evitarea conflictului 

de natură constituțională între puterile statului. 

Formele de protest care implică sistarea activității judiciare afectează drepturile participanților la actul 

de justiție, iar nu pe cei responsabili de situația creată. 

Solicităm autorităților statului, potrivit competențelor ce le revin: 

● Reluarea activității judiciare. Susținem formele de protest care nu aduc atingere dreptului 

cetățeanului la soluționarea cauzei într-un termen rezonabil. 

● Suspendarea aplicării Hotărârii nr. 2040/13.07.2023 a Consiliului Superior al Magistraturii privind 

normarea activității instanțelor până la realizarea unui studiu efectiv privind efectele generate, studiu 

ce ar trebui realizat cu consultarea instituțională a profesiei de avocat. În lipsa unei analize judiciare 

realiste și la zi a situației cauzelor, în funcție de specificul și complexitatea acestora, considerăm că 

actuala implementare a normării activității judecătorilor are un impact sever asupra drepturilor 

justițiabililor, mai ales după evenimentele sanitare și economice din ultimii trei ani, care au adâncit și 

mai mult problemele care țin de managementul eficient al timpului în cadrul procedurilor judiciare. 

https://www.unbr.ro/unbr-informeaza-intalnirea-dintre-reprezentantii-csm-si-reprezentantii-unbr/
https://www.unbr.ro/sistemul-judiciar-prin-ochii-avocatilor-raportul-barourilor-privind-problemele-intalnite-in-practica-ultimilor-ani-si-invitatia-unbr-catre-puterile-statului-si-catre-autoritatile-sistemului-judiciar/
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● Asigurarea necesarului de resurse umane în justiție, prin adoptarea unor soluții imediate, cum ar fi 

complinirea lipsurilor prin numirea în calitate de judecători a avocaților pe baza unor criterii de vechime, 

competență profesională și probitate, stabilite pe bază de colaborare instituțională cu organele de 

conducere ale profesiei de avocat. 

● Verificarea la nivelul tuturor instanțelor a situațiilor în care se înregistrează în mod repetat întârzieri 

în pronunțarea hotărârilor sau în motivare, cu luarea măsurilor care se impun în urma constatărilor 

făcute. 

● Alocarea resurselor financiare necesare plății drepturilor cuvenite legal tuturor profesioniștilor, 

judecători, procurori, avocați, grefieri, personal auxiliar, care contribuie la înfăptuirea justiției. 

● Alocarea pe viitor a resurselor necesare funcționării justiției, în toate componentele sale și 

identificarea unor surse suplimentare și viabile de finanțare pe termen lung a justiției. 

Ne exprimăm pe această cale speranța ca toți cei cărora li se adresează solicitările noastre să înțeleagă 

gravitatea situației la adevărata dimensiune a acesteia și să acționeze în vederea remedierii urgente.” 

 8. Acordarea titlului onorific de „Președinte de onoare al C.A.A.” domnului avocat Florin-

Norocel Petroșel - Președintele  U.N.B.R. va proceda la înmânarea diplomei și a medaliei/plachetei de 

„PREȘEDINTE DE ONOARE AL CASEI DE ASIGURĂRI DIN ROMÂNIA” în ședința Consiliului UNBR - Anexa 

nr. 30 la prezentul Raport. 

 

În ședința Comisiei Permanente din 07 ianuarie 2024 (videoconferință), au fost analizate 

informațiile apărute în spațiul public cu privire la o pretinsă breșă de securitate a platformei IFEP, care 

ar fi afectat date personale ale avocaților, mai exact codul numeric personal (C.N.P.) 

Din dezbateri au rezultat următoarele: 

- În data de 05 ianuarie 2024, utilizând platforma informatică a domeniului incorpo.ro, care este deținut 

de societatea ENTRYRISE S.R.L. (cu sediul în Jud. Suceava, Oraș Gura Humorului, Bd. Bucovina, Bl. D18, 

Sc. A, Ap. 2, identificată prin J33/46/2021 și C.I.F./C.U.I. 43541700, reprezentată legal prin 

administrator Deleanu Ștefan -Lucian, care în mediul virtual se prezintă ca fiind directorul societății, 

având ca obiect de activitate principal COD CAEN 6201 – Activități de realizare a soft-ului la comandă 

(software orientat client) au fost transmise, de la adresa de e-mail alexandra.ardelean@incorpo.ro, e-

mailuri semnate de către numitul Deleanu Ștefan Lucian către un număr important de avocați (se 

estimează peste 30.000 de e-mailuri) care se pretinde că au fost obținute din baza de date IFEP, 

împreună cu alte date referitoare la avocați (CNP, număr de telefon, număr de legitimație / card avocat 

CCBE) prin utilizarea unui „endpoint accesibil fără parolă, și indexat de Google.”  

- S-a susținut în e-mail că „acest endpoint a fost accesibil pentru aproximativ 2 ani”, însă nu sunt 

deținute „informații clare”.  

- În cuprinsul e-mailului s-a arătat că „a fost notificat IFEP în mod direct pe adresa de mail din termenii 

și condițiile pentru a rectifica problema” și că „deși s-a rectificat în aceiași zi, avocații nu au fost 

notificați de existența breșei”. Se recomandă în e-mail citirea „comunicatului de presă al Incorpo.ro 

referitor la breșa de securitate al IFEP”.  

- Nu în ultimul rând, în partea finală a e-mailului s-a arătat faptul că avocatul care dorește o probă cu 

privire la existența breșei este rugat să transmită prin e-mail la adresa office@incorpo.ro un document 

semnat electronic prin care să solicite expres și să furnizeze totodată societății ENTRYRISE S.R.L., care 

deține platforma domeniului incorpo.ro, dreptul /acordul de procesare al datelor respective pentru a 

transmite avocatului totalitatea datelor obținute. 

mailto:alexandra.ardelean@incorpo.ro
mailto:office@incorpo.ro
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- În cuprinsul „comunicatului de presă al Incorpo.ro referitor la breșa de securitate al IFEP”, publicat la 

data de 04 ianuarie 2024, se identifică un e-mail, transmis la data de 28 februarie 2023, către 

helpdesk@ifep.ro , prin care este sesizată pretinsa breșă de securitate din cadrul platformei IFEP. 

Comunicatul poate fi accesat la următorul link: https://www.incorpo.ro/en-us/press/ifep-data-

breach/?utm_nooverride=1&utm_source=smtp&utm_medium=newsman&utm_campaign=SMTP-

20240105 

Din datele existente până în momentul de față, în urma declanșării unei operațiuni extinse de 

verificare, a rezultat că nici la data de 28 februarie 2023, nici pe parcursul celor 15 ani de funcționalitate 

a platformei IFEP, nu s-au identificat breșe de securitate de tipul celei reclamate în spațiul public și nu 

s-a identificat nicio notificare în acest sens la nivelul UNBR. Platforma IFEP este actualizată permanent 

în ceea ce privește măsurile de securitate ce se impun, în vederea asigurării protecției adecvate a 

informațiilor prelucrate prin intermediul acestuia.  

Este deja în curs de derulare o analiza tehnică internă extinsă care are rolul de a reliefa dacă s-a 

înregistrat o breșă de securitate asupra sistemului și care sunt măsurile tehnice necesar a fi 

implementate pe viitor.  

Întrucât există aparența că unele date personale ale avocaților au ajuns în posesia unor persoane 

neautorizate și pentru a se asigura o protecție sporită a avocaților, Comisia Permanentă a decis 

unanimitate următoarele: 

1. Sesizarea de către UNBR a autorităților și instituțiilor publice competente în raport de situația 

constatată; 

2. se va analiza și se va decide cu privire la necesitatea actualizării politicilor de securitate a sistemelor 

informatice, inclusiv prin contractarea unor servicii independente de auditare tehnică de specialitate, 

în vederea analizării platformei IFEP în ansamblu, astfel încât să fie identificate și eliminate orice 

posibile vulnerabilități cu privire la datele avocaților. 

 

 Sedința Comisiei Permanente din 11 ianuarie 2024 (videoconferință, cu decanii barourilor), a 

avut un unic subiect pe ordinea de zi:  Analiză și măsuri în urma continuării protestul magistraților și 

grefierilor. 

Dezbaterile au avut ca obiect următoarele: 

- prezentarea situației din teritoriu; 

- propuneri de măsuri ce ar trebui luate la nivelul UNBR. 

Comisia Permanentă a luat act de adresele înaintate de Barourile Dolj (în decembrie), Cluj și Alba către 

autoritățile judecătorești din teritoriu. 

Comisia Permanentă a decis redactarea și înaintarea către autoritățile competente (Președintele 

României, Primul-Ministru al României, Președintele Consiliului Superior al Magistraturii, 

Președintele Camerei Deputaților și Președintele Senatului) a unui memoriu prin care se solicită ca, 

în baza prerogativelor prevăzute de art. 146 lit. e) din Constituție și a art. 34 din Legea 47 /1992, să 

sesizeze Curtea Constituțională a României în vederea constatării existenței unui conflict de natură 

constituțională între Guvernul României, pe de-o parte, și autoritatea judecătorească reprezentată 

prin Consiliul Superior al Magistraturii, pe de altă parte. - Anexa nr. 31 la prezentul Raport. 

 

În ședința Comisiei Permanente din 26-27 ianuarie 2024, s-au analizat/decis următoarele 

aspecte: 

mailto:helpdesk@ifep.ro
https://www.incorpo.ro/en-us/press/ifep-data-breach/?utm_nooverride=1&utm_source=smtp&utm_medium=newsman&utm_campaign=SMTP-20240105
https://www.incorpo.ro/en-us/press/ifep-data-breach/?utm_nooverride=1&utm_source=smtp&utm_medium=newsman&utm_campaign=SMTP-20240105
https://www.incorpo.ro/en-us/press/ifep-data-breach/?utm_nooverride=1&utm_source=smtp&utm_medium=newsman&utm_campaign=SMTP-20240105
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 1. Demersuri întreprinse în urma analizei informațiilor apărute în spațiul public cu privire la o 

pretinsă breșă de securitate a platformei IFEP. Măsuri viitoare 

Comisia Permanentă a luat de următoarele: 

➢ sesizarea UNBR transmisă Autorității Naționale de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu 

Caracter Personal (ANSPDCP) privind potențiala încălcare a prevederilor legale ca urmare a 

informațiilor privind săvârșirea unui pretins incident de securitate rezultat din accesarea și stocarea 

neautorizată a datelor cu caracter personal aparținând avocaților membri ai Barourilor componente 

ale UNBR, săvârșită de entități neautorizate; 

➢ sesizarea ANSPDCP adresată UNBR prin care s-a dispus efectuarea unei investigații și răspunsul 

UNBR la aceasta și la cererea de informații transmisă; 

➢ se vor face demersuri ulterioare pentru o acțiune civilă, după consultări în ce privește riscul 

major al respingerii acesteia; 

➢ societatea Cyberwall va face un raport specific privind situația sus menționată, inclusiv prin 

analizarea bazelor de date deținute de SC Intraconnect SRL, ce va cuprinde inclusiv măsuri ce trebuie 

întreprinse pe viitor;  

 2. Finalizarea negocierilor cu privire la actualizarea Protocolului tripartit privind onorariile 

pentru prestațiile avocațiale din oficiu. Comisia Permanentă avizează în unanimitate forma finală a 

acestuia.  

 3. avizarea planului de acțiuni destinat monitorizării activității de asistență juridică în materie 

penală, a sistemului de ajutor public judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau reprezentare 

ori de asistență extrajudiciară, precum și a serviciilor de asistență judiciară privind accesul 

internațional la justiție în materie civilă și cooperarea judiciară internațională în materie penală. În 

cadrul acestui proiect vor fi organizate întâlniri de lucru între reprezentanții barourilor, coordonatorii 

serviciilor de asistență judiciară organizate de acestea, reprezentanți ai instanțelor și parchetelor de pe 

lângă acestea, precum și toți avocații interesați. 

Întâlnirile de lucru vor avea drept obiectiv analizarea activității derulate în baza noului Protocol 

identificarea problemelor cu care se confruntă justițiabilii, avocații și, respectiv, organele judiciare, în 

vederea identificării și implementării unor soluții eficiente, menite să asigure liberul acces la justiție și 

asigurarea în mod efectiv a dreptului la apărare, eliminarea disfuncționalităților și creșterea calității 

activității profesionale prestate de avocat. 

4. suspendarea/încetarea, din 14 februarie, 2024 a măsurilor de protest ale magistraților și 

grefierilor; 

5. Măsuri organizatorice privind Congresul Avocaților 2024 (tematică, locație, invitați etc); 

6. Masuri pentru organizarea examenului de primire în profesia de avocat (sesiunea aprilie 2024); 

7. ratificarea Protocolului privind colaborarea dintre Institutul Național al Magistraturii și 

Uniunea Națională a Barourilor din România, încheiat la 22.12.2023 - Anexa nr. 32 la prezentul Raport 

 

În ședința Consiliului UNBR din 01-04.03.2024 (vot electronic), au fost decise soluțiile la plângerile 

prealabile/contestațiile/plângerile amânate în ședința Consiliului UNBR din 16-17.12.2023, pe baza 

soluțiilor propuse de Comisia Permanentă. 

 

În ședința Comisiei Permanente din 07 martie 2024 (videoconferință), a fost analizate măsurile 

privind propuneri de investiții ale UNBR și s-au decis următoarele: 

    a) componența DL2 - Departamentului privind dezvoltarea economică a UNBR;  
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    b). Suma pusă la dispoziție pentru efectuarea acestor investiții în 2024  

 Detalii privind acest subiect sunt cuprinse la Capitolul IV-Proiecte inițiate de UNBR 

 

 În ședința Comisiei Permanente și Consiliului UNBR din 28-30 martie 2024, s-au analizat/decis 

următoarele aspecte: 

    1. măsurile organizatorice privind Congresul avocaților 2024; 

    2. analizarea ultimelor date privind execuția bugetară 2023; rectificarea bugetului pe anul 2023; 

adoptarea proiectului de buget al UNBR pentru 2024, conform mandatării prevăzute în Hotărârea 

Congresului avocaților nr. 2/2023; Date financiare privind INPPA; 

    - măsuri pentru organizarea examenului de primire în profesia de avocat, sesiunea aprilie 2024. 

    - aprobarea Planul de acțiuni al Departamentului de Coordonare a Asistenței Judiciare din cadrul 

Uniunii Naționale a Barourilor din România - Anexa nr. 33 la prezentul Raport; 

    - modificările și completările la Metodologia cu privire la combaterea exercitării fără drept a 

activităților specifice profesiei de avocat de către persoane fizice și entități juridice, aprobată prin 

Hotărârea Consiliului UNBR nr. 332/17-18 martie 2023; 

    - modificarea/completarea art. 39 alin. (3) și a art. 296 alin. (3) din Statutul profesiei de avocat: 

„- Art. 39 (3) - Aceeași interdicție se aplică și magistraților-asistenți de la Înalta Curte de Casație și 

Justiție și de la Curtea Constituțională (Sintagma ‘’grefierilor și personalului auxiliar al instanțelor 

judecătorești și al Curții Constituționale’’’ a fost anulată prin sentința civilă nr. 145/23.03.2023 

pronunțată de Curtea de Apel Timișoara, Secția de Contencios Administrativ și Fiscal în dosar nr. 

68/59/2023, definitivă.) 

- 296 (3) - Avocatul îndrumător trebuie să aibă reputație profesională neștirbită, vechimea prevăzută 

de art. 19 din Lege și să declare expres situațiile în care se află dacă sunt incidente cazurile prevăzute 

la art. 20 alin. (8) și la art. 21 din Lege, care vor fi consemnate în contractele prevăzute la art. 295. 

Avocații pot acorda îndrumare profesională numai avocaților stagiari înscriși în baroul din care ei fac 

parte sau în circumscripția căruia și-au stabilit sediul secundar.” (Posibilitatea ca avocații să dea 

îndrumare profesională și avocaților stagiari din circumscripția baroului unde și-au stabilit sediul 

secundar s-a stabilit potrivit Hotărârii nr. 8/2021 a Congresului Avocaților.) - Anexa nr. 34 la prezentul 

Raport; 

        - modificarea/completarea Metodologiei cu privire la combaterea exercitării fără drept a 

activităților specifice profesiei de avocat de către persoane fizice și entități juridice, aprobată prin 

Hotărârea Consiliului UNBR nr. 332/17-18 martie 2023 (Metodologia 2.0). 

 

 În ședința Comisiei Permanente (videoconferință) din 15 aprilie 2024, s-a analizat, la solicitarea 

Înaltei Curți de Casație și Justiție în vederea formulării unui punct de vedere al UNBR, Recursul în 

interesul legii (RIL) formulat de către Procurorul General al Parchetului de pe lângă ÎCCJ nr. 

14791/5713/III-5/2023 (dosarul nr. 390/1/2024), cu privire la interpretarea și aplicarea dispozițiilor 

art. 5 și art. 20 din Legea nr. 514/2003 privind organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic.   

RIL-ul promovat supune dezbaterii Curții Supreme următoarea problematică: dacă prestarea activității 

specifice, de reprezentare juridică, se poate realiza de către consilierii juridici, în calitatea lor de 

funcționari publici (în cazul unei autorități, instituții publice sau al unei persoane juridice de drept 

public) sau de angajați cu contract individual de muncă (în cazul unei instituții sau al unei persoane 

juridice de drept public ori de drept privat), independent de înscrierea acestora în Tabloul profesional 
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al consilierilor juridici ținut de Colegiile Consilierilor Juridici din România, sau, dimpotrivă, aceasta 

reprezintă o condiție sine qua non pentru desfășurarea activității specifice de reprezentare juridică. 

Comisia Permanentă aprobă remiterea punctului de vedere atașat - Anexa nr. 35 la prezentul Raport. 

Ulterior, RIL a fost admis în sensul poziției UNBR: Consilierii juridici își pot exercita profesia independent 

de înscrierea acestora într-un tablou profesional ținut de Colegiile Consilierilor Juridici din România - 

https://www.unbr.ro/ril-admis-consilierii-juridici-isi-pot-exercita-profesia-independent-de-inscrierea-

acestora-intr-un-tablou-profesional-tinut-de-colegiile-consilierilor-juridici-din-romania/  

 

În ședința Comisiei Permanente (cu decanii, videoconferință) din 20 aprilie 2024, s-a analizat 

Hotărârea Înaltei Curți de Casație și Justiție – Secțiile Unite nr. 3/18 aprilie 2024 de a  sesiza Curtea 

Constituțională în vederea exercitării controlului anterior promulgării privind Proiectul  de Lege 

privind modificarea și completarea Legii nr.51/1995 pentru organizarea și exercitarea profesiei de 

avocat, precum și pentru modificarea art. 451 din Legea nr. 134/2010 privind Codul de procedură 

civilă a fost adoptat de Camera Deputaților (decizională) la 15 aprilie 2024 (Pl-x 788/2023). 

Comisia Permanentă consideră faptul că proiectul în cauză: 

o răspunde soluțiilor impredictibile în materia recuperării cheltuielilor de judecată de către partea 

care a câștigat procesul; 

o vizează, în principal, apărarea drepturilor justițiabililor la recuperarea cheltuielilor de judecată și, 

în secundar, aprecierea față de rolul apărării în proces; 

o contribuie la responsabilizarea în inițierea procedurilor judiciare, prin asumarea consecințelor 

acestora - Anexa nr. 36 la prezentul Raport. 

UNBR va emite o poziție a profesiei către Curtea Constituțională pentru susținerea constituționalității 

proiectului în discuție. 

 

 În ședința Comisiei Permanente (videoconferință) din 27 aprilie 2024, s-au dezbătut măsurile 

pentru actualizarea cu rata inflației a onorariilor pentru prestațiile avocațiale din oficiu, urmând ca 

în întâlnirea ce va avea loc în perioada următoare cu reprezentanții Ministerului/justiției/Parchetului 

de pe lângă ICCJ să se decidă în consecință. 

 

Activitățile grupurilor de lucru și ale departamentelor UNBR, precum și cele privind proiectele 

cu impact economic vor fi reliefate separat în secțiunea specială dedicată acestora. 

 

O problemă „spinoasă” a profesiei, care a continuat să facă obiectul tuturor ședințelor Consiliului 

UNBR desfășurate în perioada de referință a raportului o constituie problematica art. 14  lit. a) din 

Legea 51/1995, urmare a Deciziilor Curții Constituționale nr. 225/2017 și 230/28.04.2022, precum și 

a intrării în vigoare a noilor prevederi, instituite prin Legea nr. 32/2023: Este nedemn: „a) cel 

condamnat prin hotărâre judecătorească definitivă la pedeapsa închisorii de un an sau mai mare 

pentru săvârșirea cu intenție a unei infracțiuni, infracțiune pedepsită cu pedeapsa închisorii având 

un minim special de cel puțin un an și reprezentând infracțiune contra vieții, infracțiune contra 

patrimoniului, infracțiune contra înfăptuirii justiției, infracțiune de corupție sau de serviciu, 

infracțiune de fals, infracțiune care aduce atingere unor relații privind conviețuirea socială, 

infracțiune contra securității naționale sau o infracțiune de genocid, contra umanității și de război, 

dacă până la data verificării stării de nedemnitate nu a intervenit reabilitarea, amnistia 

postcondamnatorie sau dezincriminarea faptei;" . 

https://www.unbr.ro/ril-admis-consilierii-juridici-isi-pot-exercita-profesia-independent-de-inscrierea-acestora-intr-un-tablou-profesional-tinut-de-colegiile-consilierilor-juridici-din-romania/
https://www.unbr.ro/ril-admis-consilierii-juridici-isi-pot-exercita-profesia-independent-de-inscrierea-acestora-intr-un-tablou-profesional-tinut-de-colegiile-consilierilor-juridici-din-romania/
https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?idp=21426
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Pe rolul Consiliului UNBR, dar și al instanțelor se află o serie de plângeri, memorii, contestații 

etc., care au ca obiect aplicarea în timp a prevederilor în cauză și care suscită dezbateri importante la 

nivelul corpului profesional. În urma alegerii unui nou Consiliu, s- a procedat la reaudierea petenților, 

potrivit art. 265 și 266 din Statutul profesiei de avocat. Urmează ca în ședințele viitoare, consiliul UNBR 

să decidă cu privire la aceste plângeri etc. 

 

La propunerea consiliilor barourilor și a Filialelor CAA Cluj, Dolj, Iași, cu avizul Consiliului de 

administrație a CAA, Consiliul UNBR a analizat și aprobat programele sociale ale barourilor sus 

menționate și în 2024. Acestea sunt menționate în Anexa nr. 37 la prezentul raport. 

 

În ce privește raporturile cu alte instituții ale statului, UNBR s-a implicat pe mai  multe planuri, 

atât prin poziții/puncte de vedere cu privire la propuneri de acte normative cu impact asupra profesiei 

de avocat, cât și prin perfecționarea legislației profesionale. 

 

A. Poziții/puncte de vedere, la solicitare sau din oficiu, cuprinse în Anexa nr. 38 la prezentul 

raport, după cum urmează: 

    1. Punctul de vedere al UNBR, transmis Comisiei juridice, de disciplină și imunități a Camerei 

Deputaților, cu privire Proiectul de Lege privind acțiunile în reprezentare pentru protecția intereselor 

colective ale consumatorilor 

(https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?cam=2&idp=20874 - PL-x nr. 269/2023). 

    2. Punct de vedere UNBR, transmis Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări a 

Senatului, cu privire la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii cu privire la 

actele de stare civilă nr.119/1996 (L293/2023); 

    3. Punct de vedere UNBR, transmis Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări a 

Senatului, cu privire la Propunerea legislativă pentru modificarea art. 331 din Legea nr. 134/2010 

privind Codul de procedură civilă (L279/2023); 

    4. Memoriul UNBR, transmis Comisiei pentru cercetarea abuzurilor, combaterea corupției și petiții a 

Senatului, cu privire la accesul avocaților cu telefoane mobile și alte dispozitive electronice, respectiv 

mijloace tehnice de înregistrare, comunicare sau stocare  în unitățile de poliție; 

    5. Memoriul UNBR, transmis Guvernului, Senatului și Ministerului Finanțelor, privind Proiectul de 

Ordonanță al Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal și 

alte măsuri financiar-fiscale; 

    6. Poziția UNBR, transmisă Agenției Naționale de Integritate (ANI), la solicitarea nr. 

21498/28.08.2023, privind efectuarea demersurilor necesare pentru asigurarea respectării și aplicării 

unitare de către toate barourile membre a prevederilor legale privind acordarea asistenței judiciare 

gratuite, independent de starea materială a avertizorului, în acord cu prevederile art. 81 din O.U.G. nr. 

51/2008 coroborate cu cele ale art. 22 alin. (2) și art. 23 alin. (4) din Legea nr. 361/2022 privind 

protecția avertizorilor în interes public, având în vedere practica neunitară la nivelul barourilor în ceea 

ce privește acordarea acestui beneficiu persoanei care întrunește condițiile recunoscute de lege pentru 

a fi avertizor în interes public; 

    7. Poziția UNBR, transmisă Consiliului Superior al Magistraturii, cu privire la modul de punere în 

aplicare a Hotărârii Consiliului Superior al Magistraturii nr. 2040 din 13 iulie 2023, care instituie 

normarea activității judecătorilor; 

https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?cam=2&idp=20874
https://www.senat.ro/legis/lista.aspx?nr_cls=L293&an_cls=2023
https://www.senat.ro/legis/lista.aspx?nr_cls=L279&an_cls=2023
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    8. Memoriul UNBR, transmis Guvernul României, Ministerul Justiției, Ministerul Afacerilor Interne, 

Consiliul Superior al Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe lângă Înalta Curte 

de Casație și Justiție, Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări a Senatului și Comisiei 

juridice, de disciplină și imunități a Camerei Deputaților, privind cele mai importante disfuncționalități 

ale sistemului judiciar cu care se confruntă corpul profesional al avocaților în exercitarea profesiei, 

realizat pe baza informațiilor transmise de către barouri; 

    9. Memoriul transmis Curții Constituționale a României, privind mai multe aspecte de 

neconstituționalitate din Proiectul de lege privind unele măsuri fiscal bugetare pentru asigurarea 

sustenabilității financiare a României pe termen lung (înregistrat la Camera Deputaților sub nr. PL-x 

546/2023 și la Senat sub nr. L551/2023) prin care Guvernul, în data de 26.09.2023, și-a angajat 

răspunderea în fața Parlamentului și cu privire la care este depusă obiecția de neconstituționalitate ce 

formează obiectul dosarului 2400AI/2023 de către Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România, 

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal, alți deputați neafiliați; 

    10. Proiectul Protocolului privind accesul avocaților în unitățile de poliție cu telefoane mobile și alte 

dispozitive electronice și legitimarea acestora, transmis Ministerului Afacerilor Interne; 

    11. Punct de vedere UNBR, transmis Ministerului Afacerilor Interne, cu privire la proiectul Ordinului 

viceprim-ministrului, ministrul afacerilor interne, privind procedura înmatriculării, înregistrării, radierii 

și eliberarea autorizației de circulație provizorie sau pentru probe a vehiculelor; 

    12. Punct de vedere al UNBR, transmis Guvernului României, privind Hotărârea Guvernului nr. 1117 

din 16 noiembrie 2023, privind aprobarea Metodologiei pentru raportarea durabilității — Codul român 

al sustenabilității; 

    13. Poziția UNBR, transmisă Ministerului Afacerilor Externe-Direcția Agent Guvernamental pentru 

CEDO, privind propunerea de modificare a art. 39 din Regulamentul CEDO – Măsurile provizorii; 

    14. Poziția UNBR, transmisă Sindicatului Național al Grefei Judiciare DICASTERIAL privind declanșarea 

protestului grefierilor începând cu data de 11.12.2023, pe o perioadă nedeterminată; 

    15. Punct de vedere UNBR, transmis Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări a 

Senatului, cu privire la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 514/2003 

privind organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic (Proiect înregistrat la Senat sub nr. 

B715/2023); 

    16. Memoriul transmis Președintelui României, Primului Ministru, Președintelui Senatului, 

Președintelui Camerei Deputaților, Președintelui Consiliului Superior al Magistraturii, privind 

solicitarea ca în baza prerogativelor prevăzute de art. 146 lit. e) din Constituție și art. 34 din Legea 47 

/1992, să sesizeze Curtea Constituțională a României în vederea constatării existenței unui conflict de 

natură constituțională între Guvernul României, pe de-o parte și autoritatea judecătorească 

reprezentată prin Consiliul Superior al Magistraturii, pe de altă parte; 

    17. Poziția UNBR, transmisă Ministerului Justiției, referitor la Adresa Ministerului Justiției nr. 

3993/2024, privind „Semnalarea preocupărilor Comisiei Europene cu privire la restricțiile vizând 

profesia de avocat în România”; 

    18. Punct de vedere al UNBR, transmis ICCJ, în dosarul nr. 390/1/2024 al ÎCCJ-privind recursul în 

interesul legii formulat de către Procurorul General al Parchetului de pe lângă ÎCCJ Secția judiciară nr. 

14791/5713/III-5/2023 cu privire la interpretarea și aplicarea dispozițiilor art. 5 și art. 20 din Legea nr. 

514/2003 privind organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic; 

    19. Punct de vedere al UNBR cu privire la propunerile ONPCSB de modificare și/sau completare a 

Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului; 

https://senat.ro/legis/lista.aspx?nr_cls=b715&an_cls=2023
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    20. Punct de vedere al UNBR, transmis Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări a 

Senatului, cu privire la Propunerea legislativă pentru modificarea art. 22 din Legea nr. 51/1995 pentru 

organizarea și exercitarea profesiei de avocat (L175/2024); 

    21. Punct de vedere al UNBR, transmis Comisiei pentru învățământ și Comisiei juridice, de disciplină 

și imunități a Camerei Deputaților, cu privire la Proiectului de Lege pentru completarea art.38 din Legea 

nr.200/2004 privind recunoașterea diplomelor și calificărilor profesionale pentru profesiile 

reglementate din România (PL-x nr. 704/2023) și a Punctului de vedere al Guvernului nr. 

11910/10.11.2023 (înregistrat la Secretariatul General al Camerei la nr. 2/11227/13.11.2023). 

 

B. Perfecționarea legislației profesionale 

Reglementările sus menționate sunt cuprinse în Raportul Coordonatorului Departamentului 

pentru perfecționarea legislației profesiei și legătura cu Parlamentul și alte organe și instituții centrale 

- Cap. III.3 

 

III.2. Activități de secretariat, protocol și coordonare a serviciilor tehnico-administrative.  

 

a) Probleme generale de management privind resursele umane angajate la UNBR (activitatea 

personalului tehnico-administrativ) 

Aparatul tehnico-administrativ la nivel central, deși redus numeric (10 angajați cu normă 

întreagă, 5 angajați cu 1/2 normă) este organizat corespunzător, pe compartimente funcționale și se 

substituie în îndeplinirea sarcinilor ce depășesc activitatea curentă mai ales în preajma și în legătură cu 

ședințele de lucru ale organelor centrale ale profesiei. În perioada de referință, s-au pensionat 2 

angajați cu vechime și experiență considerabile în desfășurarea activității UNBR, dar, prin efortul 

personalului rămas, activitatea UNBR continuă să fie exercitată în condiții bune, cu rezultate bune. 

Există, în continuare, o schemă de personal incompletă, cu efecte negative asupra activității 

personalului în contextul creșterii volumului de muncă față de noile exigențe impuse de activitatea 

UNBR și de proiectele aprobate de Consiliul UNBR. 

 

b) Activități de secretariat 

În perioada mai 2023 – aprilie 2024, s-au desfășurat activități specifice în mod intensiv pentru a 

asigura interfața UNBR cu barourile membre, instituțiile publice, justițiabili, organisme și organizații la 

nivel național, european și internațional managementul tuturor documentelor și corespondenței 

primite pe suport fizic sau electronic (e-mail) la UNBR.  

În perioada sus menționată, Departamentul de secretariat a asigurat permanența la sediul UNBR 

desfășurându-și activitățile în mod susținut pentru asigurarea interfeței UNBR cu barourile membre, 

instituții publice, justițiabili, organisme și organizații la nivel național, european și internațional 

managementul tuturor documentelor și corespondenței primite la UNBR, în format fizic sau electronic 

(circa 1550 e-mailuri) .  

Pentru activitatea de gestionare a documentelor, în sistemul electronic de evidență al UNBR au 

fost înregistrate în total cca. 3374 de documente/acte/corespondență (intrări/ieșiri), care au fost 

procesate (printate, scanate, postate și evidențiate cu rezoluția președintelui pentru trimiterea către 

responsabilii de lucrări) introduse în fișierele existente și în cele 2286 fișiere noi, clasificate pe categorii 

de documente (Contestații/Sesizări, Litigii, Avize externe, Asistență judiciară, Disciplinar, Decizii 

https://senat.ro/legis/lista.aspx?nr_cls=L175&an_cls=2024
https://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck2015.proiect?cam=2&idp=21316
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președinte, Corespondența internațională, Comunicări cu autoritățile, Contabilitate, AEGRM, 

Comunicări organe profesie și Diverse).  

Personalul Departamentului a asigurat suport tehnic pentru Secretariatul General al UNBR prin 

activități de redactare corespondență, cca. 930 adrese către barouri, INPPA, CAA, precum și de 

comunicare a diferitelor propuneri și răspunsurilor intermediare, în vederea completării lucrărilor 

propuse spre soluționare la Consiliul UNBR si Comisia Permanenta cu puncte de vedere, decizii/hotărâri 

și alte documente.  

Departamentul, a pus la dispoziția Secretariatului General în total de 253 dosare electronice 

(scanare/postare) și hard în vederea soluționării în cadrul ședințelor organelor profesiei, astfel:  

- un număr de 119 dosare lucrări (cereri de ajutor financiar din Fondul de solidaritate al 

avocaților, cereri ale avocaților străini, alte cereri și contestații) fiind soluționate de către Comisia 

Permanentă; 

- un număr de 134 dosare cuprinzând contestații/lucrări pentru a fi soluționate și/sau ratificate 

de către Consiliul UNBR.  

Deciziile/hotărârile emise de către organele profesiei au fost evidențiate în condica de ședințe a 

lucrărilor pentru Comisia Permanentă și cea a Consiliul UNBR, fiind arhivate conform procedurilor la 

Cabinetul Președintelui.  

În perioada menționată, s-au desfășurat activități suport pentru organizarea protocolului pentru 

diferite ședințe ale Conducerii UNBR și de asigurare a audiențelor Președintelui. 

Grefierul șef al Comisiei Centrale de Disciplină a desfășurat activități specifice astfel: înregistrarea 

și gestionarea dosarelor, programarea și pregătirea dosarelor, convocarea ședințelor, redactarea 

citațiilor, încheierilor și a diferitelor comunicări, de organizare și asigurarea protocolului pentru 

Comisie. 

Pentru toate deciziile/avizele emise de organele profesiei (Consiliul, Comisia Permanentă, Decizii 

Președinte) s-au redactat 267 adrese de comunicare către barouri și petenți și s-au tehnoredactat 243 

adrese, încheieri, decizii, citații și corespondență specifică Comisiei Centrale de Disciplină. 

Totodată, s-au redactat peste 280 adrese de înaintare a unor lucrări diverse (sentințe penale, 

sesizări privind avocatură clandestină, memorii și plângeri) spre competentă soluționare de către 

barouri și de răspuns către instanțe și justițiabili.  

În perioada raportată, s-au transmis adrese prin poșta electronică (408 e-mailuri) și s-a asigurat 

expedierea zilnică prin poștă a adreselor redactate de Secretariat și celelalte departamente ale UNBR, 

fiind întocmite borderouri, referate de decontări și raportări lunare privind cheltuielile de expediere a 

corespondenței UNBR către barouri, CAA, INPPA, justițiabili și alte instituții.  

Secretariatul a gestionat circulare ale UNBR către Barouri, a redactat corespondență pentru 

diferite invitații și evenimente și a acordat informații referitor la înregistrări și stadiul de soluționare a 

contestațiilor/sesizărilor și a diferitelor lucrări. 

 Personalul din Departamentului Secretariat a desfășurat și alte activități de secretariat și suport 

tehnic pentru celelalte departamente ale UNBR astfel: 

- susținerea activității de secretariat și asistență tehnică  pentru Grupurile de lucru ale Consiliului 

UNBR; 

- suport pentru activitatea RNPM – UNBR: s-au făcut cca. 128 înregistrări de cereri, dosare cu 

documente, acorduri și adrese MJ, s-a transmis corespondență și s-au comunicat informații cu caracter 

general;  
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- s-au desfășurat activități suport pentru cu examenele de primire în profesie constând în: 

furnizarea de informații generale, înregistrarea, scanarea și transmiterea către INPPA a contestațiilor 

la examene sau a diferitelor cereri și opinii ale candidaților și petenților; 

 

c) Activități privind îndeplinirea atribuțiilor legale de către Comisia Permanentă și Consiliul UNBR 

În perioada mai 2023 – aprilie 2024, Comisia Permanentă a adoptat 105 decizii, din care 55 în 

materia cererilor din Fondul de solidaritate a avocaților (toate deciziile de aprobare a ajutoarele fiind 

ratificate de Consiliul UNBR). Restul deciziilor adoptate au ca obiect următoarele:  

- validarea examenelor de primire în profesia de avocat și de absolvire a I.N.P.P.A. și luarea unor 

măsuri legate de organizarea și desfășurarea examenelor (ratificate de Consiliul UNBR); 

- măsuri privind organizarea și desfășurarea examenului pentru avocații străini;  

- măsuri în domeniul AEGRM; 

- numirea coordonatorilor grupurilor de lucru ale Consiliului UNBR; 

-  jurisdicția profesiei de competența Comisei Permanente etc.  

Toate deciziile emise au fost comunicate potrivit legii, iar cele cu caracter general au fost 

publicate pe website-ul www.unbr.ro.  

Potrivit Deciziei Consiliului UNBR nr. 1008/24.05.2014 privind stabilirea procedurii de soluționare 

a plângerilor/contestațiilor/reclamațiilor împotriva hotărârilor consiliilor barourilor privind onorariile 

și în materie disciplinară și a Deciziei Consiliului UNBR nr. 773/26.10.2013 (cu caracter interpretativ), 

Președintele UNBR a emis 33 de decizii, care au fost ratificate de Consiliul UNBR. 

În perioada de referință, Consiliul UNBR a adoptat 43 hotărâri, având ca obiect, în principal, 

următoarele: 

- adoptarea măsurilor pentru organizarea Congresului avocaților din 2024; 

- adoptarea măsurilor prevăzute de lege în materia Casei de Asigurări a avocaților (venit de 

referință, valoare punct de pensie, ajutor creștere copil, fond de funcționare C.A.A., cuantum ajutor de 

deces, cote contribuții, program de investiții); 

- adoptarea măsurilor necesare în materia organizării, desfășurării și validării examenelor de 

primire în profesia de avocat și de absolvire a I.N.P.P.A.; 

- aprobarea programelor sociale ale Filialelor CAA; 

- aprobarea calendarului de activități ale UNBR pe anul 2024. 

În perioada de referință, Consiliul UNBR a adoptat 23 de decizii în ce privește jurisdicția profesiei 

de avocat în materia: contestațiilor privind nedemnitatea unor avocați ca urmare a condamnării la 

pedeapsa închisorii pentru săvârșirea de infracțiuni, contestații privind înscrierea/reînscrierea pe 

tabloul avocaților, plângeri ale terților împotriva unor avocați membri ai Consiliului UNBR, în materia 

respectării normelor de publicitate a formelor de exercitare a profesiei etc. 

Sub îndrumarea conducerii executive a UNBR, prin site-ul UNBR s-a asigurat comunicarea 

permanentă a informațiilor ce interesează profesia de avocat. 

 

d) Activitatea desfășurată pentru monitorizarea litigiilor în care este implicată UNBR (Consiliul 

UNBR)  

În perioada aprilie 2023 – mai 2024 au fost procesate 92 de dosare privind litigiile în care U.N.B.R. 

este parte procesuală și, până în prezent, dintre acestea au fost soluționate un număr de 51 de dosare, 

conform Anexei nr. 39 la prezentul Raport. 

http://www.unbr.ro/
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S-au operat înregistrări pentru toate documentele adăugate ulterior: citații, adrese, 

corespondență instanțe, contracte, împuterniciri etc. care s-au transmis cu celeritate către 

Secretariatul General și consiliile barourilor în vederea desemnării avocaților care să asigure 

reprezentarea și apărarea drepturilor și intereselor legitime ale UNBR. 

 

e) Soluționarea și monitorizarea cererilor ce vizează aplicarea procedurilor pentru organizarea și 

funcționarea Fondului de Solidaritate a Avocaților.  

Fondul Solidaritatea și-a continuat activitatea în baza actelor organelor profesiei menționate în 

rapoartele prezentate în Congresele avocaților din anii anteriori.  

În condițiile în care numărul cererilor de accesare a Fondului a crescut, iar Consiliul UNBR a impus, 

cu caracter de prudență generală, respectarea strictă a procedurilor aprobate, care impun un număr 

apreciabil de dovezi atașate formularelor tipizate ce pot fi accesate de solicitanți, a continuat 

consultarea medicului de specialitate agreat de Comisia Permanentă a UNBR, iar soluționarea cererilor 

s-a făcut, atunci când s-au invocat situații de urgență, prin consultarea electronică a membrilor 

Comisiei Permanente.  

În perioada 01.05.2023 – 01.05.2024 s-au soluționat, conform Deciziei Comisiei Permanente nr. 

140/03.06.2016, un număr de 92 de cereri de acordare a ajutoarelor din Fondul de Solidaritate, după 

cum urmează: 

    - 65 decizii de aprobare, totalul sumelor aprobate: 364.611,45 lei și 216.830 euro, echivalent lei; 

    - 27  decizii de respingere. 

 

Prin Deciziile Comisiei Permanente a UNBR nr. 48/20-21.10.2023, respectiv, prin Decizia 

Comisiei Permanente a UNBR nr. 97/26-27 ianuarie 2024 pentru modificarea și completarea 

Regulamentului de organizare și funcționare a Fondului de Solidaritate a Avocaților (aprobat prin 

Decizia CP nr. 140/03.06.2016) s-au decis următoarele: 

    - completarea art. 8  din Regulament: Acordarea ajutoarelor din Fond se va face numai în baza unei 

solicitări scrise. Solicitările vor fi depuse direct sau prin corespondență, la secretariatul U.N.B.R. și vor 

fi însoțite de înscrisuri doveditoare. Solicitarea va fi făcută de cel interesat, iar în cazul în care acesta 

nu se poate adresa personal, de soțul/soția, copiii sau părinții săi. Solicitarea va cuprinde, separat, un 

opis în care se va menționa fiecare document justificativ de plată (facturi, inclusiv proforma, chitanțe 

etc), ce se va atașa la acesta, și suma totală care reiese din cumularea lor, care trebuie să coincidă cu 

cea din formularul-tip al cererii de ajutor. Comisia Permanentă are dreptul de a cere solicitantului orice 

document suplimentar și orice lămuriri necesare, în situația în care apreciază că este necesar pentru 

soluționarea cererii. 

    - completarea Formularului-tip de cerere de ajutor din Fondul de Solidaritate a Avocaților cu 

obligativitatea depunerii unui opis în care se va menționa fiecare document justificativ de plată (facturi, 

inclusiv proforma, chitanțe etc) și suma totală care reiese din cumularea acesteia, care trebui să 

coincidă cu cea indicată în cerere. - Anexa nr. 40 la prezentul Raport. 

 

f) Departamentul de comunicare al UNBR  

Adaptarea continuă a strategiei de comunicare a UNBR la realitățile curente  

Strategia de comunicare a implicat crearea unui plan conceptual și procedural, precum și a unor 

tactici pentru comunicarea instituțională, în scopul îndeplinirii misiunii UNBR. Acesta a presupus, în 
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principal, protejarea valorilor și intereselor profesiei într-un mediu social, economic și legislativ tot 

mai complex și în continuă evoluție. 

ACTIVITĂȚI PERMANENTE ALE DEPARTAMENTULUI DE COMUNICARE 

• Coordonarea departamentului de comunicare (monitorizare presă, social media și 

evenimente, redactare sau supervizare știri,  comunicări publicate pe site-ul UNBR, propuneri 

de intervenții, întâlniri, discuții mass-media etc.) 

A se vedea https://www.unbr.ro/ultimele-stiri/ 

• Redactarea și editarea mesajelor (comunicate de presă, scrisori, alocuțiuni și declarații, 

rapoarte de activitate, newsletter , flash info etc.) 

• Realizarea revistei presei  

• Redactarea Newsletter-ului UNBR Info 

• Coordonarea publicațiilor UNBR (Revista Avocatul, broșuri pentru Congresul Avocaților sau 

alte evenimente) 

• Redactarea și difuzarea către reprezentanții mass-media a informațiilor solicitate de aceștia 

sau a comunicatelor de presă ale UNBR 

• Organizarea de conferințe de presă, interviuri și briefing-uri 

• Propunerea acțiunilor/campaniilor de comunicare publică în concordanță cu obiectivele și 

prioritățile asumate de UNBR 

• Monitorizarea presei interne și internaționale, a comunicărilor instituționale, în vederea 

analizei reacțiilor opiniei publice atât la mesajele transmise de UNBR, cât și la mesajele 

apărute în mass-media, care au legătură cu profesia de avocat 

• Documentarea și redactarea răspunsurilor la solicitări ale presei sau ale instituțiilor pe 

chestiuni de interes public 

• Monitorizarea evoluțiilor legislative, politice, economice, sociale și culturale, interne și 

internaționale, cu privire la profesia de avocat sau cu impact asupra acesteia, pentru a le avea 

în vedere la conceperea politicilor de comunicare și pentru a identifica oportunitățile de 

comunicare 

• Redactarea de alocuțiuni, luări de cuvânt, interviuri ale membrilor conducerii, la solicitarea 

acestora 

• Propunerea de politici de comunicare, de creare și de consolidare a imaginii instituționale 

• Realizarea de analize cantitative și calitative ale mesajelor transmise de principalele canele 

media românești și străine 

• Realizarea și actualizarea în mod constant a bazei de date cu jurnaliștii și menținerea legăturii 

cu aceștia 

• Realizarea de materiale documentare la solicitarea reprezentanților organelor de conducere 

ale UNBR 

• Realizarea de materiale video și foto, grafică pentru evenimentele UNBR 

• Activități de tehnoredactare 

ACTIVITĂȚI DE COMUNICARE. SELECȚIE. 

• Pregătirea și organizarea Campaniei O zi fără avocați - Campanie de conștientizare a rolului și 

importanței avocatului în apărarea drepturilor și libertăților cetățenești (comunicări, 

redactare materiale de presă, discuții cu jurnaliștii, monitorizare) 

https://www.unbr.ro/ultimele-stiri/
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• Organizarea Zilei Europene a Avocaților, pregătirea tematicii, precum și realizarea unei sinteze 

la zi  privind evoluția hotărârilor CJUE cu privire la secretul profesional al avocatului (Broșură 

pusă la dispoziția participanților) 

• Redactarea Newsletter -ului UNBR Info, Octombrie 2023, Noiembrie 2023, Decembrie 2023, 

Februarie 2024 

• Realizarea planului de comunicare 2024 

• Realizarea studiului comparativ - Reglementările privind stabilirea onorariilor avocațiale 

(Posibilitatea reducerii de către instanțe) în toate țările UE 

• Realizarea analizei comparative cu privire la obligativitatea avocatului în recurs și alte 

instanțe, în țările UE 

• Realizarea unui studiu privind piața avocaturii ilegale în România  

• Propuneri comunicare de criză cu privire la securitatea cibernetică 

• Analiza privind transpunerea Directivei (UE) 2020/1828 referitor la acțiunile în reprezentare și 

finanțarea litigiilor de către terți  

• Diverse informări, de exemplu: compatibilitatea Legii 414/2023 cu reglementările europene 

sau hotărârea CJUE din 25.01.2024 în Cauza C-438/22 (referitor la onorarii minimale) 

• Analiză privind evoluția și tendințele legislației privind profesia de avocat în toate țările 

Uniunii Europene 

• Propunerea de subteme, sondaje legate de starea avocaturii și prospectarea așteptărilor 

avocaților 

• Organizarea conferințelor eFAST Gaming și Sport, incluzând propuneri de tematică și 

discursuri 

• Implicarea și participarea la întâlnirile  trimestriale privind proiectul de educație juridică 

derulat în baza Protocolului de colaborare dintre Ministerul Justiției, Ministerul Educației, 

Consiliul Superior al Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe lângă 

Înalta Curte de Casație și Justiție și Uniunea Națională a Barourilor din România. 

• Propunerea de subteme, sondaje legate de starea avocaturii și prospectarea așteptărilor 

avocaților 

• Realizarea de materiale video și foto din cadrul evenimentelor UNBR și diseminarea acestora 

pe site-ul UNBR și în social media, precum și către publicul larg 

• Realizarea conceptului campanie pentru pregătirea Congresului Avocaților 2024: 

„Oportunități și vulnerabilități actuale în profesia de avocat” 

• Propuneri tematică Congresul Avocaților 2024 

• Pregătirea tematicii Concursului adresat tinerilor avocați 

• Pregătirea Sumarului Revistei Avocatul  

• Pregătirea Broșurii UNBR 2023-2024 

    

III.3. Activitatea privind perfecționarea legislației profesiei și legătura cu Parlamentul și alte 

organe și instituții centrale cu atribuții în domeniu 

 

Activitatea s-a desfășurat sub coordonarea domnului vicepreședinte av. Cătălin-Daniel Fenechiu. 

S-a continuat practica monitorizării inițiativelor legislative cu impact asupra profesiei, prin rapoartele 

comunicate zilnic de angajatul  UNBR cu  privire la  ordinea  de  zi a  ședințelor Comisiilor  juridice  și a 

https://www.unbr.ro/newsletter/newsletter-04-octombrie-2023/
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Plenului celor două Camere precum și la inițiativele legislative. 

În toate discuțiile purtate de conducerea UNBR cu Consiliul Superior al Magistraturii și Înalta 

Curte de Casație și Justiție s-a atras atenția că se impune dialogul permanent cu corpul profesional al 

avocaților, în calitate de partener indispensabil în înfăptuirea justiției.  

Dialogul inter-instituțional a continuat cu toate celelalte autorități și instituții publice. 

Separat de aceste activități, Departamentul s-a preocupat de: 

- urmărirea procesului legislativ care se desfășoară în cadrul celor două Camere din Parlamentul 

României; 

- Depistarea, monitorizarea și comunicarea inițiativelor legislative care au o influență, directă sau 

indirectă, asupra profesiei de avocat; 

- urmărirea traiectoriei legislative a acestor proiecte de interes pentru profesia de avocat; 

- întocmirea și comunicarea de rapoarte informative cu privire la traseul legislativ al proiectelor 

de interes; 

- întocmirea și actualizarea listei care cuprinde toate inițiativele legislative depuse pentru 

dezbatere la Senat și la Camera Deputaților; 

- asigurarea accesului și însoțirea avocaților care au participat la dezbaterile care au loc în 

ședințele Comisiilor permanente ale celor două Camere ale Parlamentului României. 

Activitățile de pregătire, redactare și susținere a proiectelor legislative depusă de către 

coordonatorul Departamentului, s-au concretizat în inițiative legislative în vaste domenii. Proiectele de 

interes pentru profesia de avocat sunt menționate în Anexa nr. 41 la prezentul Raport. 

 

III.4 Activitatea de asistență judiciară.  

 

Activitatea s-a desfășurat în condițiile legii, sub coordonarea domnului vicepreședinte av. Sergiu-

Iosif Stănilă. 

În îndeplinirea dispozițiilor legale privind organizarea activității de acordare a asistenței judiciare, 

Departamentul de Coordonare a Asistenței Judiciare al U.N.B.R. (D.C.A.J.) a realizat, în perioada iunie 

2023 - aprilie 2024, următoarele:  

 

1. PROTOCOLUL privind stabilirea onorariilor cuvenite avocaților pentru furnizarea serviciilor de 

asistență juridică în materie penală, pentru prestarea, în cadrul sistemului de ajutor public 

judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau reprezentare ori de asistență extrajudiciară, 

precum și pentru asigurarea serviciilor de asistență judiciară privind accesul internațional la 

justiție în materie civilă și cooperarea judiciară internațională în materie penală semnat între 

Ministerul Justiției, Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție 

și Uniunea Națională a Barourilor din România, înregistrat sub nr. 2/4880/08.02.2024, 

226/C/08.02.2024 și 8-DCAJ-08.02.2024 

  La data de 08.02.2024 a fost semnat PROTOCOLUL privind stabilirea onorariilor cuvenite 

avocaților pentru furnizarea serviciilor de asistență juridică în materie penală, pentru prestarea, în 

cadrul sistemului de ajutor public judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau reprezentare ori de 

asistență extrajudiciară, precum și pentru asigurarea serviciilor de asistență judiciară privind accesul 

internațional la justiție în materie civilă și cooperarea judiciară internațională în materie penală, între 

Ministerul Justiției, Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție și Uniunea 

Națională a Barourilor din România, înregistrat sub nr. 2/4880/08.02.2024, 226/C/08.02.2024 și 8-



34 

 

DCAJ-08.02.2024, care a înlocuit Protocolul anterior, nr. 36290/17.06.2022, nr. 1599/C/17.06.2022 și 

nr. 173-AUT-2022/17.06.2022 - Anexa nr. 42 la prezentul Raport. . 

  Textul noului Protocol a fost redactat pe baza propunerilor transmise de avocați în cadrul 

Congresului Avocaților 2023, precum și ulterior, până în luna septembrie 2023. 

  Semnarea noului Protocol a fost rezultatul a cinci runde de întâlniri - 01.11.2023, 06.12.2023, 

19.12.2023, 09.01.2024, 15.01.2024 - organizate și desfășurate la sediul Ministerului Justiției, la care 

au participat reprezentanți ai Ministerului de Justiție, ai Parchetului General de pe lângă Înalta Curte 

de Casație și Justiție și, respectiv, ai Uniunii Naționale a Barourilor din România. 

Din delegația care a asigurat reprezentarea Uniunii Naționale a Barourilor din România  la toate 

cele 5 întâlniri, condusă de Domnul Avocat Traian C. Briciu, Președintele UNBR, au făcut parte Domnul 

Avocat Sergiu I. Stănilă, Vicepreședinte UNBR, Coordonatorul Departamentului de Coordonare a 

Asistenței Judiciare, Doamna Avocat Emanuela Antonescu, membru al Comisiei Permanente a UNBR și 

Decan al Baroului Prahova și, respectiv, Domnul Avocat George Moloman, membru al Consiliului UNBR 

și al Consiliului Baroului București. La prima întâlnire a participat și Domnul Avocat dr. Aurel Ciobanu, 

Decanul Baroului București. 

 

2. ACTIVITATEA DERULATĂ ÎN BAZA ATRIBUȚIILOR STABILITE ÎN ART. 76 DIN LEGEA NR. 51/1995 

REPUBLICATĂ 

  În toată această perioadă, DCAJ a recepționat din partea barourilor, precum și din partea unor 

instituții/entități, solicitări de clarificare a aplicării clauzelor protocolului, la care au fost formulate și 

expediate răspunsuri, după cum urmează (ordine cronologică): 

a) redactarea de observații privind Proiectul Raportului privind analiza funcțională a sistemului de 

justiție din România întocmit de Banca Mondială - 20.07.2023; 

b) Asociația pentru Apărarea Drepturilor Omului în România - Comitetul Helsinki - adresa nr. 

39/28.07.2023; 

c) Baroul Brăila - răspuns nr. 30-DCAJ-2023/03.08.2023; 

d) Baroul Brăila - adresa nr. 173/24.08.2023; 

e) Agenția Națională de Integritate (ANI) - adresa nr. 21498/28.08.2023, înregistrată la Uniunea 

Națională a Barourilor din România sub nr. 242-AUT-2023/04.09.2023; 

f) Baroul Ilfov - adresa nr. 425/25.11.2023, înregistrată la UNBR sub nr. 50-DCAJ-

2024/30.01.2024; 

g) Baroul Sălaj - adresa din data de 02.02.2024, înregistrată la UNBR sub nr. 71-ORG-

2024/02.02.2024; 

h) Baroul Cluj - adresa nr. 309/26.02.2024, înregistrată la UNBR sub nr. 9-DCAJ-2024/27.02.2024; 

i) Baroul București - adresa nr. 2594/C/06.03.2024, înregistrată la UNBR sub nr. 11-DCAJ-

2024/06.03.2024; 

j) Baroul Olt - adresa nr. 58-SAJ/14.03.2024, înregistrată la UNBR sub nr. 13-DCAJ-

2024/19.03.2024. 

  A fost întocmit un model al REFERATULUI utilizat pentru plata onorariilor din fondurile 

Ministerului Justiției/Ministerului Public, care după definitivarea lui, în urma consultărilor, va fi 

implementat în întreaga țară (propunere). 

  A fost redactată și transmisă la partenerii instituționali adresa în vederea semnării actului 

adițional la Protocol, având ca obiect indexarea onorariilor cu rata inflației comunicată pentru anul 

2023, în temeiul dispozițiilor art. 84 alin. (11) din Legea nr. 51/1995 republicată și modificată și, 
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respectiv, art. 12 alin. (1) din Protocol. 

 

3. PLAN DE ACȚIUNI - ÎNTÂLNIRI LUCRATIVE 

  Începând cu luna aprilie 2024, UNIUNEA NAȚIONALĂ A BAROURILOR DIN ROMÂNIA, prin 

Departamentul de Coordonare a Asistenței Judiciare (DCAJ) a demarat un PLAN DE ACȚIUNI, având 

drept scop monitorizarea activității de asistență juridică în materie penală, a sistemului de ajutor public 

judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau reprezentare ori de asistență extrajudiciară, precum 

și a serviciilor de asistență judiciară privind accesul internațional la justiție în materie civilă și 

cooperarea judiciară internațională în materie penală. 

  Ne propunem analizarea activității derulate în baza PROTOCOLULUI privind stabilirea 

onorariilor cuvenite avocaților pentru furnizarea serviciilor de asistență juridică în materie penală, 

pentru prestarea, în cadrul sistemului de ajutor public judiciar, a serviciilor de asistență judiciară și/sau 

reprezentare ori de asistență extrajudiciară, precum și pentru asigurarea serviciilor de asistență 

judiciară privind accesul internațional la justiție în materie civilă și cooperarea judiciară internațională 

în materie penală semnat între Ministerul Justiției, Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Înalta Curte 

de Casație și Justiție și Uniunea Națională a Barourilor din România, înregistrat sub nr. 

2/4880/08.02.2024, 226/C/08.02.2024 și 8-DCAJ-08.02.2024, identificarea problemelor cu care se 

confruntă justițiabilii, avocații și, respectiv, organele judiciare, în vederea identificării și implementării 

unor soluții eficiente, menite să asigure liberul acces la justiție și asigurarea în mod efectiv a dreptului 

la apărare. 

Întâlnirile sunt organizate de UNBR prin DCAJ (coordonator avocat Sergiu I. STĂNILĂ - 

Vicepreședinte UNBR), fiind invitați să participe: 

1. Domnul Avocat dr. Traian Cornel BRICIU - Președintele UNBR; 

2. Decanii barourilor din raza curților de apel; 

3. Coordonatorii SAJ din cadrul barourilor din raza curților de apel; 

4. Reprezentanți ai curților de apel/tribunalelor/judecătoriilor, judecători de la secțiile 

penale/persoanele desemnate; 

5. Reprezentanți ai parchetelor de pe lângă curțile de apel/tribunale/judecătorii/persoanele 

desemnate. 

Întâlnirile se vor organiza preponderent la sediile barourilor de avocați/ale instanței, în funcție 

de fiecare situație în parte. 

Până la data redactării prezentului Raport, au avut deja loc întâlnirile de la Curtea de Apel Timișoara 

(Barourile Timiș, Arad, Caraș-Severin) - 05.04.2024, Curtea de Apel Oradea (Barourile Bihor, Satu-

Mare) - 08.04.2024 și, respectiv, de la Curtea de Apel Brașov (Barourile Brașov, Covasna) - 15.04.2024. 

Urmează a avea loc întâlniri la: 

1. Curtea de Apel Ploiești (Barourile Prahova, Buzău, Dâmbovița) - 26.04.2024; 

2. Curtea de Apel București (Barourile București, Ilfov, Ialomița, Călărași, Giurgiu, Teleorman) - 

09.05.2024 (data poate suferi modificări); 

3. Curtea de Apel Iași (Barourile Iași, Vaslui) - 15.05.2024 (data poate suferi modificări); 

4. Curtea de Apel Suceava (Barourile Suceava, Botoșani) - 16.05.2024 (data poate suferi modificări); 

5. Curtea de Apel Alba-Iulia (Barourile Alba, Sibiu, Hunedoara) - 30.05.2024 (data poate suferi 

modificări); 

6. Curtea de Apel Cluj (Barourile Cluj, Bistrița-Năsăud, Sălaj, Maramureș) - 31.05.2024 (data poate 

suferi modificări); 
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7. Curtea de Apel Galați (Barourile Galați, Brăila, Vrancea) - 20.06.2024 (data poate suferi 

modificări); 

8. Curtea de Apel Constanța (Barourile Constanța, Tulcea) - 21.06.2024 (data poate suferi 

modificări); 

9. Curtea de Apel Pitești (Barourile Argeș, Vâlcea) - 26.09.2024 (data poate suferi modificări); 

10. Curtea de Apel Craiova (Barourile Dolj, Olt, Mehedinți, Gorj) - 27.09.2024 (data poate suferi 

modificări); 

11. Curtea de Apel Bacău (Barourile Bacău, Neamț) - 04.10.2024 (data poate suferi modificări); 

12. Curtea de Apel Târgu-Mureș (Barourile Mureș, Harghita) - 07.10.2024 (data poate suferi 

modificări). 

În legătură cu problemele sesizate, precum și cu soluțiile propuse în cadrul întâlnirilor, se va întocmi 

un raport care va fi prezentat Comisiei Permanente și, respectiv, Consiliului Uniunii Naționale a 

Barourilor din România, precum și Ministerului Justiției și Ministerului Public - Parchetului de pe lângă 

Înalta Curte de Casație și Justiție. 

 

4. PLAN DE ACȚIUNI - ȘCOALĂ DE VARĂ ÎN CADRUL UNBR 

  UNIUNEA NAȚIONALĂ A BAROURILOR DIN ROMÂNIA, prin Departamentul de Coordonare a 

Asistenței Judiciare (DCAJ) a propus organizarea unei școli de vară în cadrul UNBR cu sprijinul INPPA, 

unde vor fi organizate cursuri practice având ca obiect activitatea de asistență juridică în materie 

penală, sistemul de ajutor public judiciar, serviciile de asistență judiciară și/sau reprezentare ori de 

asistență extrajudiciară, precum și serviciile de asistență judiciară privind accesul internațional la 

justiție în materie civilă și cooperarea judiciară internațională în materie penală. 

Vor fi invitați lectori din cadrul INPPA, precum și alți specialiști, inclusiv magistrați și/sau cadre 

didactice, în conformitate cu o programă care va fi întocmită și aprobată în prealabil. 

Cursurile se vor desfășura fie în format fizic, fie în format online sau mixt, pentru a da posibilitatea cât 

mai multor avocați interesați (în special din țară) să participe. 

 

5. ASISTENȚĂ JUDICIARĂ - COOPERARE INTERNAȚIONALĂ 

  În data de 17.11.2023, o delegație a Uniunii Naționale a Barourilor din România, condusă de 

Domnul Vicepreședinte Avocat dr. Sergiu I. Stănilă, coordonator DCAJ, din care au făcut parte Domnul 

Avocat dr. Dan Oancea, Director INPPA, Doamna Avocat Emanuela Antonescu, membru al Comisiei 

Permanente a UNBR și Decan al Baroului Prahova și, respectiv, Domnul Avocat George Moloman, 

membru al Consiliului UNBR și al Consiliului Baroului București, a participat la Sofia, la invitația Uniunii 

profesionale a avocaților din Grecia, la o întâlnire care a avut drept scop prezentarea sistemului 

asistenței judiciare din țara vecină. La întâlnire au participat și reprezentanți ai avocaților din Grecia. 

  De asemenea, în intervalul 09.05.2024 - 13.05.2024, reprezentanții UNBR (aceeași delegație) 

vor participa la Sofia, la o întâlnire cu reprezentanții conducerii profesiei de avocat din Bulgaria și din 

Grecia în care vor fi analizate bune practici cu privire la sistemul de asistență judiciară bulgar. 

 

III.5. Activitatea pentru coordonarea activității Casei de Asigurări a Avocaților  

 

Activitatea s-a desfășurat în condițiile legii, sub coordonarea domnului vicepreședinte av. Ion 

Dragne. 
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Au  fost adoptați indicatorii prevăzuți de lege pentru funcționarea sistemului în 2024. S-a aprobat 

Programul anual de investiții al CAA pentru anul 2024.  

Informații detaliate privind activitățile și proiectele CAA se regăsesc în Raportul întocmit distinct 

de conducerea CAA pentru Congres. 

 

III.6. Activitatea internațională  

 

Departamentul de Relații Internaționale este coordonat de domnul av. dr. Mihai Baco, 

Vicepreședinte al U.N.B.R., cu sprijinul domnului av. dr. Dan Oancea și al doamnei av. Flavia Teodosiu, 

membri ai Comisiei Permanente a U.N.B.R.  

Departamentul de Relații Internaționale al U.N.B.R. are un singur angajat, cu jumătate de normă.  

Uniunea Națională a Barourilor din România este membră a unor prestigioase organizații, în care 

participă activ: 

· Consiliul Barourilor din Uniunea Europeană (CCBE): membru cu drepturi depline; 

· Uniunea Internațională a Avocaților (U.I.A.): membru fondator; 

· Asociația Internațională a Barourilor (I.B.A.): membru cu drepturi depline. 

Pe lângă asociațiile profesionale internaționale la care UNBR are calitatea de membru UNBR 

conlucrează la nivel instituțional cu American Bar Association (ABA), Uniunea Avocaților  Europeni 

(UAE), Federația Barourilor Europene (FBE), Uniunea Avocaților din Austria, Baroul Federal German 

(BRAK) și Uniunea Avocaților din Germania (DAV).  

De la data Congresului Avocaților din anul 2023 și până în prezent au fost desfășurate 

următoarele activități: 

 

Activitatea delegației permanente a UNBR la Consiliul Barourilor Europene (CCBE) 

 

În perioada 29 iunie – 1 iulie 2023 au avut loc la Chania, Grecia, lucrările comitetelor și grupurilor de 

lucru ale CCBE2, precum și Sesiunea Plenară a CCBE. În cadrul Sesiunii Plenare, principalele probleme 

analizate au privit, printre altele, situația din Portugalia și cea din Polonia, în urma adoptării unor 

reglementări care aduc o atingere gravă unor valori fundamentale ale profesiei de avocat. Șefa 

delegației permanente a Portugaliei la CCBE a prezentat, în cadrul unei ample declarații, evoluția 

legislativă recentă privind asociațiile profesionale de drept public, în rândul cărora a fost inclus, în mod 

eronat și Ordinul Avocaților din Portugalia.   

 

În perioada 27  – 30 septembrie 2023 au avut loc la Varșovia, Polonia, lucrările mai multor grupuri de 

lucru, între care și Grupul pentru țările din Europa Centrală și Răsăriteană, PECO, precum și ale 

Comitetului Permanent (Standing Committee) ale CCBE. În cadrul ședinței Comitetului Permanent,  

delegația U.N.B.R. a făcut o prezentare, apreciată de cei prezenți, asupra organizării acțiunii de protest 

a avocaților români din data de 4 octombrie, evidențiind motivele ce au determinat organizarea 

acesteia. Totodată a fost solicitată CCBE, transmiterea unui mesaj  de susținere  a acțiunii inițiate de 

 
2 Delegația U.N.B.R. a participat la  ședința Comitetului IT și a Comitetului dedicat măsurilor de supraveghere în masă. În 
cadrul acesteia din urmă a fost analizată situația actuală în domeniu, subliniindu-se numeroase manevre ale executivelor 
din diverse țări membre ale UE care au un potențial efect negativ asupra protecției confidențialității raporturilor avocat-
client și a secretului profesional al avocaților. Este vorba în special despre interceptarea comunicărilor unei persoane, ocazie 
cu care și convorbiri ale unor suspecți cu avocații lor sunt înregistrate. În această situație, astfel de înregistrări trebuie șterse 
de îndată și nu pot fi folosite drept probe în cadrul urmăririi penale ori al cercetării judecătorești. 
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U.N.B.R., direct proporțională cu repetatele încălcări ale  statutului avocaților și cu împiedicarea 

acestora din urmă de a își îndeplini obligațiile profesionale, aceasta din urmă fiind asimilată unei 

importante atingeri aduse statului de drept și unui sistem democratic. Urmare a discuțiilor ce au avut 

loc, Președintele CCBE, domnul Panagiots Perakis, a decis transmiterea unui mesaj autorităților române 

de resort (M.J.R., C.S.M., I.N.M, C.S.J. și P.G), avertizând asupra pericolelor unor comportamente de 

natura celor subliniate în prezentarea făcută de delegația română, cu atât mai mult cu cât ele tind să 

devină sistemice. Mesajul, redactat cu participarea delegației române, a fost transmis destinatarilor  la 

data de 3 octombrie 2023. 

 

În perioada 23-24 noiembrie 2023 a avut loc la Atena, Grecia, a doua Sesiune Plenară a CCBE pe anul 

2023, precedată, ca de obicei, de lucrările comitetelor și grupurilor de lucru ale acestui organism 

profesional european3. La Sesiunea Plenară, printre alte puncte ale ordinii de zi, s-a procedat la 

alegerea noului președinte al CCBE, în persoana domului avocat Pierre-Dominique Schupp (Elveția), 

care până la acea dată a îndeplinit funcția de prim-vicepreședinte, înlocuindu-l, începând cu 1 ianuarie 

2024, pe domnul Panaiotis Perakis (Grecia). În calitate de al treilea vicepreședinte a fost ales domnul 

avocat Alex Tallon (Belgia). A fost, de asemenea, discutat bugetul de venituri și cheltuieli aferent anului 

2024 și propunerea de majorare cu 4,5% a contribuțiilor delegațiilor naționale. Înaintea datei Sesiunii 

Plenare, delegația italiană solicitase ca această propunere să fie respinsă, o serie de delegații (Spania, 

Polonia, Danemarca, Grecia, Portugalia, Bulgaria, Serbia, Macedonia de Nord, România ș.a.) susținând 

acest demers. Fiind supusă la vot, în cadrul Sesiunii Plenare, propunerea delegației italiene nu a întrunit 

însă numărul necesar de voturi, fiind astfel respinsă; în aceste condiții, contribuțiile au fost majorate 

cu procentul menționat. Premiul anual al CCBE pentru drepturile omului a fost acordat pentru anul 

2023 unui număr de trei avocați din R. P. Chineză, pentru angajamentul lor în apărarea drepturilor 

fundamentale, activitate pentru acești avocați (Hang Tung Chow, Xu Zhiyong și Ding Jiaxi) ispășesc în 

prezent pedepse grele, de 14, 12 și, respectiv, 10 ani de închisoare. 

 

Pe parcursul anului 2023 și în prima parte a anului 2024, U.N.B.R. a fost reprezentată la lucrările ale 

Comitetului Permanent al CCBE care au avut loc la Bruxelles de dl. av. Constantin Parascho, membru al 

delegației permanente a U.N.B.R. la această organizație. 

 

În perioada 7 – 8 februarie 2024 au avut loc la Viena, Austria, lucrările Comitetului PECO și Comitetului 

Permanent al CCBE.  În cadrul Comitetului PECO, printre alte puncte ale ordinii de zi: (i) a fost 

prezentată decizia Consiliului Europei privind deschiderea negocierilor de aderare cu Ucraina și 

Republica Moldova și pentru dobândirea statutului de candidat pentru Georgia, (ii) reprezentantul 

Baroului din Ucraina a prezentat informații actualizate privind situația din Ucraina, cu accent special pe 

 
3 Delegația română a participat la lucrările Comitetului PECO, Comitetului de lucru pentru Convenția europeană a profesiei 
de avocat și Comitetului de lucru pentru pregătirea profesională a avocaților. Cu titlu de exemplu, în cadrul ședinței 
Comitetului de lucru pentru pregătirea profesională a avocaților (Training Committee), principalul obiect al discuțiilor l-a 
constituit accesarea unor fonduri europene pentru pregătirea profesională, în aceeași manieră în care judecătorii și 
procurorii beneficiază de acest important sprijin financiar. S-a stabilit ca CCBE, împreună cu Fundația Europeană a 
Avocaților, să pună la punct o strategie în acest scop, care va fi comunicată autorităților europene și să înceapă demersuri 
concrete în vederea asigurării unei finanțări a pregătirii profesionale a avocaților, pornind de la rolul care le revine în cadrul 
mecanismului  justiției europene. A fost din nou subliniată buna colaborare între Consiliul Europei și CCBE, materializată în 
programul de pregătire profesională HELP, fiind reiterată necesitatea participării a cât mai mulți avocați la acest program. 
Delegația UNBR a ținut să evidențieze excelenta cooperare, nemijlocită, dintre reprezentanții Consiliului Europei și Institutul 
Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților cu privire la preluarea de către I.N.P.P.A. a programelor HELP în 
cadrul procesului de formare inițială a avocaților stagiari din România. 
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limitarea unor drepturi procesuale, (iii) au avut loc schimburi de opinii pe marginea documentului 

privind pachetul de lărgire și rapoartelor de țară întocmite de Comisia Europeană, cu privire specială la 

Capitolul 24 (Justiție, libertate și securitate) și (v) a fost prezentat și explicat Raportul privind formarea 

judiciară în Europa. În cadrul Comitetului Permanent, printre alte puncte ale ordinii de zi: (i) a fost 

discutată și aprobată, cu majoritate, intervenția la CEDO, la solicitarea delegației din Luxemburg, într-

o cauză pendinte la CEDO, (ii) a fost prezentată contribuția CCBE la Raportul pe anul 2024 privind statul 

de drept, (iii) a fost aprobat proiectul propunerii privind trainingul, care va fi prezentat de către 

Fundația Avocaților Europeni (ELF) și CCBE în anul 2024, (iv) a fost aprobat Manifestul privind alegerile 

europene (v) au fost prezentate propunerile CCBE de amendamente la Carta principiilor de bază ale 

profesiei de avocat în Europa, prin adăugarea un principiu fundamental privind nediscriminarea, 

diversitatea și egalitatea, (vi) au fost prezentate informații actualizate privind stadiul elaborării 

Convenției europene privind profesia de avocat și (vii) a fost prezentată Strategia europeană în materie 

de e-justice în intervalul 2024-2028. 

 

Activități în relația cu alte organizații profesionale din Europa, cu care U.N.B.R. are raporturi 

de cooperare 

 

În perioada 15 – 16 iunie 2023, dl. av. dr. Dan Oancea, membru al Comisiei Permanente a U.N.B.R., a 

participat, în numele U.N.B.R., la Conferința Anuală a Uniunii Avocaților din Germania (DAV)4, care a 

avut loc la Wiesbaden, Germania. Conferința, care este organizată anual, a avut în acest an titlul „Mit 

Recht nachaltig” („Durabili prin Drept”). În deschiderea conferinței au luat cuvântul Președintele DAV, 

dna. av. not. Edith Kindermann și  dna. Katarina Barley, Vicepreședinte al Parlamentului European. În 

luările de cuvânt, s-a arătat că motto-ul conferinței este dedicat probabil celei mai importante teme 

sociale a viitorului apropiat. Durabilitatea presupune atât o sarcină de investigație, cât și o necesitate 

de oferire a unei soluții. Dreptul se află în fața provocării de a crea condițiile pentru durabilitate și , 

totodată, de a oferi garanții în acest sens iar avocații au un dublu rol: de a facilita legiferarea și de a o 

aplica în societate. Iar pentru ca avocatura să poată contribui la realizarea de către statul de drept a 

sarcinilor sale, avocații trebuie să fie independenți, inclusiv sub aspect economic. În continuarea 

deschiderii Conferinței, precum și în zilele următoare, au avut loc ateliere de formare continuă, 

organizate fie pe grupuri de lucru ale DAV, fie pe teme de interes/actualitate. Au fost organizate și 

ateliere pe aspecte de drept internațional, care s-au desfășurat în limba engleză. În total, în intervalul 

15.06 – 16.06  au avut loc 68 de ateliere. Ca în fiecare an, a fost organizată în paralel și o expoziție, la 

care și-au prezentat ofertele entitățile legate, direct sau indirect, de activitatea avocaților (edituri 

juridice, asigurători, producători de produse de birotică aplicată pentru cabinetele de avocatură, de 

programe informatice de transcriere a dictării sau de securizare a comunicațiilor etc.). 

 

La data de 19 septembrie 2023 a avut loc la București, la sediul U.N.B.R., o întâlnire între dl. Av. Dr. 

Traian Briciu, Președintele U.N.B.R., și dl. Av. Ivaylo Dermendjiev, Președintele Consiliului Suprem al 

Avocaților din Bulgaria. La întâlnire au participat și dl. av. Tomislav Toshkov, Secretar General al 

Centrului de formare profesională al Consiliului Suprem al Avocaților din Bulgaria și dl. av. dr. Dan 

 
4 Uniunea Avocaților din Germania (care este o organizație diferită de Baroul Federal German), reprezintă o organizație care 
cuprinde peste 1/3 din numărul total al avocaților din Germania (163.000 avocați). Aderarea la Uniunea Avocaților din 
Germania este voluntară, spre deosebire de apartenența la Baroul Federal German – BRAK (organizație omoloagă a 
U.N.B.R.), din care fac parte obligatoriu toate barourile și deci, toți avocații cu drept de practică din Germania. Cele două 
organizații nu se află în concurență, ci conlucrează în vederea protejării intereselor avocaților din Germania.    
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Oancea, în calitate de Director al Institutului Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților 

(I.N.P.P.A.). Discuțiile au avut ca obiect analiza problematicii cu care se confruntă avocatura dintre cele 

două țări, precum căile de dezvoltare a relațiilor de conlucrare dintre cele două părți, care au încheiat, 

încă din anul 2014, o convenție de parteneriat. Părțile au constatat că realitățile cu care se confruntă 

avocații din cele două țări sunt în mare parte similare. În mod specific, au fost abordate problematica 

acordării asistenței judiciare și cea a pregătirii profesionale inițiale și continue, cu privire la care părțile 

au realizat un schimb util de informații. S-a convenit, în principiu, organizarea în viitorul apropiat a unei 

întâlniri având ca obiect organizarea și funcționarea activității de asistență judiciară.         

 

În perioada 02– 03 noiembrie 2023 a avut loc la Berlin, Germania, Conferința internațională anuală 

organizată de Filiala Berlin a Uniunii Avocaților din Germania (Deutscher Anwaltsverein - DAV), care a 

avut tema „Avocații ca apărători în cadrul jurisdicției constituționale”, (Lawyers as Advocates for 

Constitutional Courts)”. U.N.B.R. a fost reprezentată de dl. av. dr. Dan Oancea și de dna. av. Flavia 

Teodosiu, membri ai Comisiei Permanente a U.N.B.R. Ca în fiecare an, anterior conferinței, organizațiile 

profesionale din țările participante au transmis organizației-gazdă răspunsuri la un chestionar privind 

tema conferinței, acestea fiind publicate într-o culegere. Contribuțiile organizațiilor naționale au fost 

dezbătute apoi în cadrul conferinței de către participanți.   

 

La data de 17 noiembrie 2023 a avut loc la Sofia, Bulgaria, la invitația Consiliului Suprem al Avocaților 

din Bulgaria, în urma unor discuții anterioare purtate în marja ședințelor din cadrul CCBE, ca și a 

întâlnirii de la București din data de 19 septembrie 2023, o întâlnire de lucru cu conducerea avocaturii 

din Bulgaria și cu reprezentantul corpului avocaților din Grecia, având drept obiect organizarea și 

desfășurarea activității de asistență judiciară. Partea bulgară a fost compusă din dl. Ivaylo Dermendjiev, 

Președintele Consiliului Suprem al Avocaților din Bulgaria, dna. av. Albena Piskova, membră a 

Consiliului, dna. av. Lili Simeonova, Vicepreședinte al Biroului Național de Asistență Judiciară și dl. 

Tomislav Toshkov, Secretar General al Centrului de formare profesională al Consiliului Suprem al 

Avocaților din Bulgaria. Delegația română a fost compusă din dl. av. dr. Sergiu Stănilă, Vicepreședinte 

al U.N.B.R., dna. av. Emanuela Antonescu și dl. av. dr. Dan Oancea, membri ai Comisiei Permanente a 

U.N.B.R., precum și dl. av. dr. George Moloman, consilier U.N.B.R. Partea elenă a fost reprezentată de 

dna. av. Anna Memmetzi, Președintele Baroului din Orestiada. Cu acest prilej a fost prezentat sistemul 

bulgar de asistență judiciară, pe care delegația română l-a apreciat ca fiind modern și eficient și care ar 

putea reprezenta un reper în modificarea actualului sistem de organizare și funcționare a asistenței 

judiciare din România și pentru evitarea actualelor inconveniente și disfuncționalități generate de 

acesta, cu referire specială la modalitatea de stabilire și plată a onorariilor pentru serviciile de asistență 

judiciară. Părțile au convenit să participe la o nouă întâlnire, tot la Sofia, în luna mai 2024, în cadrul 

unui forum internațional dedicat asistenței judiciare, la care să participe și reprezentanți ai ministerelor 

de resort din Bulgaria, România și Grecia. 

 

La data de 10 mai 2024 va avea loc, la Sofia, Bulgaria, forumul internațional dedicat activităților de 

asistență judiciară din Bulgaria, România și Grecia. Din delegația U.N.B.R. vor face parte  dl. av. dr. 

Sergiu Stănilă, Vicepreședinte al U.N.B.R., dna. av. Emanuela Antonescu și dl. av. dr. Dan Oancea, 

membri ai Comisiei Permanente a U.N.B.R., precum și dl. av. dr. George Moloman, consilier U.N.B.R. 

Din partea ministerelor cu competențe în domeniu vor participa dl. George Cătălin Șerban, Secretar de 
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Stat în Ministerul Justiției și dl. Cătălin Andrei Popescu,   procuror în cadrul Parchetului de pe lângă 

Înalta Curte de Casație și Justiție5.   

 

Participarea UNBR în proiectele cu finanțare europeană  

 

A. Proiecte cu finanțare Europeană implementate sau în curs de implementare (pe perioada 

raportată), în care U.N.B.R. are calitatea de beneficiar 

 

1. TRADATA 2 

a) data începerii proiectului – 01.11.2021 

b) durată implementare proiecte – 24 luni. Proiectul a fost încheiat la finalul anului 2023. 

c) finanțarea acordată U.N.B.R. de către Comisia Europeană – 12.300,40 euro 

d) Rezultate așteptate. Obiective îndeplinite - Pe baza proiectului TRADATA 1 finanțat anterior de UE, 

care a oferit unui număr de 1085 de avocați din 8 jurisdicții ale UE posibilitatea de a fi instruiți în 

legislația UE privind protecția datelor, TRADATA 2 și-a propus să urmeze aceeași cale, de această dată 

prin intermediul seminarelor transfrontaliere. Proiectul a fost coordonat de European Lawyers 

Foundation și a avut ca parteneri următoarele asociații profesionale europene: Consiglio Nazionale 

Forense,  Consell dels Il.Lustres Col.Legis d'Avocats de Catalunya, Uniunea Națională a Barourilor din 

România, Krajowa Rada Radcow Prawnych, Athens Bar Association, Ceska Advokatni Komora, Consejo 

General de la Abogacia Espanola, Orde Van Vlaamse Balies, Barreau de Paris.  În cadrul proiectului au 

fost organizate sesiuni de formare în domeniul legislației UE privind protecția datelor de către fiecare 

partener. U.N.B.R. și-a asumat în cadrul acestui proiect să instruiască 60 de avocați, să trimită la 

formare 13 avocați români, să primească la sesiunile organizate în România 10 avocați străini și să 

desemneze 2 avocați români care să aibă calitatea de vorbitori la sesiunile de formare organizate de 

partenerii din proiect. Obiectivele asumat în proiect au fost îndeplinite. 

Proiectul s-a încheiat la finalul anului 2023, fiind parcurse toate etapele privind raportările finale către 

CE. 

 

2. CiviLAW 

a) data începerii proiectului – 15.09.2021 

b) durată implementare proiecte – 30 luni.  

c) finanțarea acordată U.N.B.R. de către Comisia Europeană – 25.506,02 euro 

d) Rezultate așteptate. Obiective îndeplinite – Proiectul a fost încheiat la începutul anului 2024. 

Obiectivul general al proiectului a fost instruirea unui număr 630 de avocați din 7 state membre ale UE 

în legătură cu instrumentelor juridice importante ale UE în dreptul insolvenței și în dreptul familiei. 

Proiectul a fost coordonat de European Lawyers Foundation și a avut ca parteneri următoarele asociații 

profesionale europene: Consiglio Nazionale Forense, Consell dels Il.Lustres Col.Legis d'Avocats de 

Catalunya, Cyprus Bar Association, Uniunea Națională a Barourilor din România, Krajowa Rada Radcow 

Prawnych, Athens Bar Association, Ceska Advokatni Komora, Consejo General de la Abogacia Espanola.  

În cadrul acestui proiect, a fost organizat primul seminar online la 28 martie 2022. Evenimentul a fost 

organizat și s-a desfășurat în limba engleză. La acest seminar U.N.B.R. a avut 26 de participanți avocați 

și un vorbitor avocat. La 8 iunie 2022, în cadrul evenimentului organizat online, au fost prezenți 23 de 

 
5 Prezentul raport a fost întocmit anterior datei desfășurării acestui forum. Detalii privind forumul de la Sofia și concluziile 
în urma acestuia vor fi cuprinse în raportul pentru |Congresul Avocaților din anul 2025.  
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avocați români, din care un avocat a avut calitatea de vorbitor. De la finalul anului 2022 a fost reluată 

organizarea în sistem fizic al sesiunilor de formare. La sesiunile de instruire organizate de fiecare din 

partenerii din proiect au fost prezenți avocați români fie în calitate de vorbitori, fie în calitate de  

participanți. U.N.B.R. și-a asumat în cadrul acestui proiect să instruiască 60 de avocați, să trimită la 

formare 19 avocați români, să primească la sesiunile organizate în România 14 avocați străini și să 

desemneze 5 avocați români care să aibă calitatea de vorbitori la sesiunile de formare organizate de 

partenerii din proiect.  

Proiectul s-a încheiat la începutul anului 2024, fiind actualmente în curs de procesare raportările finale 

către CE.   

 

3. LAWYEREX 2 

a) data începerii proiectului – 15.05.2022 

b) durată implementare proiecte – 36 luni. Proiectul este în curs de implementare. 

c) finanțarea acordată U.N.B.R. de către Comisia Europeană – 21.157,11 euro 

d) Rezultate așteptate. Obiective îndeplinite - Schimbul Multilateral de Avocați este o inițiativă 

importantă, cofinanțată de Uniunea Europeană (UE), care permite o mai mare mobilitate a avocaților 

în cadrul Uniunii Europene și contribuie la dezvoltarea unei culturi judiciare europene. Ca și programele 

de schimb anterioare (MULTILAW si LAWYEREX), cea de-a treia ediție a Schimbului Multilateral de 

Avocați este condusă de European Lawyers Foundation, în parteneriat cu asociațiile naționale de 

avocați din Cipru, Republica Cehă, Italia, România, Slovacia și Spania, Baroul Avocaților din Polonia și 

Barourile locale din Atena, Barcelona și Paris. Pe parcursul ciclului de viață al proiectului (mai 2022 – 

mai 2025), avocații din 9 state membre UE (tineri avocați cu până la 7 ani de experiență profesională) 

vor avea posibilitatea de a fi pregătiți în străinătate în instituții gazdă din sectorul juridic. Durata fiecărui 

schimb de experiență este de două săptămâni (10 zile lucrătoare), iar instituțiile gazdă din țările 

partenere vor fi fie forme de exercitare ale profesiei cu activități transfrontaliere în Europa, fie asociații 

naționale de barouri sau barouri locale. Din cele șase runde de schimburi de experiență propuse prin 

proiect, până la momentul redactării prezentului raport au avut loc patru.  

 

4. TRIIAL 2 

a) data începerii proiectului – 01.02.2023 

b) durată implementare proiecte – 30 luni 

c) finanțarea acordată U.N.B.R. de către Comisia Europeană – 47.909,25 euro 

d) Rezultate așteptate. Obiective îndeplinite – TRust, Independence, Impartiality and Accountability of 

Legal professionals under the EU Charter (TRIIAL) este un proiect susținut de DG Justiție care oferă 

activități și instrumente de formare pentru judecători, avocați, procurori și alți profesioniști din 

domeniul juridic în domenii de o deosebita importanță pentru aplicarea Cartei drepturilor 

fundamentale a UE 

Proiectul se va desfășura de la 1 februarie 2023 până la 31 iulie 2025. Va oferi 12 workshop-uri 

transnaționale pentru practicieni în drept, calendarul urmând să fie publicat în curând. Subiectele 

atelierelor transnaționale vor fi următoarele: 

1. Aplicarea statului de drept prin tehnici de interacțiune judiciară 

2. Cerințele statului de drept ale autoguvernării judiciare: rolul consiliilor judiciare și al președinților de 

instanțe 

3. Încredere reciprocă, independență judiciară și cooperare judiciară în domeniul azilului 
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4. Libertatea de exprimare și de asociere a judecătorilor – un dialog judiciar transfrontalier 

5. Încrederea reciprocă, independența judiciară a procurorilor în cadrul MEA 

6. Libertatea de exprimare și de asociere a procurorilor – un dialog judiciar transfrontalier 

7. Instanțele superioare naționale garantează drepturile fundamentale? Tehnici de litigii pentru 

implementarea acquis-ului UE privind statul de drept și drepturile fundamentale 

8. Proceduri disciplinare și etica judiciară 

9. Rolul avocaților în promovarea independenței judiciare, a încrederii reciproce și a statului de drept 

– strategii de litigii în fața organelor judiciare și cvasi-judiciare 

10. Drepturile fundamentale și utilizarea procedurii de referință preliminară 

11. Dialogul judiciar și libertatea de exprimare a avocaților 

12. Statul de drept și justiția predictivă 

Proiectul TRIIAL 2 este o continuare a proiectului TRIIAL încheiat cu succes și își propune să asiste 

practicienii în drept în răspunsul la provocările statului de drept.  

Următoarele obiective specifice se află în centrul proiectului: 

1) sensibilizarea cu privire la impactul pe care tehnicile de interacțiune judiciară îl au în implementarea 

cadrului legal al drepturilor fundamentale, în special a Cartei drepturilor fundamentale a UE; 

2) îmbunătățirea capacității practicienilor în drept de a promova statul de drept prin aplicarea cadrului 

juridic fundamental al UE în activitatea lor de zi cu zi; 

3) încurajarea cooperării naționale trans-sectoriale în implementarea cadrului juridic al UE privind 

drepturile fundamentale în promovarea statului de drept; 

4) construirea încrederii, legitimității, dialogului, răspunderii justiției. 

 

5. e-Filit  

a) data începerii proiectului – 08.01.2024 

b) durată implementare proiecte – 24 de luni 

c) finanțarea acordată U.N.B.R. de către Comisia Europeană – 14.163 euro 

d) Rezultate așteptate. Obiective îndeplinite – eFILIT își propune să instruiască avocații, executorii 

judecătorești/ofițerii judiciari și judecătorii cu privire la cooperarea judiciară a UE în materie civilă, 

comercială și de dreptul familiei, folosind o metodă de învățare mixtă pentru: 

• îmbunătățirea aplicării instrumentelor legislative ale UE în domeniile dreptului civil, comercial și al 

familiei in UE; 

• creșterea gradului de conștientizare și schimbul de bune practici privind instrumentele digitale la 

nivel european și național relevante în domeniile cooperării judiciare la nivelul UE; 

• încurajarea dialogului între profesioniștii din domeniul juridic care provin din medii naționale diferite 

și consolidarea cooperării transfrontaliere între diferiții actori ai procedurilor civile din Europa. 

Proiectul va organiza următoarele activități: 

• 6 module de e-learning privind instrumentele UE de cooperare judiciară 

• 2 tutoriale de două zile (organizate cu prezență fizică) despre limba engleză juridică, inclusiv 

vocabularul TIC 

• 3 seminare online de formare de o zi și jumătate pentru formatori privind evoluțiile recente în ceea 

ce privește instrumentele de cooperare judiciară in cadrul UE 

• 6 conferințe interprofesionale (organizate cu prezență fizică) de o zi și jumătate 

• 1 conferință finală de jumătate de zi  

Rezultate așteptate  
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- aplicarea și înțelegerea mai bună a instrumentelor juridice ale UE în materie civilă, comercială și de 

dreptul familiei 

- o mai bună înțelegere a impactului digitalizării în domeniul cooperării judiciare și 

- îmbunătățirea terminologiei din limba engleză juridică, inclusiv familiarizarea și înțelegerea mai bună 

a terminologiei TIC relevante pentru justiția digitală 

- diseminarea pe scară largă a modulelor de e-learning privind instrumentele UE în materie civilă, 

comercială și de dreptul familiei 

Proiectul este inovator, deoarece introduce aspectul digitalizării în cursurile de formare privind 

cooperarea judiciară a UE și include activități de formare a formatorilor. 

 

6. TRAVAR 

a) data începerii proiectului – 08.01.2024 

b) durată implementare proiecte – 24 de luni 

c) finanțarea acordată U.N.B.R. de către Comisia Europeană – 22,052.70 euro 

d) Rezultate așteptate. Obiective îndeplinite – Proiectul TRAVAR este rezultatul unei analize amănunțite 

a nevoilor actuale de formare ale avocaților în dreptul UE, întreprinsă de două asociații europene a 

avocaților (ELF și CCBE) și de barourile din 9 state membre. Nevoile de formare identificate sunt aliniate 

cu unele dintre obiectivele cererii de propuneri din 2023 a Programului Justiție privind formarea 

profesioniștilor în justiție, și anume Carta UE a Drepturilor fundamentale și unele dintre drepturile 

consacrate în aceasta, privind digitalizarea justiției și unele dintre directivele privind drepturile 

procedurale în materie penală. Pe baza acestor nevoi, TRAVAR are următoarele obiective: (a) să 

formeze 2.000 de avocați din 26 State membre UE în domeniul Cartei drepturilor fundamentale a UE 

prin intermediul a 8 seminare web; (b) să instruiască și să faciliteze crearea  unei rețele consolidate 

pentru 205 avocați din 9 state membre cu privire la 3 dintre directivele privind drepturile procedurale 

în materie penală, prin desfășurarea a 7 evenimente în persoană; (c) să producă 3 noi fișe informative 

(Austria, România și Bulgaria) pe marginea celor 3 directive privind drepturile procedurale acoperite 

de acest proiect și să actualizeze cele 6 fișe informative (Cipru, Franța, Ungaria, Spania, Polonia și 

Grecia) care au fost produse în cadrul proiectului CrimiLAW finanțat de UE; (d) să întreprindă activități 

de comunicare pentru a ajunge la cel mai mare posibil grup de potențiali participanți la diferitele 

activități de formare ale proiectului și pentru a informa barourile și avocații din UE cu privire la stadiul 

actual al proiectului; și (e) să contribuie la obiectivul UE de formare continuă în domeniul dreptului UE, 

ajungând la 15 % dintre avocații din UE până în 2024. Principalul grup țintă al proiectului va fi constituit 

din avocați (cel puțin 2.205). Principalul rezultat al proiectului îl va reprezenta un nivel sporit de 

cunoștințe în domenii cheie ale dreptului UE (cum ar fi Carta UE și dreptul penal al UE) pentru avocații 

din UE, care vor putea oferi sfaturi mai bune pentru cetățenii și întreprinderile europene, iar un alt 

rezultat de durată va fi producerea de materiale de instruire. 

 

B. Proiecte cu finanțare Europeană în care U.N.B.R. are calitatea de beneficiar, pentru care au fost 

depuse cereri de finanțare în anul 2023  

 

1. TRADICIL (UNBR a solicitat o finanțare în cuantum de 15.788,39 euro)  

Proiectul TRADICIL este rezultatul unei analize amănunțite a nevoilor actuale de formare ale avocaților 

în dreptul UE, întreprinsă de două organizații paneuropene de avocați (ELF și CCBE) și asociații de 

barouri din 10 state membre ale UE. Nevoile de formare identificate se aliniază pe deplin cu unele 
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dintre prioritățile apelului de propuneri din 2024 a Programului Justiție pentru a sprijini proiecte 

transnaționale privind formarea profesioniștilor în justiție, și anume cu prioritățile privind digitalizarea 

justiției și dreptul civil al UE. Pe baza acestor nevoi, TRADICIL are următoarele obiective: (a) să formeze 

cel puțin 500 de avocați din 26 de state membre ale UE în diverse teme privind digitalizarea justiției în 

UE, prin organizarea a două mari evenimente hibride (cu participanți cu prezență fizică la Bruxelles dar 

și online); (b) să formeze și să faciliteze crearea de rețele pentru 316 avocați din 10 state membre cu 

privire la instrumentele UE de drept civil (în dreptul familiei și în dreptul succesiunilor), prin organizarea 

a 10 seminare în persoană; (c) să pună la dispoziție materialul produs în cadrul tuturor activităților de 

formare pentru consultare și descărcare gratuită; (d) să întreprindă activități de comunicare pentru a 

ajunge la cel mai mare grup posibil de potențiali participanți la diferitele activități de formare ale 

proiectului și informeze barourile și avocații din UE cu privire la stadiul actual al proiectului; și (e) să 

contribuie la obiectivul UE de formare continuă în domeniul dreptului UE. 

Principalul grup țintă al proiectului va fi reprezentat de avocați (cel puțin 816). Principalul rezultat al 

proiectului va fi creșterea nivelului de cunoștințe în domenii cheie ale dreptului UE (digitalizarea 

justiției și dreptul civil al UE) pentru avocații UE, care vor putea oferi consiliere mai bună cetățenilor și 

întreprinderilor europene; un alt rezultat de durată va fi producerea de material de instruire. 

 

2. LITEL 2 (UNBR a solicitat o finanțare în cuantum de 22.988,26 euro)  

Proiectul LITEL 2, în continuarea proiectului LITEL aflat în derulare, își propune să continue efortul de a 

construi legături între parteneri care sunt instituții de formare însărcinate cu formarea viitorilor sau 

tinerilor avocați creând în același timp un spațiu de schimburi și cunoașterea reciprocă pe tema 

inteligenței artificiale și utilizarea acesteia de către avocați. Proiectul va crește gradul de conștientizare 

în rândul centrelor de formare cu privire la impactul inteligenței artificiale și măsurile care trebuie luate 

pentru a o aborda, inclusiv nevoile de formare. Materialul de pregătire care va fi produs va contribui la 

formarea viitorilor/tinerilor avocați cu privire la utilizarea și impactul A.I într-un cadru sigur și etic, 

integrând la toate nivelurile o analiză a prevederilor Cartei UE a drepturilor fundamentale. Proiectul va 

oferi de asemenea formări prin intermediul e-learning pentru a instrui formatorii cu privire la 

metodologia modernă de formare, inclusiv utilizarea instrumentelor digitale. 

 

Parteneriate cu alte instituții 

 

Uniunea Națională a Barourilor din România (U.N.B.R.), are calitate de partener și instituție care 

susține proiectele implementate de Academia Europene de Drept – ERA, cu atribuții ce țin de formarea 

avocaților, la implementarea proiectului “Young Lawyers Contest” – YLC, proiect care se desfășoară 

anual și care este finanțat în proporție de 90% de Comisia Europeană. Concursul a debutat în anul 2022. 

U.N.B.R. a găzduit și a sprijinit organizarea în luna aprilie a anului 2024 a unei semifinale a proiectului.  

U.N.B.R., prin Institutul Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților (I.N.P.P.A.), și  

Academia de Drept European (ERA) au organizat pentru prima dată în România una dintre semi-finalele 

concursului Young European Lawyers Contest 2024. Concursul este dedicat tinerilor avocați din statele 

membre ale Uniunii Europene, care au cel mult 2 ani de experiență practică și sunt vorbitori de limbă 

engleză. 

Concursul de la București, organizat la structura centrală a I.N.P.P.A. la sediul de la Universitatea 

Titu Maiorescu, a reunit tineri avocați din Luxembourg, Budapesta – Ungaria, Varșovia – Polonia, 

București – România, Anvers – Belgia, Dublin – Irlanda, Bratislava – Slovacia, Düsseldorf – Germania, 
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Lucé – Franța, Paris – Franța, Budapesta – Ungaria, Bruxelles – Belgia și Mamede Infetsa – Portugalia. 

Aceștia au fost organizați în patru echipe mixte de câte patru membri și și-au dovedit abilitățile juridice 

și de comunicare în cadrul concursului sub numele unor reputați compozitori: Echipa 4 „César Frank”, 

Echipa 6 „Frédéric Chopin”, Echipa 11 „Franz Liszt” și Echipa 12 „Erik Satie”.  Pregătirea tinerilor avocați, 

care a durat 9 săptămâni, a presupus colaborarea online între membrii fiecărei echipe pentru realizarea 

unui raport scris asupra unei spețe de drept comunitar cu relevanță practică și ulterior susținerea orală 

în fața juriului. Spețele fictive susținute la București au implicat investigații de fraudă coordonate de 

Parchetului European (EPPO), notificarea sau comunicarea de documente și cooperarea judiciară în 

materie civilă cu incidență transfrontalieră. 

Juriul în fața cărora echipele concurente și-au expus temele alese și apărările a fost format dintr-

o echipă internațională de avocați litiganți cu înaltă expertiză profesională: Alexander Layton KC – 

Londra, Mirjam Hannah Steinfeld – Frankfurt și Vasile-Ciprian-Romulus Băban. – București. Aceștia au 

oferit o sesiune specială de „tips and tricks”, în care au analizat, alături de prezentările concurenților, 

și strategii de ameliorare a pledoariilor și a argumentării, ca parte din obiectivele concursului, ce implică 

și formarea tinerilor avocați prin sesiuni de tip „mentorat”, care le oferă practic accesul direct la vasta 

experiența a avocaților din juriu. 

Evenimentul de la București face parte din seria de trei semi-finale Young European Lawyers 

Contest 2024: două organizate în luna aprilie 2024 la  București și Strasbourg, cea de-a treia semi-finală 

organizată în luna mai la Trier, Germania, locul care va găzdui și finala concursului, în luna octombrie 

2024. Finaliștii vor concura atunci timp de trei zile în acest oraș german, care găzduiește și sediul 

Academiei de Drept European/ERA . 

 

 III.7. Activitatea Grupurilor de lucru ale Consiliului UNBR.  

 

  Grupurile de lucru au fost înființate de Consiliul UNBR pentru n perioada 2023-2027 pentru a 

facilita activitatea UNBR pe diverse domenii de activitate. Componența, coordonatorii și obiectivele 

grupurilor de lucru, precum și regulamentul de lucru al acestora sunt postate pe site-ul UNBR: 

https://www.unbr.ro/category/grupuri-de-lucru-unbr/. 

Următoarele grupuri de lucru6 ale Consiliului UNBR au remis rapoarte de activitate: 

- GL5 – Grupul de lucru al Consiliului UNBR privind apărarea profesiei împotriva practicilor avocaturii 

clandestine - Anexa nr. 43 la prezentul Raport; 

- GL6 – Grupul de lucru al Consiliului UNBR privind impactul informatizării asupra profesiei de avocat - 

la Capitolul Proiecte (IV.3) 

- Gl7 – Grupul de lucru al Consiliului UNBR privind combaterea spălării banilor și apărarea secretului 

profesional/confidențialității - Anexa nr. 44 la prezentul Raport; 

- D1 – Departamentul privind dezvoltarea economică a UNBR, inclusiv funcționarea Registrului Național 

de Publicitate Mobiliară (RNPM) - la Capitolul Proiecte (IV.2) 

- D2 –  Departamentul de Educație Juridică al UNBR - la Capitolul Proiecte (IV.7). 

 

 

IV. Proiecte inițiate de UNBR  

 

 
6 Rapoartele sunt întocmite de coordonatorii grupurilor de lucru sau persoanele desemnate de aceștia 

https://www.unbr.ro/category/grupuri-de-lucru-unbr/
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IV.1. Cartierul justiției 

 

Congresul avocaților 2018 a aprobat ca parte din rezervele financiare de care dispune Uniunea 

Națională a Barourilor din România să fie folosite pentru construirea unui local corespunzător al 

instituțiilor care funcționează în cadrul UNBR, în perimetrul  Cartierului  Justiției. Având în vedere 

evoluțiile legate de acest proiect la nivel național, Președintele UNBR și Comisia Permanentă, în 

compunerea de dinainte de alegerile din 2019, cât și după, au făcut demersurile necesare pentru ca 

profesia de avocat să fie avută în vedere în implementarea proiectului. 

 

Pentru perioada de referință, menționăm următoarele evenimente legate de proiect: 

    - aprobarea opțiunii concesionării către Uniunea Națională a Barourilor din România (U.N.B.R.) a 

terenului proprietate publică pe care urmează a fi construit sediul UNBR în cadrul proiectului „Cartierul 

pentru justiție”. 

    - finalizarea fazei a 2-a - Servicii proiectare arhitectura si urbanism sediu UNBR în Cartierul pentru 

justiție, conform Contract nr. 230420/20.04.2023 (nr.123-ORG-2023, faza nr.2 denumita, "La predare 

Anteproiect către Beneficiar"),  

 

IV.2 Departamentul privind dezvoltarea economică a UNBR 

 

Prin Deciziile Comisiei Permanente nr. 117/2024 și 118/2024, adoptate în ședința prin 

videoconferință din 07.03.2024 și ratificate prin Hotărârea Consiliului UNBR nr. 58/29-30 martie 2024 

- Anexa nr. 45 la prezentul Raport, a fost completată componența Departamentului pentru investiții, 

și s-au stabilit principiile care vor fi avute în vedere  

Aceste decizii au avut ca temei: 

• Hotărârea Consiliului UNBR nr. 19/16-17 decembrie 2023, prin care se aprobă ca 

obiectiv de politică profesională pentru perioada 2023-2027, identificarea de noi 

mecanisme pentru creșterea veniturilor U.N.B.R. (VII).  

• dezbaterile din ședințele Comisiei Permanente din 15 decembrie 2023, 26 ianuarie 2024 

și 07 martie 2024, respectiv ședința Consiliului UNBR din 16-17 decembrie 2023 privind 

investițiile ce se preconizează a fi efectuate de UNBR; 

 

Componență:  

Coordonator: - domnul avocat Lucian Bernd-Săuleanu, Baroul Dolj;  

Membrii: 

- domnul avocat Șerban-Niculae Lovin, Baroul Ilfov;  

- domnul avocat Matei Chirilov, Baroul București; 

 - domnul avocat Cătălin Mihai Oroviceanu, Baroul București;  

- domnul avocat Mihai-Adrian Zamfir, Baroul București. 

De asemenea, s-a decis ca prevederile din Hotărârea Consiliului UNBR nr. 05/01-02 septembrie 

2023 privitoare la grupurile de lucru se aplică și departamentelor Consiliului UNBR. 

 

Investițiile ce urmează a fi efectuate vor respecta următoarele principii:  
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- se vor realiza pe piața bursieră națională (Bursa de Valori București) și pe piețe bursiere 

internaționale;  

 - investițiile se vor realiza în acțiuni ce compun indicele BET al Bursei de Valori Bucuresti (de 

exemplu Nuclearelectrica, Hidroelectrica, Conpet, Transgaz, Romgaz, Banca Transilvania, 

Electrica, Bursa de Valori București), respectiv în instrumente financiare care urmăresc indici de 

acțiuni internaționale (denumite și ETF-uri) (de exemplu Vanguard FTSE All-World High 

Dividend Yield UCITS ETF Distributing, iShares MSCI World UCITS ETF (Dist), Vanguard FTSE All-

World UCITS ETF Distributing), care prezintă un grad ridicat de încredere și care sunt 

tranzacționate public, la vedere, pe piețele bursiere amintite:  

Investițiile realizate nu vor avea caracter speculativ, ci va fi avută în vedere o strategie 

pe termen lung care să aducă plus-valoare organic.  

Suma pusă la dispoziție pentru efectuarea acestor investiții în 2024 este în cuantum de 

5.000.000 lei, din disponibilul UNBR, ce are ca sursa veniturile provenite din activitatea 

Registrului Național de Publicitate Mobiliară (RNPM).  

Consiliul UNBR va fi informat prin rapoarte periodice cu privire la investițiile efectuate.  

 

Comisia Permanentă decide cu privire la investițiile ce urmează a se efectua.  

Membrii Departamentului privind dezvoltarea economică a UNBR au rol consultativ în 

luarea deciziilor de investiții, urmând a înainta propuneri în acest sens.  

Având în vedere necesitatea ca uneori deciziile sa fie adoptate urgent, Comisia 

Permanentă mandatează pe Președintele UNBR să decidă cu privire la efectuarea propriu-zisă 

a investițiilor, urmând ca ulterior să informeze Comisia Permanentă.  

UNBR, prin Presedinte, va încheia contracte cu intermediari pe piața de capital (broker), 

la propunerea Departamentul privind dezvoltarea economică a UNBR, în urma unei proceduri 

de selecție. 

 

Activitatea Departamentului s-a concretizat în primul trimestru al anului 2024 în trei întâlniri 

pe Zoom, respectiv: 15 ianuarie 2024 la sediul UNBR cu participarea d-lui Președinte Traian Briciu, 13 

martie la care a participat și dl președinte Traian Briciu, 23 martie analizarea clauzelor contractuale 

S-au făcut demersuri în vederea încheierii contractelor de prestări servicii de investiții, 

transmiterea actelor, corespondenței și plasamentelor fiind realizate cu ajutorul a doi salariați ai UNBR, 

prin folosirea adresei unice create în acest sens  investitii@unbr.ro , respectiv a platformei puse la 

dispoziție de către broker. 

S-au obținut mai multe oferte de la societăți de investiții financiare: BCR Broker, BT Capital 

Partners, BRD, Tradeville, XTB, IFB FINWEST  

 

S-a încheiat contract cu IFB FINWEST contract de servicii de investiții financiare nr. 92 din data 

20/03/2024 pentru toate tipurile de instrumente financiare incluzând, dar fara a se limita la, 

următoarele: acțiuni, drepturi, obligațiuni, produse derivate de tipul contractelor futures si options, 

titluri de stat, instrumente tranzacționate în marja, etc. tranzacționate la Bursa de Valori Bucuresti 

(BVB). 

La încheierea contractului s-au avut în vedere propunerile făcute în ședința Consiliului UNBR 

din 16/17 decembrie 2023, respectiv ca alimentarea contului brokerului să fie exclusiv pentru 

plasamentul respectiv. 

mailto:investitii@unbr.ro
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Se vor continua demersurile pentru încheierea contractelor cu ceilalți doi brokeri, anume 

Tradeville și XTB, în acest moment fiind într-o oarecare întârziere cauzată de procedura internă a 

acestor societăți care până în acest moment nu au avut clienți precum UNBR, persoană juridică de 

drept public, ci numai societăți comerciale, astfel că procedura este pliată pe aceste persoane juridice. 

 

Prima tranzacție s-a realizat marți, 26 martie 2024. 

Se propune informarea corpului profesional cu privire la aceste investiții cu ocazia desfășurării 

conferințelor profesionale organizate de UNBR și barouri, scopul fiind, pe de o parte, garantarea 

transparenței și principiilor care stau la baza acestor plasamente, iar, pe de altă parte, oferirea unui 

model de investiții atât pentru barouri, cât și pentru avocații care utilizând informațiile respective să 

realizeze tranzacții.  

 

IV.3. Platforma de intermediere avocat client 

 

În ședința din 10-11 decembrie 2021, Consiliul UNBR a aprobat demararea proiectului doar ca 

intermediere a contactului dintre avocat si client (platformă statică), care va putea fi ulterior actualizată 

și cu componenta facilitării desfășurării activităților profesionale. În ședința din 11-12 martie 2022, 

Consiliul UNBR a luat act de faptul că GL6 (Grupul de lucru al Consiliului privind impactul informatizării 

asupra profesiei de avocat) a identificat o platformă de acest tip, denumită „cautavocat.ro” (statică, 

așa cum s-a decis în ședința Consiliului UNBR din 10-11 decembrie 2021) deținută de Baroul Constanța, 

care poate fi transferată către UNBR și transformată pentru a cuprinde avocați la nivel național. După 

dezbateri, Consiliul UNBR a aprobat realizarea platformei având ca bază platforma deținută de Baroul 

Constanța, urmând să se facă diligențele necesare pentru a se demara funcționarea acesteia, în cel mai 

scurt timp posibil. 

 Platforma” Caut avocat.ro” și-a început activitatea și își continuă dezvoltarea, fiind de remarcat 

următoarele: 

o trafic martie 2024 - • poziționare în prima pagină Google pentru căutări “avocati barou”; • 1.300 

utilizatori /zi pe platformă; • + 30% fata de ultimul trimestru; • + 1.000 follow pagină Facebook; 

concluzii: 

o 83% din trafic este ORGANIC – datorat activităților întreprinse de echipă la nivel SEO; 

o 8% trafic reflectă gradul de cunoaștere al platformei 

o campaniile Google ADS de tip „search” și „display” funcționează în parametri și atrag trafic; 

o Bannerul afișat pe juridice.ro atrage trafic cu un grad sporit de implicare. 

o S-a realizat un test la nivelul website-ului baroului Constanta prin aplicarea unui link către platforma 

o cautavocat.ro și se poate remarca generarea de trafic cu un înalt nivel de implicare 2min 30 sec! 

o Articolele interesante afișate pe platformă atrag și ele trafic cu grad mare de implicare 

o Propuneri adăugare funcționalități 

o Crearea unei secțiuni speciale pe platforma cautavocat.ro cu scopul de a pune în legătură avocații care 

doresc să colaboreze pe proiecte / dosare individuale. Cererile publicate vor putea fi vizualizate doar 

de avocații conectați la platforma cautavocat.ro, pe bază de cont și parolă. CEREREA DE COLABORARE 

publicată va conține: 

o Data publicării 

o Domeniul de drept (civil, penal etc.) 

o Instanța / Localitatea 

o Onorariul propus 

o Activitatea (descriere pe scurt) 

o Dată limită 



50 

 

o realizarea unei platforme colaborative prin: 

o Afișarea datelor de naștere (zi și lună pentru avocații preferați sau pentru avocații din barou); afișarea 

și notificarea avocaților se va face pe baza 

o unor criterii personalizate prestabilite. 

o Chat între avocați – transmiterea de mesaje și asigurarea dialogului între avocați 

 

IV.4. Metodologia cu privire la combaterea exercitării fără drept a activităților specifice profesiei de 

avocat de către persoane fizice și entități juridice 

 

Metodologia a fost aprobată prin Hotărârea Consiliului U.N.B.R. nr. 324/09-10.12.2022 completată 

prin Decizia Comisiei Permanente a U.N.B.R. nr. 470/26.01.2023, ratificată prin Hotărârea Consiliului U.N.B.R. 

nr. 332/17-18.03.2023, pe baza unui proiect conceput de către domnii avocați consilieri George Moloman și 

Danny Bârdan, conform însărcinării acordate de către Consiliului UNBR. 

Metodologia reglementează măsurile aplicabile la nivelul fiecărui barou din țară, în vederea 

identificării, prevenirii și eliminării practicilor de exercitare fără drept de către persoane fizice și entități 

juridice a activităților specifice profesiei de avocat, astfel cum sunt prevăzute la art. 3 din Legea nr. 51/1995 

pentru organizarea și exercitarea profesiei de avocat, republicată, cu modificările și completările ulterioare, 

precum și a oricăror practici de natură să încurajeze exercitarea fără a drept a activităților specifice profesiei 

de avocat. 

 Metodologia a intrat în vigoare la data de 20 martie 2023. Prin Hotărârea Consiliului U.N.B.R.  nr. 

56/29-30 martie 2024, s-au aprobat modificările și completările la aceasta și s-a republicat.  

 

IV.5. Registrele Naționale prevăzute la art. 3, alin. 3 din Legea 51 / 1995:  

- RAA - Registrul electronic al actelor întocmite de avocați 

- RPA - Registrul electronic al evidenței patrimoniului de afectațiune al avocaților 

 

Statistici privind înregistrări la nivel național din Registrul electronic al avocaților se găsesc în Anexa 

nr. 46 la prezentul raport. 

 

IV.6. UNBR – operator al bazei de date pentru evidența persoanelor a DEPABD/RNEP 

 

Descrierea proiectului 

Proiectul presupune încheierea unui Protocol între MAI – DEPABD și UNBR în scopul accesării 

de către UNBR a bazei de date privind evidența persoanelor. Accesul la baza de date se va realiza numai 

de către persoane salariate din cadrul UNBR desemnate în acest sens pentru a obține informații 

complete și actualizate privind numele, prenumele, domiciliul și CNP-ul persoanelor fizice. 

Accesul / interogarea bazei de date se va realiza doar la solicitarea avocatului care justifică un 

interes legitim al clientului său, completează o cerere / formular tip în acest sens la care atașează 

împuternicirea avocațială și orice alte înscrisuri care vor fi stabilite de către Consiliul UNBR ca fiind 

necesare pentru a se justifica interesul legitim. Se va implementa la nivelul UNBR prin platforma ifep o 

aplicație informatică care va facilita comunicarea înscrisurilor și a informațiilor între avocat și UNBR. 

Accesul / interogarea bazei de date va presupune plata unei taxe al cărei cuantum va fi stabilit de către 

Consiliul UNBR. Plata taxei revine în sarcina justițiabilului beneficiar al serviciilor juridice oferite de 

avocat și poate fi valorificată în cadrul unui proces civil cu ocazia solicitării cheltuielilor de judecată.  
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Încheierea acestui protocol va reduce în mod semnificativ durata de soluționare a proceselor 

civile și va degreva activitatea anumitor servicii din cadrul administrației publice. 

De asemenea, se dorește implementarea funcției informatice potrivit căreia, pe baza CNP-urilor 

persoanelor care au calitatea de avocat comunicate de UNBR, DEPABD va transmite către UNBR 

decesele înregistrate în baza de date. Această informație este utilă pentru actualizarea în timp util a 

tabloului avocaților și pentru informarea Casei de Asigurări a Avocaților în vederea administrării și a 

gestionării în bune condiții a fondului de pensii și alte drepturi de asigurări sociale ale avocatilor. 

Conectarea stațiilor de lucru ale UNBR la baza de date a DEPABD se va realiza exclusiv prin 

EXTRANET, serviciu asigurat de Serviciul de Telecomunicații Speciale (STS). De subliniat faptul că 

potrivit Legii nr. 226 / 2020 pentru completarea anexelor nr. 1 și 2 la Legea nr. 92/1996 privind 

organizarea și funcționarea Serviciului de Telecomunicații Speciale, UNBR are calitatea de utilizator a 

rețelelor de telecomunicații speciale fiind menționată la pct. 10 a Anexei 1 la Legea nr. 92/1996.  

Prin Legea nr. 89/2023 privind modificarea și completarea Legii nr. 51/1995 pentru organizarea 

și exercitarea profesiei de avocat, republicată s-a introdus un nou articol și anume art. 281 cu următorul 

conținut: 

„(1) În exercitarea profesiei, avocatul are dreptul de a obține datele cu caracter personal necesare 

îndeplinirii atribuțiilor legale de asigurare a accesului justițiabilului la justiție într-un termen rezonabil 

și de acordare a asistenței juridice. 

(2) Aceste informații nu pot fi utilizate decât în scopul pentru care au fost cerute, fiind interzisă, sub 

sancțiunile prevăzute de lege, divulgarea lor către terțe persoane sau utilizarea lor pentru crearea unei 

baze de date personale.” 

 Începând cu 27 octombrie 2023, a fost pus în funcțiune Registrul Național de Evidență a 
Persoanelor (RNEP) al Direcției Generale pentru Evidența Persoanelor (D.G.E.P.), după încheierea 
Contractul privind furnizarea de date din Registrul național de evidență a persoanelor al D.G.E.P. și 
aprobarea Regulamentul de organizare și funcționare a activității de accesare și prelucrare a datelor 
din R.N.E.P. al D.G.E.P.. 

Statistici privind înregistrări la nivel național din RNEP se găsesc în Anexa nr. 47 la prezentul 

raport. 

 

IV.7. DL2 - DEPARTAMENTUL DE EDUCAȚIE JURIDICĂ - Raport de activitate 2023 – 2024 

 

În anul școlar 2023 – 2024, campania de responsabilitate socială a UNBR privind activitățile non-

formale de educație juridică în școlile din România a continuat în cadrul proiectului național FAST – Fii 

Avocat în Școala Ta prin activități de tip procese simulate, dezbateri, conferințe și sesiuni interactive cu 

tinerii, realizate prin coordonatorii de la nivelul fiecărui barou și cu sprijinul nemijlocit al avocaților 

implicați în proiect. 

 

FAST – ACTIVITĂȚI LA NIVEL NAȚIONAL 2023 – 2023 

 

Etapa a III- a FAST  

Peste 10 000 de elevi de școală generală și liceu au beneficiat de informațiile transmise de avocați în 

cadrul proiectului FAST de la începutul anului școlar 2023 – 2024, în urma activităților organizate la 

nivel național. Avocații au organizat activități de tip dezbateri, procese simulate, conferințe, sesiuni 

interactive cu tinerii de școală generală și liceu și au invitat alături profesioniști care au oferit suport 

https://www.unbr.ro/proiectul-national-fii-avocat-in-scoala-ta-fast-continua-in-anul-scolar-2023-2024/
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complementar informațiilor juridice: experți antidrog, psihologi, profesori, pedagogi, specialiști în 

sport, gaming și antreprenoriat.  

Peste 500 de avocați la nivel național s-au implicat în activitățile de educație juridică în școlile din 

România și au reușit să angreneze în acest proces de educație non-formală profesorii, directorii de 

școli, reprezentanți ai inspectoratelor județene și autorități din domeniul educației și justiției.  

Etapa a treia a proiectului național FAST – Fii Avocat în Școala Ta a fost lansată în 29 septembrie 

2023, la București, în prezența reprezentanților din Ministerele Justiției, Educației, Afaceri Interne și ai 

Administrației Prezidențiale, cu mesaje de continuitate și de încurajare a demersului, în contextul în 

care educația juridică este considerată de către avocați ca bază indispensabilă pentru dezvoltarea 

socială, civică, democratică a tinerilor din România.  

Au urmat zeci de activități în școli, instanțe și spații culturale, parte dintre ele desfășurate sub forma 

unor hub-uri de comunicare pe teme juridice la care s-au alăturat zeci și sute de tineri, alături de avocați 

și experți.  

Potrivit coordonatorilor de la nivelul fiecărui barou și a avocaților din proiectul FAST, dinamica 

implicării tinerilor arată un interes crescut față de subiectul drogurilor - consecințele juridice și sociale 

ale fenomenului -, dar și față de subiectul violenței în școli.  

În plus, noul concept eFAST Gaming și Sport a atras atenția tinerilor și a profesorilor prin ineditul 

abordării, prin legislația în formare și prin invitații de prestigiu din zona sportului, gaming-ului și 

antreprenoriatului care s-au alăturat demersurilor Departamentului de Educație Juridică din cadrul 

UNBR. Cifre și studii importante referitoare la educație, sănătate și strategii pe termen lung adoptate 

de țări precum Franța sau Danemarca au fost diseminate în cadrul evenimentelor, iar elevii au adresat 

întrebări practice care pot fundamenta viitoare planuri de lucru și de activități pentru programele de 

educație juridică.  

Inițiativele derulate de colegii avocați pe parcursul anului școlar 2023 – 2024 au fost publicate pe site-

ul UNBR la rubrica FAST III și pe canalele social media, inclusiv pe pagina de Facebook Fii Avocat în 

Școala Ta.  

 

IV.8. Raport privind GDPR - Responsabilul cu Protecția Datelor („DPO”) al UNBR 

 

Activitatea DPO al UNBR este reflectată în Anexa nr. 48 la prezentul raport. 

 

 

V. Activitatea I.N.P.P.A.. Examenul de primire în profesia de avocat. Formarea profesională inițială și 

continuă în cadrul I.N.P.P.A.7  

 

V.1. Examenul de primire în profesia de avocat - sesiunea 17 septembrie 2023  

 

V.1.1. Înscriere și prezență la examen  

 

La această sesiune a examenului de admitere în profesia de avocat au fost înscriși la examen, 

după verificarea dosarelor de înscriere8,  1894 de candidați, din care: 

 
7 Capitolul este întocmit de conducerea executivă a I.N.P.P.A.. 
8 În cadrul procedurii de verificare a dosarelor de înscriere au fost respinși la înscriere: 1 candidat pentru dobândirea calității 
de avocat stagiar și 1 candidat pentru dobândirea calității de avocat definitiv. Până la data publicării listelor cu repartizarea 
la săli, s-au retras 9 candidați pentru dobândirea calității de avocat stagiar și 5 candidați pentru dobândirea calității de 

https://www.unbr.ro/category/fiiavocatinscoalata-editia-a-iii-a/
https://www.facebook.com/FiiAvocatInScoalaTa
https://www.facebook.com/FiiAvocatInScoalaTa
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1.774 candidați – la admiterea în cadrul I.N.P.P.A. (în vederea dobândirii titlului profesional de avocat 

stagiar) 

120 candidați – la admiterea în profesia de avocat a persoanelor care au absolvit examenul de 

definitivat în alte profesii juridice. 

Au fost prezenți la examen în total 1848 de candidați, dintre care:  

1.737 candidați – la admiterea în cadrul I.N.P.P.A. (în vederea dobândirii titlului profesional de avocat 

stagiar) 

111 candidați – la admiterea în profesia de avocat a persoanelor care au absolvit examenul de 

definitivat în alte profesii juridice. 

Repartizarea pe barouri a candidaților prezenți la examen a fost următoarea: 

Nr. 

crt.  
Barou Stagiari  Definitivi  Total Barou 

1.  Alba 6 2 8 

2.  Arad 20 0 20 

3.  Argeș 10 0 10 

4.  Bacău 8 1 9 

5.  Bihor 50 3 53 

6.  Bistrița Năsăud 3 0 3 

7.  Botoșani 6 0 6 

8.  Brașov 61 10 71 

9.  Brăila 7 1 8 

10.  București 874 43 917 

11.  Buzău 6 2 8 

12.  Caraș Severin 3 2 5 

13.  Călărași 1 0 1 

14.  Cluj 111 1 112 

15.  Constanța 50 4 54 

16.  Covasna 4 1 5 

17.  Dâmbovița 16 1 17 

18.  Dolj 36 4 40 

19.  Galați 25 0 25 

20.  Giurgiu 7 3 10 

21.  Gorj 7 3 10 

22.  Harghita 7 0 7 

23.  Hunedoara 3 0 3 

24.  Ialomița 3 0 3 

25.  Iași 130 5 135 

26.  Ilfov 17 3 20 

27.  Maramureș 19 1 20 

28.  Mehedinți 9 0 9 

29.  Mureș 28 3 31 

30.  Neamț 16 1 17 

31.  Olt 11 1 12 

 
avocat definitiv.  La examen au fost absenți 26 de candidați pentru dobândirea calității de avocat stagiar și 4 candidați 
pentru dobândirea calității de avocat definitiv.   



54 

 

Nr. 

crt.  
Barou Stagiari  Definitivi  Total Barou 

32.  Prahova 12 3 15 

33.  Satu Mare 16 0 16 

34.  Sălaj 6 0 6 

35.  Sibiu 34 1 35 

36.  Suceava 13 3 16 

37.  Teleorman 2 0 2 

38.  Timiș 71 4 75 

39.  Tulcea 6 0 6 

40.  Vaslui 7 0 7 

41.  Vâlcea 7 2 9 

42.  Vrancea 9 3 12 

Total candidați prezenți la 

examen 

1737 111 1848 

 

În baza sistemului de protecție a datelor personale, candidații au putut opta pentru protecția 

datelor, fiind afișat numai numărul de cod, comunicat fiecărui candidat în parte, cu respectarea 

confidențialității. 

Pe toată durata examenului Comisia Națională de Examen a beneficiat de asistența tehnică a 

consultantului INTRA CONNECT S.R.L. 

 

V.1.2. Desfășurarea examenului 

 

Examenul s-a desfășurat într-o singură zi, 17 septembrie 2023, pentru toți candidații, în București.  

Comisia Națională de Examen a contractat spațiile din cadrul Universității din București. Sălile 

contractate (un număr de 41 săli – inclusiv o sală pentru un candidat cu deficiențe - la cele 7 facultăți 

aflate în acest imobil – Facultatea de Matematică și Informatică, Facultatea de Limbi și Literaturi 

Străine, Facultatea de Litere, Facultatea de Geografie, Facultatea de Geologie și Geofizică, Facultatea 

de Chimie, Facultatea de Administrație și Afaceri) au cuprins toți candidații înscriși iar examenul s-a 

putut desfășura în condiții logistice perfecte.   

Deși la această sesiune nu a fost necesară luarea de măsuri de protecție sanitară, Comisia 

Națională de Examen a comunicat totuși candidaților că încurajează purtarea de către candidați și 

personalul de examen a măștii de protecție sanitară pe durata examenului.    

Vicepreședintele Comisiei Naționale de Examen a fost domnul avocat dr. Ion Dragne, 

Vicepreședinte U.N.B.R.  

Coordonarea activității de predare/preluare a subiectelor, a celei de supraveghere, rezolvare a 

eventualelor incidente de examen, preluarea lucrărilor etc. a fost realizată de comisia de organizare a 

examenului, desemnată de Comisia Permanentă: 

 

Nr. 

crt. 

Nume, prenume Calitatea în procedura de examen 

1 Av. dr. Dan Oancea Președinte Comisia Națională 

2 Av. dr. Ion Dragne Vicepreședinte Comisie Națională 

3 Av. Daniel Fenechiu Membru comisie 
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4 Av. Vasile Nemeș  Membru comisie 

5 Av. Arcadia Hinescu  Membru comisie 

6 Av. Daniela Gramaticescu Membru comisie 

7 Av. Mihai Tănăsescu Membru comisie 

 

Ca și în anul precedent, înscrierea candidaților s-a realizat on-line. Depunerea în original a 

înscrisurilor transmise în sistem electronic urmează a se face de candidații declarați admiși, atunci când 

vor solicita înscrierea în tabloul avocaților la barourile la care s-au înscris. Cu această ocazie va fi 

verificată conformitatea acestor documente cu cele transmise electronic, sub sancțiunea anulării 

rezultatului obținut la examen de către cei ale căror documente vor fi constatate a fi 

necorespunzătoare.   

Și la sesiunea din luna septembrie 2023 a fost aplicat sistemul informatic pus la dispoziție de 

consultant, în baza căruia fiecare candidat la examen a avut posibilitatea ca de la început și până la 

ultima etapă organizatorică a examenului să își poată consulta pagina proprie în care au fost postate, 

pentru fiecare candidat în parte, distinct, informații cu privire la locul desfășurare a examenului, 

documente de participare la examen pentru a fi descărcate de candidați (legitimația de examen), copii 

ale contestațiilor depuse, lucrarea predată.  

În timpul examenului, accesul candidaților la toalete a fost permis numai în cazuri stringente. A 

fost desemnată o comisie specială de însoțire a candidaților de la toate sălile, în vederea menținerii în 

săli a tuturor supraveghetorilor alocați. 

Ca și în anii precedenți, pentru rațiuni de protecție sanitară, după finalizarea examenului nu a 

fost permisă candidaților întoarcerea în spațiile de examen pentru a-și recupera grilele pe care au 

lucrat. Candidaților le-a fost permis însă să iasă din examen cu ciorna pe care și-au notat răspunsurile 

date, cu condiția ca pe aceasta să nu fie notate alte mențiuni în afara răspunsurilor la întrebările de 

examen.  

Examenul a început la ora 9.00 și a decurs fără incidente până la expirarea timpului de examen 

(aproximativ ora 13.05). Nu au existat fraude sau tentative de fraudă.  

 

V.1.3. Contestații. Barem și punctaj. 

 

În urma publicării baremelor de evaluare și a verificării de către candidați, prin mijloace proprii, 

a punctajului obținut la examen, au depus contestații 91 candidați la examenul pentru obținerea titlului 

de avocat stagiar, respectiv 10 candidați la examenul pentru obținerea titlului de avocat definitiv.  

În urma soluționării contestațiilor la barem: 

La examenul pentru avocat stagiar, în baza opiniei unanime a membrilor comisiei de soluționare 

a contestațiilor la barem, a fost admisă contestația la următoarea întrebare de la disciplina „Drept 

penal”: 63 (Grila 1), 77 (Grila 2), 72 (Grila 3), 72 (Grila 4). În consecință, potrivit art. 22 alin. (5) al 

Regulamentului-cadru de examen, a fost acordat un (1) punct la această întrebare atât candidaților 

care au indicat ca variantă corectă de răspuns litera b) și c), cât și candidaților care au indicat ca variantă 

corectă de răspuns numai litera b). Explicația acestei rectificări rezidă în faptul că un autor al Facultății 

de Drept din Cluj a avut o alta opinie, minoritară în raport cu restul doctrinei. Practic, în această situație 

nu am fi în prezența unei divergențe de opinii în doctrină, care ar fi trebuit să fie evitată potrivit 

Regulamentului de examen; totuși, pentru că de la această facultate provine un număr semnificativ de 

candidați, comisia a apreciat că este rezonabil să fie acordat un punct și pentru candidații care au 

răspuns conform acestei opinii izolate. Urmare acestei rectificări, numărul candidaților admiși a crescut 
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de la 408 (câți ar fi fost declarați admiși în baza baremului publicat inițial) la 410.       

La examenul pentru avocat definitiv, în baza opiniei unanime a membrilor comisiei de soluționare 

a contestațiilor la barem a fost admisă contestația la următoarea întrebare de la disciplina „Drept 

procesual penal”: 89 (Grila 1), 82 (Grila 2), 100 (Grila 3), 83 (Grila 4). Drept urmare, la această întrebare 

a fost considerată corectă indicarea literei b) ca singură variantă corectă de răspuns și a fost acordat 

un punct candidaților care au dat acest răspuns. Nici în acest caz nu au fost prejudiciați candidații; 

dimpotrivă, numărul candidaților admiși a crescut cu 1 în urma acestei rectificări.   

Toate celelalte contestații la barem au fost respinse. 

În urma rectificărilor de mai sus, potrivit Regulamentului de examen, a fost acordat un termen 

de 24 de ore pentru contestații formulate exclusiv de candidații care, prin admiterea contestațiilor, ar 

fi fost prejudiciați. Au formulat contestații 7 candidați (5 pentru examenul de primire ca avocat stagiar 

și 2 pentru examenul de primire ca avocat definitiv). Contestațiile celor 5 candidați pentru primirea în 

profesie ca avocat stagiar au fost respinse ca nefondate (modificarea baremului la această categorie 

de examen nu a fost de natură a diminua punctajele) iar cele 3 contestații depuse de candidații la 

examenul de primire pentru obținerea calității de avocat definitiv au fost respinse ca inadmisibile, iar 

baremul rectificat în urma primei etape a contestațiilor la barem a devenit barem final.  

În urma formulării și soluționării contestațiilor la punctaj (au formulat contestații 19 candidați la 

examenul pentru obținerea titlului profesional de avocat stagiar și 3 candidați la examenul pentru 

obținerea titlului profesional de avocat definitiv), s-a constatat că există diferențe între punctajul inițial 

acordat punctajul rezultat în urma reverificării, pentru un singur candidat (la examenul pentru stagiari). 

Acesta avusese un punctaj inițial de 70 puncte (OEPA 17, DC 14, DPC 12, DP 14, DPP 13), care a crescut, 

în urma reverificării fizice a lucrării, la 71 puncte (OEPA 17, DC 15, DPC 12, DP 14, DPP 13). Celelalte 

contestații au fost respinse. Precizăm că această etapă are în vedere verificarea exclusiv sub aspect 

tehnic a citirii corecte de către scanner a bulinelor înnegrite de candidați și nu constă într-o analiză de 

fond.   

 

V.1.4. Rezultate 

 

În urma corectării lucrărilor s-au înregistrat următoarele rezultate : 

a) Examenul de primire în profesia de avocat și admitere în cadrul Institutului Național pentru 

Pregătirea și Perfecționarea Avocaților (în vederea dobândirii titlului profesional de avocat stagiar) 

410 ADMIȘI (23,60%) (dintre care 257 femei și 153 de bărbați) 

1.327 RESPINȘI (76,40%)  

Se constată că în această sesiune procentul candidaților admiși a fost mai scăzut raportat la cel 

din sesiunea precedentă (29,37%).  

 

b) Examenul de primire în profesia de avocat a persoanelor care au absolvit examenul de 

definitivat în alte profesii juridice 

24 ADMIȘI (21,62%) (dintre care 13 femei și 11 bărbați) 

87 RESPINȘI (78,38%) 

În cazul acestor candidați se constată o creștere a procentului candidaților admiși comparativ 

cu sesiunea precedentă a examenului (19,38%).  

Situația candidaților admiși, pe centre I.N.P.P.A. și barouri, se prezintă după cum urmează: 
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Unitate Barou Stagiari 

BRAȘOV Brașov 10 

Buzău  

Covasna  

Harghita 2 

Mureș 7 

Prahova 4 

Sibiu 10 

BUCUREȘTI București 233 

Călărași  

Constanța 6 

Dâmbovița 3 

Giurgiu 1 

Ialomița 1 

Ilfov 2 

Tulcea 1 

CLUJ Alba 1 

Bistrița Năsăud  

Cluj 42 

Maramureș 2 

Sălaj  

CRAIOVA Argeș  

Dolj 4 

Gorj 1 

Mehedinți  

Olt  

Teleorman 1 

Vâlcea 2 

GALAȚI Brăila  

Galați 4 

Vrancea  

IAȘI Bacău 1 

Botoșani  

Iași 32 

Neamț 3 

Suceava 1 

Vaslui  

TIMIȘOARA Arad 4 

Bihor 8 

Caraș Severin  

Hunedoara  

Satu Mare 1 

Timiș 23 

Total 410 

 

V.1.5. Situația financiară  
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Au fost respectate prevederile hotărârii Comisiei Permanente privind repartizarea taxei între 

barouri și privind cuantumul restituirilor taxelor achitate cu titlu de taxă de examen.  

În ceea ce privește alte capitole de cheltuieli, toate cheltuielile respectă principiile aprobate 

pentru anii anteriori în care a fost organizat examen de primire în profesia de avocat. 

 

V.1.6. Concluzii 

 

1. Comparativ cu sesiunea aprilie 2023, numărul celor înscriși a fost cu 690 candidați (38,89%) mai 

mare, iar comparativ cu sesiunea septembrie 2022, numărul celor înscriși a fost cu 114 candidați 

(6,03%) mai mic 

2. Procentul candidaților admiși se înscrie în marja procentelor bune de reușită de la ultimele 

sesiuni și se datorează în principal instrucțiunilor transmise propunătorilor de subiecte, în 

sensul de a se formula subiecte privind instituțiile fundamentale ale disciplinelor de examen și 

de a nu se formula întrebări privind aspecte specioase sau de detaliu, precum și ca urmare a 

restrângerii strict la Legea nr. 51/1995 a subiectelor formulate la disciplina OEPA la examenul 

pentru calitatea de avocat stagiar.  

 

Anul TOTAL PREZENTI TOTAL ADMISI PROCENT 

2011 
2.973  

(2.744 stg, 229 def) 

458 

(437 stg, 21 def) 

15.92% stagiari 

9.17% definitivi 

2012 
3.175  

(2.997 stg, 178 def) 

539 

(527 stg, 12 def) 

17.58% stagiari 

6.74% definitivi 

2013 
3.173  

(3.052 stg, 121 def) 

778 

(768 stg, 10 def) 

25.16% stagiari 

8.26% definitivi 

2014 
4.734 

(4.481 stg, 253 def) 

438 

(429 stg, 9 def) 

9,57% stagiari 

3,55% definitivi 

2015 
4.171 

(3.974 stg, 197 def) 

605 

(578 stg, 27 def) 

14,54% stagiari 

13,7% definitivi 

2016 
3.589 

(3.421 stg, 168 def) 

614 

(611 stg, 3 def) 

17,86% stagiari 

1,78% definitivi 

2017 
3.196 

(3.092 stg, 104 def) 

528 

(524 stg, 4 def) 

16,94% stagiari 

3,85% definitivi 

2018 
2.983 

(2.889 stg, 94 def) 

630 

(627 stg, 3 def) 

21,70% stagiari 

3,19% definitivi 

2019 martie 
1.394 

(1.333 stg, 61 def) 

168 

(165 stg, 3 def) 

12,38% stagiari 

4,91% definitivi 

2019 august 

(examen cu un singur răspuns 

corect din trei)   

3.415 

(3.287 stg, 128 def) 

1.746  

(1.708 stg, 38 def) 

51,96% stagiari 

29,68% definitivi 

2020  2.421 (2.300 stg, 121 def) 143 stg 
6,21% stagiari 

0 definitivi 

2021  2.155 (2.054 stg, 101 def) 
379  

(374 stg, 5 def) 

18,20% stagiari 

4,95% definitivi 

2022 aprilie 1.265 (1.167 stg, 98 def) 
296 

(285 stg, 11 def) 

24,42% stagiari 

11,22% definitivi 

2022 septembrie 1.965 (1.852 stg, 113 def) 
580 

(567 stg, 13 def) 

30,61% stagiari 

11,50% definitivi 

2023 1.150 (1.052 stg, 98 def) 328 29,37% stagiari 
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Aprilie (309 stg, 19 def) 19,38% definitivi 

2023 

Septembrie 
1.848 (1.737 stg, 111 def) 

434  

(410 stg, 24 def) 

23,60% stagiari 

21,62% definitivi 

 

V.2. Examenul de primire în profesia de avocat - sesiunea 7 aprilie 2024  

 

V.2.1. Înscriere și prezență la examen  

La examenul de admitere în profesia de avocat au fost înscriși la examen, după verificarea dosarelor 

de înscriere9,  1495 de candidați, din care: 

1.363 candidați – la admiterea în cadrul I.N.P.P.A. (în vederea dobândirii titlului profesional de avocat 

stagiar) 

132 candidați – la admiterea în profesia de avocat a persoanelor care au absolvit examenul de 

definitivat în alte profesii juridice. 

Au fost prezenți la examen 1459 de candidați, din care:  

1.338 candidați – la admiterea în cadrul I.N.P.P.A. (în vederea dobândirii titlului profesional de avocat 

stagiar) 

121 candidați – la admiterea în profesia de avocat a persoanelor care au absolvit examenul de 

definitivat în alte profesii juridice. 

Repartizarea pe barouri a candidaților PREZENȚI la examen a fost următoarea : 

Nr. 

crt.  
Barou Stagiari  Definitivi  Total Barou 

43.  Alba 4 1 5 

44.  Arad 17 0 17 

45.  Argeș 16 0 16 

46.  Bacău 10 2 12 

47.  Bihor 43 2 45 

48.  Bistrița Năsăud 6 0 6 

49.  Botoșani 5 1 6 

50.  Brașov 48 14 62 

51.  Brăila 6 1 7 

52.  București 622 38 660 

53.  Buzău 5 1 6 

54.  Caraș Severin 1 1 2 

55.  Călărași 2 1 3 

56.  Cluj 99 2 101 

57.  Constanța 38 6 44 

58.  Covasna 6 0 6 

59.  Dâmbovița 14 0 14 

60.  Dolj 31 2 33 

61.  Galați 23 1 24 

62.  Giurgiu 5 3 8 

 
9 În cadrul procedurii de verificare a dosarelor de înscriere au fost respinși la înscriere: 2 candidați pentru dobândirea 
calității de avocat stagiar și 1 candidat pentru dobândirea calității de avocat definitiv. Până la data publicării listelor cu 
repartizarea la săli, s-au retras 6 candidați pentru dobândirea calității de avocat stagiar și 5 candidați pentru dobândirea 
calității de avocat definitiv.  La examen au fost absenți 18 candidați pentru dobândirea calității de avocat stagiar și 5 
candidați pentru dobândirea calității de avocat definitiv.   
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Nr. 

crt.  
Barou Stagiari  Definitivi  Total Barou 

63.  Gorj 12 4 16 

64.  Harghita 5 0 5 

65.  Hunedoara 5 0 5 

66.  Ialomița 4 0 4 

67.  Iași 95 7 102 

68.  Ilfov 11 6 17 

69.  Maramureș 17 0 17 

70.  Mehedinți 14 1 15 

71.  Mureș 17 3 20 

72.  Neamț 9 1 10 

73.  Olt 6 1 7 

74.  Prahova 11 4 15 

75.  Satu Mare 16 1 17 

76.  Sălaj 8 0 8 

77.  Sibiu 23 1 24 

78.  Suceava 9 6 15 

79.  Teleorman 2 0 2 

80.  Timiș 55 5 60 

81.  Tulcea 4 1 5 

82.  Vaslui 7 0 7 

83.  Vâlcea 3 3 6 

84.  Vrancea 4 1 5 

Total candidați prezenți la 

examen 

1338 121 1459 

 

În baza sistemului de protecție a datelor personale, candidații au putut opta pentru protecția 

datelor, fiind afișat numai numărul de cod, comunicat fiecărui candidat în parte, cu respectarea 

confidențialității. 

Pe toată durata examenului Comisia Națională de Examen a beneficiat de asistența tehnică a 

consultantului INTRA CONNECT S.R.L. 

 

V.2.2. Desfășurarea examenului 

 

Examenul s-a desfășurat într-o singură zi, 7 aprilie 2024, pentru toți candidații, în București.  

Comisia Națională de Examen a contractat spațiile din cadrul Facultății de Drept a Universității 

din București. Sălile (39 de săli) au cuprins toți candidații înscriși iar examenul s-a putut desfășura în 

condiții logistice perfecte.   

Deși la această sesiune nu a fost necesară luarea de măsuri de protecție sanitară, Comisia 

Națională de Examen a comunicat candidaților că încurajează purtarea de către candidați și personalul 

de examen a măștii de protecție sanitară pe durata examenului.    

Vicepreședintele Comisiei Naționale de Examen a fost domnul avocat dr. Ion Dragne, 

Vicepreședinte U.N.B.R.  
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Coordonarea activității de predare/preluare a subiectelor, a celei de supraveghere, rezolvare a 

eventualelor incidente de examen, preluarea lucrărilor etc. a fost realizată de comisia desemnată de 

Comisia Permanentă: 

Nr. 

crt. 

Nume, prenume Calitatea în procedura de examen 

1 Av. dr. Dan Oancea Președinte Comisia Națională 

2 Av. dr. Ion Dragne Vicepreședinte Comisie Națională 

3 Av. Daniel Fenechiu Membru comisie 

4 Av. Vasile Nemeș  Membru comisie 

5 Av. Arcadia Hinescu  Membru comisie 

6 Av. Daniela Gramaticescu Membru comisie 

7 Av. Mihai Tănăsescu Membru comisie 

 

Ca și în anul precedent, înscrierea candidaților s-a realizat on-line. Depunerea în original a 

înscrisurilor transmise în sistem electronic urmează a se face de candidații declarați admiși, atunci când 

vor solicita înscrierea în tabloul avocaților la barourile la care s-au înscris. Cu această ocazie va fi 

verificată conformitatea acestor documente cu cele transmise electronic, sub sancțiunea anulării 

rezultatului obținut la examen de către cei ale căror documente vor fi constatate a fi 

necorespunzătoare.   

Și în această sesiune a fost aplicat sistemul informatic pus la dispoziție de consultant, în baza 

căruia fiecare candidat la examen a avut posibilitatea ca de la început și până la ultima etapă 

organizatorică a examenului să își poată consulta pagina proprie în care au fost postate, pentru fiecare 

candidat în parte, distinct, informații cu privire la locul desfășurare a examenului, documente de 

participare la examen pentru a fi descărcate de candidați (legitimația de examen), copii ale 

contestațiilor depuse, lucrarea predată.  

În timpul examenului, accesul candidaților la toalete a fost permis numai în cazuri stringente. A 

fost desemnată o comisie specială de însoțire a candidaților de la toate sălile, în vederea menținerii în 

săli a tuturor supraveghetorilor alocați. 

Ca și în sesiunile anterioare, pentru rațiuni de protecție sanitară, după finalizarea examenului nu 

a fost permisă candidaților întoarcerea în spațiile de examen pentru a-și recupera grilele pe care au 

lucrat. Candidaților le-a fost permis însă să iasă din examen cu ciorna pe care și-au notat răspunsurile 

date, cu condiția ca pe acestea să nu fie notate alte mențiuni în afara răspunsurilor la întrebările de 

examen.  

Examenul a început la ora 9.00 și a decurs fără incidente până la expirarea timpului de examen 

(aproximativ ora 13.07). Nu au existat fraude sau tentative de fraudă.  

 

V.2.3. Contestații. Barem și punctaj. 

 

În urma publicării baremelor de evaluare și a verificării de către candidați, prin mijloace proprii, 

a punctajului obținut la examen, au depus contestații 82 candidați la examenul pentru obținerea titlului 

de avocat stagiar, respectiv 16 candidați la examenul pentru obținerea titlului de avocat definitiv.  

În urma soluționării contestațiilor la barem: 

La examenul pentru avocat stagiar, în baza opiniei unanime a membrilor comisiei de soluționare 

a contestațiilor la barem, au fost respinse toate contestațiile formulate.       

La examenul pentru avocat definitiv, în baza opiniei unanime a membrilor comisiei de soluționare 
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a contestațiilor la barem, au fost admise: 

- O contestație la disciplina „Drept civil”, la întrebarea 23 (Grila 1), 33 (Grila 2), 37 (Grila 3), 

respectiv 40 (Grila 4), constatându-se că răspunsul corect este cel indicat la lit. c)10. Drept 

urmare, potrivit art. 22 alin. (4) al Regulamentului-cadru de examen, la întrebarea menționată 

a fost acordat 1 punct numai candidaților care au indicat ca răspuns corect numai varianta de 

la lit. c). 

- O contestație la disciplina „Drept procesual penal”, la întrebarea 81 (Grila 1), 89 (Grila 2), 93 

(Grila 3), respectiv 88 (Grila 4), constatându-se că răspunsul corect este cel indicat la lit. a) și 

b)11. Drept urmare, potrivit art. 22 alin. (5) al Regulamentului-cadru de examen, la întrebarea 

menționată a fost acordat 1 punct candidaților care au indicat ca răspuns fie lit. a) și b), fie 

numai lit. a), fie numai lit. b). 

Au fost respinse celelalte contestații la baremul de evaluare, formulate de candidații care s-au 

prezentat la proba de examen din data de 07 aprilie 2024 pentru dobândirea calității de avocat 

definitiv. 

În baza prevederilor art. 22 alin. (7) al Regulamentului-cadru de examen, a fost acordat un termen 

suplimentar de 24 de ore numai pentru candidații de la examenul pentru obținerea titlului de avocat 

definitiv al căror punctaj a fost diminuat în urma procedurii soluționării contestațiilor la barem și care 

au putut formula contestație numai cu privire la întrebările/răspunsurile ce au format obiectul 

modificării de către comisia de contestații la barem. 

În această fază, au fost depuse 7 contestații, care au fost soluționate de o altă comisie de 

soluționare a contestațiilor la barem, desemnată de Președintele Comisiei Naționale de Examen. 

În baza opiniei unanime a membrilor comisiei de soluționare a contestațiilor la barem, au fost 

respinse toate contestațiile formulate.  

În urma epuizării etapei de soluționare a contestațiilor la barem au fost publicate baremele finale 

la proba de examen din data de 7 aprilie 2024.   

Motivarea soluționării contestațiilor la barem (inclusiv etapa contestațiilor suplimentare la 

barem) este pusă la dispoziția Comisiei Permanente, în conformitate cu art. 21 alin. (3) din 

Regulamentul de examen. 

În cadrul etapei de formulare a contestațiilor la punctaj, au formulat contestații 10 candidați la 

examenul pentru obținerea titlului profesional de avocat stagiar și 2 candidați la examenul pentru 

obținerea titlului profesional de avocat definitiv. În baza opiniei unanime a membrilor comisiei de 

soluționare a contestațiilor la punctaj, toate contestațiile au fost respinse. Precizăm că această etapă 

are în vedere verificarea exclusiv sub aspect tehnic a citirii corecte de către scanner a bulinelor înnegrite 

de candidați și nu constă într-o analiză de fond.   

 

V.2.4. Rezultate 

 

În urma corectării lucrărilor s-au înregistrat următoarele rezultate : 

a) Examenul de primire în profesia de avocat și admitere în cadrul Institutului Național pentru 

Pregătirea și Perfecționarea Avocaților (în vederea dobândirii titlului profesional de avocat stagiar) 

359 ADMIȘI (26,83%) (dintre care 250 femei și 109 de bărbați) 

979 RESPINȘI (73,17%)  

 
10 Răspunsul inițial la această întrebare, indicat drept corect prin baremul publicat după examen, a fost lit. lit. b) și lit. c). 
11  Răspunsul inițial la această întrebare, indicat drept corect prin baremul publicat după examen, a fost lit. a). 
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Se constată că în această sesiune procentul candidaților admiși a fost mai ridicat în raport cu 

cel din sesiunea precedentă (23,60%).  

 

b) Examenul de primire în profesia de avocat a persoanelor care au absolvit examenul de 

definitivat în alte profesii juridice 

14 ADMIȘI (11,57%) (dintre care 5 femei și 9 bărbați) 

107 RESPINȘI (88,43%) 

În cazul acestor candidați se constată o scădere a procentului candidaților admiși comparativ 

cu sesiunea precedentă a examenului (21,62%).  

Situația candidaților admiși la examenul pentru dobândirea calității de avocat stagiar, pe centre 

I.N.P.P.A. și barouri, se prezintă după cum urmează: 

 

Centrul 

teritorial 

Barou Stagiari 

BRAȘOV Brașov 9 

Buzău 2 

Covasna 3 

Harghita 1 

Mureș 11 

Prahova 3 

Sibiu 3 

BUCUREȘTI București 175 

Călărași 1 

Constanța 7 

Dâmbovița 1 

Giurgiu 1 

Ialomița 0 

Ilfov 1 

Tulcea 1 

CLUJ Alba 0 

Bistrița Năsăud 2 

Cluj 38 

Maramureș 9 

Sălaj 3 

CRAIOVA Argeș 6 

Dolj 7 

Gorj 2 

Mehedinți 1 

Olt 0 

Teleorman 0 

Vâlcea 1 

GALAȚI Brăila 1 

Galați 5 

Vrancea 0 

IAȘI Bacău 4 

Botoșani 3 
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Iași 25 

Neamț 0 

Suceava 2 

Vaslui 1 

TIMIȘOARA Arad 7 

Bihor 9 

Caraș Severin 1 

Hunedoara 0 

Satu Mare 1 

Timiș 12 

Total 359 

 

V.2.5. Situația financiară  

 

Aspectele financiare ale examenului au respectat prevederile hotărârii Comisiei Permanente 

privind repartizarea taxei între barouri și privind cuantumul restituirilor taxelor achitate cu titlu de taxă 

de examen.  

În ceea ce privește alte capitole de cheltuieli, toate cheltuielile respectă principiile aprobate 

pentru anii anteriori în care a fost organizat examen de primire în profesia de avocat. 

 

V.2.6. Concluzii 

 

1. Comparativ cu sesiunea corespunzătoare din anul precedent (aprilie 2023), numărul celor 

înscriși a fost cu 306 candidați (20,47%) mai mare, iar comparativ cu sesiunea septembrie 2023, 

numărul celor înscriși a fost cu 399 candidați (21,07%) mai mic. 

2. Procentul candidaților admiși continuă seria procentelor bune de reușită de la ultimele sesiuni 

și se datorează în principal instrucțiunilor transmise propunătorilor de subiecte, în sensul de a 

se formula subiecte privind instituțiile fundamentale ale disciplinelor de examen și de a nu se 

formula întrebări privind aspecte specioase sau de detaliu, precum și ca urmare a restrângerii 

strict la Legea nr. 51/1995 a subiectelor formulate la disciplina OEPA la examenul pentru 

calitatea de avocat stagiar.  

 

Anul TOTAL PREZENTI TOTAL ADMISI PROCENT 

2011 
2.973  

(2.744 stg, 229 def) 

458 

(437 stg, 21 def) 

15.92% stagiari 

9.17% definitivi 

2012 
3.175  

(2.997 stg, 178 def) 

539 

(527 stg, 12 def) 

17.58% stagiari 

6.74% definitivi 

2013 
3.173  

(3.052 stg, 121 def) 

778 

(768 stg, 10 def) 

25.16% stagiari 

8.26% definitivi 

2014 
4.734 

(4.481 stg, 253 def) 

438 

(429 stg, 9 def) 

9,57% stagiari 

3,55% definitivi 

2015 
4.171 

(3.974 stg, 197 def) 

605 

(578 stg, 27 def) 

14,54% stagiari 

13,7% definitivi 

2016 
3.589 

(3.421 stg, 168 def) 

614 

(611 stg, 3 def) 

17,86% stagiari 

1,78% definitivi 

2017 
3.196 

(3.092 stg, 104 def) 

528 

(524 stg, 4 def) 

16,94% stagiari 

3,85% definitivi 
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2018 
2.983 

(2.889 stg, 94 def) 

630 

(627 stg, 3 def) 

21,70% stagiari 

3,19% definitivi 

2019 martie 
1.394 

(1.333 stg, 61 def) 

168 

(165 stg, 3 def) 

12,38% stagiari 

4,91% definitivi 

2019 august 

(examen cu un singur răspuns 

corect din trei)   

3.415 

(3.287 stg, 128 def) 

1.746  

(1.708 stg, 38 def) 

51,96% stagiari 

29,68% definitivi 

2020  2.421 (2.300 stg, 121 def) 143 stg 
6,21% stagiari 

0 definitivi 

2021  2.155 (2.054 stg, 101 def) 
379  

(374 stg, 5 def) 

18,20% stagiari 

4,95% definitivi 

2022 aprilie 1.265 (1.167 stg, 98 def) 
296 

(285 stg, 11 def) 

24,42% stagiari 

11,22% definitivi 

2022 septembrie 1.965 (1.852 stg, 113 def) 
580 

(567 stg, 13 def) 

30,61% stagiari 

11,50% definitivi 

2023 

aprilie 
1.150 (1.052 stg, 98 def) 

328 

(309 stg, 19 def) 

29,37% stagiari 

19,38% definitivi 

2023 

septembrie 
1.848 (1.737 stg, 111 def) 

434  

(410 stg, 24 def) 

23,60% stagiari 

21,62% definitivi 

2024 

aprilie 
1.459 (1.338 stg, 121 def) 

373 

(359 stg, 14 def) 

 

26,83% stagiari 

11,57% definitivi 
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V.3. Activitatea de formare inițială, organizată în cadrul I.N.P.P.A. 

 

V.3.1. Desfășurarea activității de formare inițială în condițiile reorganizării fundamentale de către 

I.N.P.P.A. a acestei activități 

 

i. Începerea cursurilor 

Începerea efectivă a activității de formare inițială din ciclul 2024, la anul I și la anul II, a avut loc 

după sărbătorile de iarnă, respectiv la data de 22 ianuarie 2024 pentru anul II și la data de 05.02.2024 

pentru anul I.  

Atât la anul I cât și la anul II, calendarul a fost stabilit într-un interval mai larg – ianuarie/februarie 

2024 – 22 septembrie 2024 – în scopul de a acorda tuturor structurilor teritoriale ale I.N.P.P.A. o marjă 

confortabilă pentru stabilirea momentului efectiv de începere/finalizare a disciplinelor, în raport de 

disponibilitatea formatorilor și spațiilor. 

Orarul de la anul I și de la anul II a fost publicat pe paginile web ale structurii centrale a I.N.P.P.A. 

Central și pe cele ale centrelor sale teritoriale. 

 

ii. Planul de învățământ  

Ca și în ciclurile precedente, la anul I planul de formare (planul de învățământ) a cuprins, pe lângă 

disciplinele obligatorii, și două discipline facultative - Engleză juridică și Public speaking - la care 

înscrierea s-a făcut în baza cererii cursanților. 

La anul II planul de formare cuprinde trei pachete de discipline opționale. Fiecare pachet cuprinde 

două discipline, dintre care cursanții au optat obligatoriu pentru un pachet, în termen de 15 zile de la 

data începerii cursurilor. Acestea pachete sunt:  

- Pachetul A (Drept fiscal/Achiziții publice), și  

- Pachetul B (Protecția datelor personale/Registrele și contabilitatea cabinetului de avocat) 

- Pachetul C (Drept comercial/Proprietate intelectuală).  

Structurile teritoriale ale I.N.P.P.A. au depus eforturi pentru a asigura acoperirea tuturor acestor 

discipline cu personal de formare – formatori titulari sau asociați. Nu toate structurile teritoriale au 

reușit să organizeze toate pachetele. La alte centre teritoriale, deși a fost asigurată acoperirea cu 

personal a pachetelor de discipline opționale, cursanții nu au optat decât pentru două dintre acestea.  

 

iii. Formatori 

 

La data de 1 ianuarie 2021 a intrat în vigoare Metodologia de evaluare a formatorilor, prin care 

a fost creat cadrul normativ de evaluare a performanțelor individuale ale formatorilor I.N.P.P.A. În 

acord cu obiectivele și misiunea I.N.P.P.A., evaluarea urmărește ca formatorii I.N.P.P.A. să 

îndeplinească standarde înalte în domeniul formării inițiale.  

În acest context, și în anul 2023, la sfârșitul ciclului de formare de la anul I și de la anul II, cursanții 

au primit un formular informatic de evaluare a formatorilor cu care au lucrat, prin care au putut acorda 

note, pe diferite criterii de evaluare, acestor formatori, și prin care au putut formula observații proprii 

și/sau sugestii privind disciplina sau activitatea formatorilor I.N.P.P.A.  

În ceea ce privește compunerea corpului de formatori, conducerea executivă a I.N.P.P.A. a 

investigat la toate structurile teritoriale necesarul de formatori și a întocmit o situație centralizată, 

urmând a propune Comisiei Permanente organizarea, în toamna anului 2024, a unei alte proceduri 
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publice, transparente, de extindere a acestui corp. Ca și la procedurile similare precedente, înscrierea 

se va realiza în baza unui dosar, care cuprinde cererea candidatului, CV, listă de lucrări, înscrisuri 

relevante privind experiența profesională și experiența didactică/de formare. Procedura presupune 

trei etape: a) selecția pe baza dosarului b) interviu cu candidații selecționați c) validarea rezultatelor 

interviului de către Comisia Permanentă. 

Această extindere a corpului de formatori apare a fi cu atât mai necesară, cu cât în anul 2024 

Comisia Permanentă a U.N.B.R. a decis înființarea unui nou centru teritorial al I.N.P.P.A. la Constanța, 

care va intra în funcțiune cu începere din ciclul 2025 de formare inițială. Pregătirea condițiilor logistice 

și de personal didactic și administrativ în acest scop se află în curs de desfășurare.   

 

iv. Desfășurarea în sistem mixt a activității de formare inițială. Reluarea sistemului fizic. 

 

În ciclul 2024, ca și în ciclul 2023, a fost aplicat sistemul mixt de desfășurare a activităților de 

formare inițială în format fizic (în proporție de cel puțin 50%) și on-line (în proporție de cel mult 50%), 

cu excepția activității la disciplinele de drept european, care se desfășoară, potrivit regulamentului 

I.N.P.P.A., integral în format on-line. Atelierele on-line au fost realizate în format webinar 

(audio/video), în platforma Zoom, cu asistența tehnică asigurată de către salariații I.N.P.P.A. Evaluarea 

pe parcurs a cursanților s-a realizat prin notarea la atelier, fiecare formator dispunând de catalogul-tip, 

unitar la nivelul I.N.P.P.A., în care a consemnat frecvența și rezultatele cursanților la activitatea de 

atelier. În cazurile în care s-a constatat că numărul notelor este insuficient, au fost organizate testări 

scrise în sistem on-line. În acest scop, a fost utilizat, tot în aplicația de e-learning, programul informatic 

de testare al I.N.P.P.A.. La unele discipline, conform planului de formare inițială al I.N.P.P.A., testarea 

a fost obligatorie.  

A fost menținută, și în anii 2023 și 2024, practica postării suportului de curs, la toate disciplinele, 

în aplicația de e-learning a I.N.P.P.A12.  

A fost utilizată, în continuare, documentația internă standardizată, unitară la nivelul întregului 

sistem al I.N.P.P.A., pe suport informatic, în vederea ținerii evidențelor aferente activității de formare 

(catalogul formatorului, catalogul final unic, tabelele cuprinzând cursanții și formatorii etc.). 

I.N.P.P.A. își propune ca în ciclul de formare inițială 2025 să revină la sistemul activităților 

realizate integral în sistem fizic.  

 

 

 

  

v. Frecvența la ateliere. Evaluarea continuă. Testare pentru anul II. 

 

Au fost strict respectate prevederile Regulamentului de organizare și funcționare a I.N.P.P.A. 

privind îndeplinirea de către cursanți, ca o condiție de promovare, a unei frecvențe minime de 50% la 

 
12 Așa cum s-a arătat și în rapoarte similare anterioare, noțiunea de „curs” este oarecum improprie, pentru că acesta nu 
are, la I.N.P.P.A., caracteristicile unui curs academic. Dată fiind reorientarea activității de formare inițială către o formare 
de tip practic-aplicativ, suportul de curs cuprinde informații cu relevanță practică – spețe, studii de caz etc. - grupate în 
funcție de numărul și tematica specifică a atelierelor (seminarelor) organizate la diferitele discipline. 
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activitățile de formare la fiecare  disciplină13. Aceasta a determinat o atitudine prudentă a cursanților 

cu privire la obligația frecvenței14. 

Au fost respectate cerințele de evaluare continuă a cursanților, prin notare la activitățile de 

atelier (seminar) în urma unor prestații orale sau a unor testări scrise. Au fost declarați promovați 

cursanții care, la finalul activității la o disciplină, au obținut media minimă de promovare (media „5” 

sau  calificativul „admis”, după caz).  

Continuarea aplicării acestor rigori de promovare, coroborată cu reorientarea pe fond a 

activităților de formare - axate pe dimensiunea practic-aplicativă și pe interacțiunea susținută dintre 

formatori și cursanți - și cu diversificarea ofertei educaționale, au avut drept rezultat ameliorarea 

semnificativă a activității atât a cursanților, cât și a formatorilor, precum și creșterea interesului 

cursanților privind activitatea de formare inițială.  

Este aplicată, în continuare, prevederea15 prin care este reglementată, numai pentru cursanții 

anului II, posibilitatea de a susține, cu cel puțin 15 zile înainte de data organizării examenului de 

absolvire a I.N.P.P.A., o testare suplimentară în vederea promovării disciplinei nepromovate pe 

parcursul studiilor, cu condiția ca nepromovarea să nu se fi datorat neîndeplinirii frecvenței minime 

obligatorii  iar numărul disciplinelor nepromovate să nu fie mai mare de trei.  

 

vi. Registrul matricol 

 

Aplicația informatică Registrul Matricol16 și-a confirmat în continuare utilitatea, reprezentând un 

instrument esențial pentru secretariatul I.N.P.P.A. în vederea ținerii la zi, corecte și unitare, a situației 

școlare a tuturor cursanților din sistemul I.N.P.P.A. De asemenea, în baza credențialelor de logare în 

platforma de e-learning, fiecare cursant al I.N.P.P.A. a avut acces, limitat, la Registrul Matricol, pentru 

a-și vizualiza situația școlară (promovarea/nepromovarea unor discipline, notele obținute la acestea).  

 

viii. Aplicația de e-learning 

 

Și în anul 2024 a fost intensiv utilizată de către cursanți aplicația de e-learning, prin care cursanții 

au avut acces la: 

 
13 Potrivit Regulamentului de organizare și funcționare a I.N.P.P.A., acest procent este ireductibil, în sensul că nu poate fi 
suplimentar redus în baza unor justificări, de ex. cu caracter medical. Procentul de toleranță de 50% nu trebuie privit ca o 
degrevare parțială de obligația prezenței și este menit a acoperi situațiile neprevăzute și care ar împiedica participarea 
cursanților la activitățile de formare. 
14 Regulamentul de organizare și funcționare a I.N.P.P.A., prevede că neîndeplinirea obligației de frecvență minimă 
obligatorie are drept consecință nepromovarea disciplinei, caz în care este necesară refacerea integrală a acesteia de către 
cei în cauză, cu o altă serie/ciclu de cursanți, în paralel cu participarea la activitățile de formare curente. În situația în care 
nepromovarea ar interveni la un moment când nu ar mai fi posibilă refacerea în timp util a disciplinei, consecința o 
reprezintă neprimirea la proxima sesiune a examenului de absolvire a I.N.P.P.A. 
15 Art. 49, alin. (7) și alin. (8) din Regulamentul de organizare și funcționare a I.N.P.P.A. 
16 Aplicația „Registrul Matricol” reprezintă o bază de date unică pentru întregul sistem al I.N.P.P.A., cuprinzând pe toți 
cursanții I.N.P.P.A. de la toate structurile teritoriale I.N.P.P.A. (I.N.P.P.A. Central și centre teritoriale). Registrul matricol este 
documentul de evidență fundamental al fiecărei unități de formare, în care sunt trecute atât datele personale ale 
cursantului, cât și rezultatele învățării pe durata întregului parcurs de formare, inclusiv rezultatul obținut la examenul de 
absolvire, precum și incidentele apărute pe parcursul ciclului de studii (întrerupere de studii, exmatriculare). La I.N.P.P.A., 
acest registru a fost creat în sistem informatic, generând o bază de date care poate oferi în orice moment informații 
complete, la zi, privind orice cursant. În plus, odată introduse datele personale ale cursantului, aplicația generează automat 
și contractul de studii care se încheie între I.N.P.P.A. și respectivul cursant. 
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- suportul de curs la fiecare disciplină, atât cel elaborat la structura teritorială în care sunt 

înscriși, cât și la cel elaborat la alte structuri teritoriale 

- aplicația de testare on-line, în vederea susținerii unor verificări scrise stabilite de titularii de 

discipline.  

 

V.3.2. Date statistice privind cursanții I.N.P.P.A.  

 

Situația din anul 2024 a cursanților I.N.P.P.A., rezultată din Registrul Matricol, este cea cuprinsă 

la Anexa 1 a prezentului Raport INPPA.  

 

V.4. Examenul de absolvire a I.N.P.P.A., sesiunea 12 noiembrie 2023 

 

Examenul de absolvire a I.N.P.P.A. s-a desfășurat în baza prevederilor Regulamentului de examen 

adoptat de Consiliul UNBR prin Hotărârea Consiliului UNBR nr. 80 din 17-18 iulie 2020.  

 

Pentru examenul din anul 2023, Comisia Permanentă și Directorul I.N.P.P.A. au adoptat următoarele 

hotărâri/ decizii  

- Decizia nr. 3 din 24 iulie 2023 a Comisiei Permanente a UNBR privind Examenul de absolvire a 

cursurilor de pregătire profesională inițială organizate în anul 2023 în cadrul sistemului 

I.N.P.P.A. 

- Decizia nr. 189 din 06.11.2023 a Directorului I.N.P.P.A. privind organizarea și desfășurarea 

examenului de absolvire – sesiunea 12 noiembrie 2023  

 

Examenul a constat în Proba scrisă 1 prevăzută în Regulamentul de examen și s-a desfășurat în mod 

unitar la nivel național, pe structuri teritoriale ale I.N.P.P.A., în baza unei proceduri unice.   

 

Prin Hotărârea nr. 3 din 24 iulie 2023 a Comisiei Permanente, ca și în anul anterior, prin derogare de la 

prevederile Regulamentului de examen, Proba scrisă 2 (la disciplinele din pachetul A, B sau C de 

discipline opționale ales de cursanți la începerea activității de formare din anul II) a fost echivalată cu 

calificativul obținut la încheierea activității de formare la aceste discipline, acordându-se pentru 

această probă punctajul maxim de 30 de puncte prevăzut de regulament. 

 

Candidații au putut intra în spațiul de examen în baza legitimației de examen descărcată din profilul 

candidatului din aplicația IFEP și a cărții de identitate.  

 

Pe baza evidențelor privind promovarea anului II de pregătire profesională inițială și a comunicărilor 

efectuate cu barourile privind cererile de amânare a examenului, la examenul de absolvire a I.N.P.P.A. 

din 12 noiembrie 2023 au fost înscriși 365 avocați stagiari, după cum urmează:  

a) I.N.P.P.A. (structura centrală)  – 256 avocați stagiari 

b) CT Brașov    –   11 avocați stagiari 

c) CT Cluj     –   50  avocați stagiari 

d) CT Craiova    –     6 avocați stagiari 

e) CT Galați    –     3 avocați stagiari 17 

 
17 Candidații au susținut examenul la CT Iași 
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f) CT Iași     –   20 avocați stagiari 

g) CT Timișoara     –   19 avocați stagiari 

 

Absenți s-au înregistrat la structura centrală a I.N.P.P.A. (6 candidați) și la CT Iași (1 candidat). 

 

Din cei 358 avocați stagiari prezenți la examen, 338 avocați stagiari au promovat examenul de absolvire 

a I.N.P.P.A.. Promovabilitatea examenului la nivel național este de 94,41 %. Pe centre, promovabilitatea 

este: 

a) I.N.P.P.A. (structura centrală)  – 232 avocați stagiari (92,80%) 

b) CT Brașov    – 11 avocați stagiari (100,00%) 

c) CT Cluj     – 49 avocați stagiari (98,00 %) 

d) CT Craiova    –  5 avocați stagiari (83,33 %) 

e) CT Galați    –  3 avocați stagiari (100,00 %) 

f) CT Iași     – 19 avocați stagiari (100,00 %) 

g) CT Timișoara     – 19 avocați stagiari (100,00 %) 

 

Desfășurarea examenului în toate centrele a decurs în condiții de normalitate. Nu s-au înregistrat cazuri 

de fraudă.  

Și în acest an a fost implementată soluția informatică propusă de consultant, în baza căreia fiecare 

candidat la examen a avut posibilitatea ca de la început și până la ultima etapă organizatorică a 

examenului să își poată consulta pagina proprie în care au fost postate, pentru fiecare candidat în parte, 

distinct, informații cu privire la locul desfășurare a examenului, documente de participare la examen 

pentru a fi descărcate de candidați (legitimația de examen), copii ale contestațiilor depuse, lucrarea 

predată. 

În plus, a fost aplicat instrumentul informatic pentru ca stagiarii să depună contestațiile (la barem 

sau/și la punctaj) prin intermediul „paginii candidatului”.  

În prima etapă a contestațiilor la baremul probei scrise din data de 12 noiembrie 2023 s-au înregistrat 

25 contestații.  

Procesul-verbal privind soluționarea contestațiilor la baremul de evaluare și notare a fost publicat pe 

site-ul I.N.P.P.A. la data de 15 noiembrie 2023. Prin acesta, în baza opiniei unanime a membrilor 

comisiei de soluționare a contestațiilor la barem, au fost admise contestațiile la următoarele întrebări  

a. Disciplina „Drept civil” de la proba scrisă 1: Întrebarea nr. 13 (Grila 1), nr. 16 (Grila 2), nr. 17 (Grila 3) 

și nr. 11 (Grila 4) (11), la care s-a stabilit că răspunsul corect este numai cel indicat la lit. „A”. În 

consecință, a fost acordat 1 punct numai candidaților care au indicat răspunsul corect stabilit de 

comisia de contestații, respectiv răspunsul de la lit. „A”.  

b. Disciplina „OEPA” de la proba scrisă 1: Întrebarea nr. 1 (Grila 1), nr. 7 (Grila), nr. 9 (Grila 3) și nr. 6 

(Grila 4), la care s-a stabilit că răspunsul corect este numai cel indicat la lit. „C”. În consecință, a fost 

acordat 1 punct numai candidaților care au indicat răspunsul corect stabilit de comisia de contestații, 

respectiv răspunsul de la litera „C” 

Au fost respinse toate celelalte contestații formulate la baremul probei scrise  

În conformitate cu prevederile art. 10 alin. (4) din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea 

examenului de absolvire a Institutului Național pentru Pregătirea și Perfecționarea Avocaților – 

I.N.P.P.A., au fost acordată posibilitatea de a depune contestații la soluțiile dispuse prin procesul-verbal 

de mai sus numai candidaților care nu au formulat contestații la barem în prima etapă a soluționării 
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contestațiilor la barem și al căror punctaj a fost redus în urma soluționării contestațiilor la barem din 

data de 15 noiembrie 2023. 

Au fost înregistrate 27 contestații.  

Procesul-verbal privind soluționarea contestațiilor la baremul de evaluare și notare a fost publicat pe 

site-ul I.N.P.P.A. la data de 21 noiembrie 2023. Prin acesta, în baza opiniei membrilor comisiei de 

soluționare a contestațiilor la baremul întrebărilor cu privire la care prin procesul-verbal din 15 

noiembrie 2023 au fost admise contestații, au fost admise contestațiile la următoarele întrebări: 

A. La disciplina „Drept civil” de la proba scrisă 1: Grila 1 (13), Grila 2 (16), Grila 3 (17), Grila 4 (11) și s-a 

hotărât să se acorde 1 punct atât (i) candidaților care au indicat răspunsul corect „AC” stabilit prin 

baremul publicat pe pagina I.N.P.P.A. la data de 12 noiembrie 2023, cât și (ii) candidaților care au 

indicat ca singur răspuns corect litera „A”, astfel cum a fost stabilit prin procesul verbal din data de 15 

noiembrie 2023 de comisia de soluționare a contestațiilor la barem. 

B. La disciplina „OEPA” de la proba scrisă 1: Grila 1 (1), Grila 2 (7), Grila 3 (9), Grila 4 (6) și s-a hotărât 

să se acorde 1 punct atât (i) candidaților care au indicat răspunsul corect „AC” stabilit prin baremul 

publicat pe pagina I.N.P.P.A. la data de 12 noiembrie 2023, cât și (ii) candidaților care au indicat ca 

singur răspuns corect litera „C”, astfel cum a fost stabilit prin procesul verbal din 15 noiembrie 2023 de 

comisia de soluționare a contestațiilor la barem. 

În urma desfășurării și a acestei faze a contestațiilor la barem a fost stabilit baremul final. 

La data de 24 noiembrie 2023 au fost publicate rezultatele examenului de absolvire.  

În cea de a doua etapă a contestațiilor, la punctajul probei scrise din 12 noiembrie 2023, s-a înregistrat 

un număr de 2 contestații. În urma reverificării fizice a lucrării candidaților s-a constatat că nu există 

diferențe între punctajul inițial acordat acestei lucrări în urma scanării și punctajul rezultat în urma 

reverificării. Prin urmare, contestațiile au fost respinse iar procesul verbal în acest sens a fost publicat 

pe site-ul I.N.P.P.A. la data de 6 decembrie 2023. 

În urma sesiunii examenului din data de 12 noiembrie 2023 s-au înregistrat următoarele rezultate : 

338 avocați stagiari au obținut calificativul necesar promovării examenului („foarte 

bine”/„bine”/„satisfăcător”), reprezentând un procent de 94,41 % din numărul total al candidaților 

prezentați; 

20 avocați stagiari au obținut calificativul „nesatisfăcător” și, în consecință, nu au promovat examenul, 

reprezentând un procent de 5,59 % din numărul total al candidaților prezentați. 

 

Situația candidaților promovați, pe centre I.N.P.P.A., prin raportare la numărul celor prezentați, se 

prezintă după cum urmează: 

 

Centrul de 

examen 

Număr candidați 

prezentați 

Număr 

candidați 

promovați 

BRAȘOV 11 11 

BUCUREȘTI 250 232 

CLUJ 50 49 

CRAIOVA 6 5 

GALAȚI18 3 3 

IAȘI 19 19 

 
18 Candidații de la Centrul Teritorial Galați au susținut examenul la Centrul Teritorial Iași. 



72 

 

TIMIȘOARA 19 19 

Total 338 

 

Conform hotărârii Comisiei Permanente a I.N.P.P.A., cu începere de la această sesiune taxa de examen 

a fost majorată la suma de 1050 lei și a fost încasată în conturile centrelor teritoriale ale I.N.P.P.A..  

 

Conform practicii constante în privința acestui examen, structura centrală a I.N.P.P.A. achită 

contravaloarea serviciilor consultantului INTRACONNECT precum și celelalte cheltuieli care folosesc 

tuturor candidaților (consultanții care au finalizat subiectele, Comisia de soluționare a contestațiilor la 

barem, Comisia de soluționare a contestațiilor la punctaj, Președintele comisiei centrale de examen), 

urmând a se desocoti cu centrele teritoriale, după efectuarea tuturor plăților.  

 

V.5. Activități extracurriculare, activități de formare continuă în cadrul I.N.P.P.A. 

V.5.1. Activități extracurriculare și de formare continuă inițiate și organizate de I.N.P.P.A. 

 

Și în anul 2023, I.N.P.P.A. Central a inițiat și organizat, în intervalul 7 octombrie – 30 noiembrie 

2023, cursuri extracurriculare și de formare continuă, adresate tuturor avocaților din țară, definitivi și 

stagiari, formatorilor și altor persoane interesate. Participarea a fost realizată în baza plății unei taxe, 

redusă pentru formatorii și cursanții I.N.P.P.A. 

Au fost oferite următoarele cursuri extracurriculare, realizate în sistem interactiv:  

1. Comunicarea non-verbală, un curs de 6 ore, susținut de avocatul american Mark Segal, 

destinat avocaților vorbitori de limbă engleză. 

2. Instanțele de judecată și procedura arbitrală. Reguli și principii, competența punctuală a 

instanțelor judecătorești în contextul existenței unei convenții arbitrale valide, probleme practice. 

Cursul a fost organizat în 5 ateliere de câte 2 ore, speaker fiind dl. av. dr. Cosmin Vasile (Baroul 

București), formator I.N.P.P.A. 

2. Constatarea și sancționarea faptelor de discriminare. Discriminare vs. conflict de muncă 

vs. fapte de natură penală. Cursul a fost organizat în 5 ateliere de câte 2 ore, speaker fiind dl. prof. univ. 

dr. Cristian Jura,  Secretar de Stat, Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării. 

3. Asigurările în domeniul auto – particularități teoretice și practice, elemente de 

extraneitate, incidența dreptului Uniunii Europene.  Cursul a fost organizat în 5 ateliere de câte 2 ore, 

speaker fiind dl. av. Danny Gabriel Bârdan-Raine (Baroul București). 

4. Malpraxisul medical – provocări pentru avocați. Cursul a fost organizat în 6 ateliere de 

câte 2 ore, speaker fiind dna. Dr. Cristina Teodora Pop, magistrat-asistent la Curtea Constituțională a 

României, cadru didactic asociat Facultatea de Drept a Universității „Titu Maiorescu” din București. 

Cu excepția cursului de Comunicare non-verbală, toate cursurile au avut loc în format on-line, 

în platforma Zoom. 

Organizarea și conținutul cursurilor extracurriculare au fost publicate pe pagina web a I.N.P.P.A. 

Participarea avocaților la acestea a fost creditată cu puncte de pregătire profesională.  

 Conform uzanțelor, la încheierea cursurilor a fost transmis tuturor participanților un chestionar 

de evaluare, după modelul evaluării formatorilor de către cursanții I.N.P.P.A. Și cu privire la activitățile 

extracurriculare organizate în anul 2023 aprecierile au fost pozitive, participanții apreciind actualitatea 

și utilitatea tematicilor abordate.  
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V.5.2. Conferințe inițiate de barouri împreună cu alte entități sau de alte entități, în parteneriat cu 

I.N.P.P.A. 

 

  În perioada iunie 2023 – prezent au fost organizate de barouri numeroase activități de formare 

continuă, realizate de acestea în parteneriat cu alte entități, precum și activități inițiate de alte entități, 

toate în colaborare cu I.N.P.P.A.:  

 

Activități inițiate de barouri, în parteneriat cu INPPA / UNBR 

 

15 septembrie 2023 - Conferința Aniversară Centenară „Baroul Bistrița-Năsăud: Trecut, Prezent și 

Viitor”  

22 septembrie 2023 - Conferință internațională organizată de Baroul Alba cu tema „Quo vadis europea 

justitia” 

14 octombrie 2023 - Conferință organizată de Baroul Neamț cu tema „Perspectivele profesiei de avocat 

în contextul evoluției tehnologice, sociale și economice” 

25 octombrie 2023 - Dezbaterea ”Confidențialitatea comunicărilor client-avocat: o necesitate pentru a 

vă proteja drepturile” organizată de UNBR și Baroul București cu ocazia Zilei Europene a Avocatului – 

2023  

28 octombrie 2023 - Conferință organizată de Baroul Bacău cu tema „Perspectivele profesiei de avocat 

în contextul evoluției tehnologice, sociale și economice” 

4 noiembrie 2023 - Conferință organizată în parteneriat de Barourile Satu-Mare, Maramureș și Sălaj cu 

tema „Avocatura între clasic și digital” 

10 noiembrie 2023 - Conferință profesională organizată de Baroul Argeș, pe teme de drept civil/drept 

procesual civil. drept penal/drept procesual penal și drept fiscal.  

19-20 ianuarie 2024 - Conferință organizată de Baroul Timiș cu prilejul a 149 de ani de la atestare 

27 ianuarie 2024 - Conferință organizată de Baroul Bihor cu tema „Provocările avocatului contemporan 

la 160 de ani de avocatură modernă în România”. 

12 februarie 2024 - Conferință cu tema „Împreună în folosul justiției. Convorbiri interprofesionale în 

scopul consolidării formării tinerilor practicieni”, organizată de INM împreună cu UNBR și INPPA 

23 martie 2024 - Conferință organizată de Baroul Vrancea cu tema „Provocări și oportunități în 

avocatura contemporană” 

5-6 aprilie 2024 - Conferință organizată de Baroul Arad cu tema „Provocările avocatului contemporan 

la 149 de ani de avocatură atestată documentar! Provocările viitorului în drept! Conferință in 

memoriam Cristian Alunaru” 

13 aprilie 2024 - Conferință organizată de Baroul Brașov cu tema „Sistemul judiciar la răscruce între 

(in)certitudinile doctrinare și provocările practice. Soluția dialogului interprofesional” 

 

Activități inițiate de alte entități 

 

Organizator Dată conferință Format 

Asociația Europeană de Psihologie și Drept 4-7 iulie 2023 fizic 

Curtea de Arbitraj Comercial Internațional de pe 

lângă  Camera de Comerț și Industrie Iași 

19-20 mai 2023 

 

fizic 

Cyber Space Academy S.R.L 16 octombrie 2023 online 

Editura Solomon  12 iunie 2023 fizic 

Editura Solomon 15 aprilie 2024 fizic 
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Organizator Dată conferință Format 

Facultatea de Drept a Universității din Craiova 20-21 octombrie 2023 fizic 

Facultatea de Drept și Științe Economice Tg-Jiu din cadrul 

Universității Titu Maiorescu București 

13 mai 2023 fizic 

Facultatea de Științe ale Educației Drept și Administrație 

Publica din cadrul Universității Constantin Brâncuși 

16 iunie 2023 fizic 

Facultatea de Drept a Universității din București, Piperea și 

Asociații și editura Wolters Kluwer 

4-5 mai 2023 fizic 

Grupul Roman pentru Apărarea Drepturilor Omului 13 martie – 30 octombrie 2023 online 

Institutul Român de Drept Comercial 12 mai 2023 fizic 

Institutul Român de Drept Comercial 22 - 23 septembrie 2023 fizic 

Societatea Română de Drept European (SRDE) 27 octombrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  10 mai 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  11 mai  

Grupul Editorial Universul Juridic  15 iunie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  07 iulie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  13 iulie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  21 iulie 2023, fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  11 mai 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  07 octombrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  09 - 10 octombrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  8 - 9 noiembrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  10 - 11 noiembrie 2023 fizica 

Grupul Editorial Universul Juridic  16 noiembrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  22 noiembrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  25 noiembrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  8 decembrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  14-15 decembrie 2023 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  25 ianuarie 2024  fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  1 februarie 2024 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  3 februarie 2024 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  29 martie 2024 online 

Grupul Editorial Universul Juridic  24 aprilie 2024 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  25 aprilie 2024 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  9-10 mai 2024 fizic 

Grupul Editorial Universul Juridic  24 mai 2024 online 

Editura Wolters Kluwer 22 Iunie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 6 iulie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 11 iulie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer  18 iulie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 19 iulie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 25 iulie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 9 august 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 22 august 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 23 august 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 29 august 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 12 septembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 20 septembrie 2023  online 

Editura Wolters Kluwer 21 septembrie 2023  online 

Editura Wolters Kluwer 26 septembrie 2023  online 

Editura Wolters Kluwer 27 septembrie 2023  online 

Editura Wolters Kluwer 28 septembrie 2023  online 

Editura Wolters Kluwer 20 octombrie 2023 hibrid 

Editura Wolters Kluwer 7 noiembrie 2023 online 
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Organizator Dată conferință Format 

Editura Wolters Kluwer 8 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 9 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 16 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 21 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 22 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 23 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 28 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 29 noiembrie 2023 online 

Editura Wolters Kluwer 5 decembrie 2023 hibrid/online 

Editura Wolters Kluwer 6 decembrie 2023 hibrid/online 

Editura Wolters Kluwer 7 decembrie 2023 hibrid/online 

Editura Wolters Kluwer 8 decembrie 2023 hibrid/online 

Editura Wolters Kluwer 13 decembrie 2023 hibrid/online 

Editura Wolters Kluwer 16 ianuarie 2024 online 

Editura Wolters Kluwer 23 ianuarie 2024 online 

Editura Wolters Kluwer 25 ianuarie 2024 online 

Editura Wolters Kluwer 30 ianuarie 2024 online 

Editura Wolters Kluwer 6 februarie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 7 februarie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 8 februarie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 14 februarie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 15 februarie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 22 februarie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 27 februarie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 5 martie 2024 online 

Editura Wolters Kluwer 6 martie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 12 martie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 13 martie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 18 martie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 28 martie 2024  online 

Editura Wolters Kluwer 29 martie 2024  online 

Grupul de Presă BURSA 29 februarie 2024 fizic 

Facultatea de Drept din cadrul Universității Transilvania din 

Brașov  

22-23 martie 2024 fizic 

Facultatea de Drept din cadrul Universității București  16-17 mai 2024 fizic 

Facultatea de Drept și Științe Economice Târgu-Jiu din cadrul 

Universității Titu Maiorescu București 

10 mai 2024 fizic 

Facultatea de Drept a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din 

Iași 

25 mai 2024 hibrid 

Facultatea de Economie și Administrarea Afacerilor, din 

cadrul Universității Alexandru Ioan Cuza din Iași 

17-18 mai 2024 hibrid 

Curtea de Arbitraj Comercial de pe lângă Camera de Comerț 

și Industrie Iași 

17-18 mai 2024 fizic 

 

  

V.6. Alte activități ale I.N.P.P.A. 

 

V.6.1. Activitatea de cercetare a I.N.P.P.A. 

 

În anii 2023 și 2024 activitatea de cercetare a I.N.P.P.A. s-a desfășurat prin Centrul de studii și 

cercetare al I.N.P.P.A., condus de dl. Av. Dr. Claudiu Dinu, și s-a concretizat în elaborarea de puncte de 

vedere, studii, diverse materiale cu conținut științific solicitate de Comisia Permanentă, Consiliul 
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U.N.B.R. și barouri, de avocați și de forme de exercitare a profesiei, precum și de persoane, fizice și 

juridice, din afara profesiei. 

Redactarea materialelor a fost realizată cu contribuția importantă a formatorilor, în raport cu 

problematica impusă de solicitarea primită. 

În vederea creșterii gradului de auto-susținere economică a I.N.P.P.A., în baza hotărârii Comisiei 

Permanente, cu începere din anul 2023 au fost stabilite taxe pentru opiniile și studiile juridice, cu 

excepția celor solicitate de organele de conducere ale profesiei de avocat și care privesc organizarea și 

exercitarea profesiei de avocat. 

 

V.6.2. Participarea la activitățile didactice organizate de Institutul Național al Magistraturii  

 

În luna aprilie a anilor 2023 și 2024, la invitația I.N.M., cursanții interesați ai I.N.P.P.A. au 
participat, alături de colegii auditori de justiție, la sesiunile de procese simulate organizate de I.N.M. 
pentru cursanții săi la disciplinele Drept civil, Drept penal, Dreptul familiei și Litigii cu profesioniștii. 
La aceste sesiuni, co-moderatori au fost formatori ai I.N.M. și ai I.N.P.P.A. Calitatea pregătirii 
cursanților I.N.P.P.A. a fost unanim apreciată, atât de conducerea I.N.M., cât și de auditorii de justiție 
și formatorii acestuia, care au lăudat creativitatea cursanților I.N.P.P.A. și diversitatea aspectelor pe 
care aceștia le-au pus în discuție în acest context, aspecte care au demonstrat că analiza unei spețe 
din perspectiva unui avocat ridică deseori probleme neanticipate de magistrați și care, deseori, sunt 
esențiale pentru pronunțarea unei hotărâri judecătorești temeinice și legale.      

 

 

V.6.3. Proiecte cu caracter internațional în care a fost implicată I.N.P.P.A. 

 

Uniunea Națională a Barourilor din România (UNBR), prin Institutul Național pentru Pregătirea 

și Perfecționarea Avocaților (I.N.P.P.A.), și  Academia de Drept European (ERA) au organizat pentru 

prima dată în România una dintre semi-finalele concursului Young European Lawyers Contest 2024. 

Concursul este dedicat tinerilor avocați din statele membre ale Uniunii Europene, care au cel mult 2 

ani de experiență practică și sunt vorbitori de limbă engleză. 

Concursul de la București, organizat la structura centrală a I.N.P.P.A. la sediul de la Universitatea 

Titu Maiorescu, a reunit tineri avocați din Luxembourg, Budapesta – Ungaria, Varșovia – Polonia, 

București – România, Anvers – Belgia, Dublin – Irlanda, Bratislava – Slovacia, Düsseldorf – Germania, 

Lucé – Franța, Paris – Franța, Budapesta – Ungaria, Bruxelles – Belgia și Mamede Infetsa – Portugalia. 

Aceștia au fost organizați în patru echipe mixte de câte patru membri și și-au dovedit abilitățile juridice 

și de comunicare în cadrul concursului sub numele unor reputați compozitori: Echipa 4 César Frank, 

Echipa 6 Frédéric Chopin, Echipa 11 Franz Liszt și Echipa 12 Erik Satie.  Pregătirea tinerilor avocați, care 

a durat 9 săptămâni, a presupus colaborarea online între membrii fiecărei echipe pentru realizarea 

unui raport scris asupra unei spețe de drept comunitar cu relevanță practică și ulterior susținerea orală 

în fața juriului. Spețele fictive susținute la București au implicat investigații de fraudă coordonate de 

Parchetului European (EPPO), notificarea sau comunicarea de documente și cooperarea judiciară în 

materie civilă cu incidență transfrontalieră. 

Juriul în fața cărora echipele concurente și-au expus temele alese și apărările a fost format dintr-

o echipă internațională de avocați litiganți cu înaltă expertiză profesională: Alexander Layton KC – 

Londra, Mirjam Hannah Steinfeld – Frankfurt și Vasile-Ciprian-Romulus Băban. – București. Aceștia au 

oferit o sesiune specială de tip and tricks, în care au analizat alături de concurenți prezentările acestora 
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și strategii de îmbunătățire a pledoariilor și a argumentării, ca parte din obiectivele concursului, ce 

implică și formarea tinerilor avocați prin sesiuni de tip mentorat care le oferă practic accesul direct la 

vasta experiența a avocaților din juriu. 

Evenimentul de la București face parte din seria de trei semi-finale Young European Lawyers 

Contest 2024: două organizate în luna aprilie 2024 la  București și Strasbourg, cea de-a treia semi-finală 

organizată în luna mai la Trier, Germania, locul care va găzduit și finala concursului, în luna octombrie 

2024. Finaliștii vor concura atunci timp de trei zile în orașul german Trier care găzduiește și sediul 

Academiei de Drept European/ERA . 

     

V.7. Concluzii 

 

Măsurile de reformare a activităților de pregătire profesională inițială și continuă desfășurate de 

I.N.P.P.A., precum și cele luate cu privire la oferta educațională a I.N.P.P.A., inițiate și coordonate de 

actuala conducere executivă a I.N.P.P.A. au făcut ca în prezent I.N.P.P.A. să devină un actor important 

în domeniul formării avocaților, recunoscut și apreciat ca atare de instituțiile de formare a celorlalte 

profesii juridice. Această apreciere s-a materializat inclusiv în invitarea I.N.P.P.A., prin cursanții și 

formatorii săi, la diferite activități profesionale, naționale și internaționale,  organizate de instituții 

omoloage sau de alte entități care desfășoară activități de pregătire pentru avocați și alte profesii 

juridice.  

Experiența acumulată până în prezent a permis, de asemenea, stabilirea de bune practici în 

domeniul de referință.  

Cu începere din anul 2023, activitatea fizică de formare inițială ale structurii centrale a I.N.P.P.A. 

se desfășoară în spațiile contractate de I.N.P.P.A. cu Universitatea Titu Maiorescu din București. Sălile 

de atelier, în număr de 5, sunt moderne și au o capacitate de 36 cursanți fiecare, fiind dotate cu 

mobilier nou, videoproiectoare și conectivitate WiFi de ultimă generație. Spațiul de secretariat și de 

cancelarie sunt asigurate în aceleași condiții. Spațiile sunt situate la et. 1 și 2 al clădirii centrale a 

Universității Titu Maiorescu din zona Timpuri Noi, care este amplasată într-un punct deservit de stație 

de metrou și de numeroase linii supraterane de transport în comun. Sunt așadar create cele mai bune 

condiții pentru revenirea la desfășurarea activităților în sistem fizic, cel mai adecvat pentru formarea 

inițială corespunzătoare a tinerilor avocați.    

 

 

 

 

 

 

 

 



78 

 

ANEXA 1 LA RAPORTUL I.N.P.P.A. 

SITUAȚIA CURSANȚILOR I.N.P.P.A. (FORMARE INIȚIALĂ) ÎN CICLUL DE FORMARE 2024 

INPPA Central Numărul 
cursanților 
INPPA activi 

Numărul 
cursanților în 
întreruperea sau 
prelungirea 
perioadei de studii 

Numărul 
cursanților 
exmatriculați 

Numărul cursanților 
înscriși la disciplinele 
facultative – anul I (pe 
discipline) 

Numărul cursanților înscriși la 
disciplinele opționale – anul II 
(pe pachete de discipline) 

Cursanți anul  1 362 3 - Engleza juridică – 12 
Public speaking  - 19 
Contabilitate profesiei 
de avocat - 3 

 

Cursanți anul  2 424 4 -  Anul II 2024: 424 cursanți 
Pachet A – 64+8(nu au optat)=  
72 
Pachet B  - 292 
Pachet C – 60 
 
Anul II 2023+ anii anteriori: 
8 cursanți 
Pachet A – 8. 

Total 786 7 0 34 432 

 

Centrul 
Teritorial 
Brașov 

Numărul 
cursanților 
INPPA activi 

Numărul 
cursanților în 
întreruperea sau 
prelungirea 
perioadei de studii 

Numărul 
cursanților 
exmatriculați 

Numărul cursanților 
înscriși la disciplinele 
facultative – anul I (pe 
discipline) 

Numărul cursanților înscriși la 
disciplinele opționale – anul II 
(pe pachete de discipline) 

Cursanți anul  1 48 1 - Public Speaking – 15 
Contab cab. av – 31 
Engleză juridică – 10  

- 

Cursanți anul  2 34 1 - - Pachet B - 34 

Total 82 2 0 56 34 
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INPPA  
Centrul 
teritorial Cluj 

Numărul 
cursanților 
INPPA activi 

Numărul cursanților 
în întreruperea sau 
prelungirea 
perioadei de studii 

Numărul 
cursanților 
exmatriculați 

Numărul cursanților 
înscriși la disciplinele 
facultative – anul I (pe 
discipline) 

Numărul cursanților înscriși 
la disciplinele opționale – 
anul II (pe pachete de 
discipline) 

Cursanți anul  1 67 4 0 Contabilitate -26 
Public spreaking- 13 
Lb Engleză - 2 

- 

Cursanți anul  2 82 3 0 - Pachet A-25 
Pachet B-38 
Pachet C-22 

Total 149 7 0 41 85 

 

INPPA  
Centrul 
teritorial 
Craiova 

Numărul 
cursanților 
INPPA activi 

Numărul cursanților 
în întreruperea sau 
prelungirea 
perioadei de studii 

Numărul 
cursanților 
exmatriculați 

Numărul cursanților 
înscriși la disciplinele 
facultative – anul I (pe 
discipline) 

Numărul cursanților înscriși 
la disciplinele opționale – 
anul II (pe pachete de 
discipline) 

Cursanți anul  1 19 0 0 9 Public speaking/ 
10 contabilitatea 
cabinetului de avocat 

- 

Cursanți anul  2 20 0 0 - 20 Pachetul B 

Total 39 0 0 19 20 

 

INPPA  
Centrul 
teritorial Galați 

Numărul 
cursanților 
INPPA activi 

Numărul cursanților 
în întreruperea sau 
prelungirea 
perioadei de studii 

Numărul 
cursanților 
exmatriculați 

Numărul cursanților 
înscriși la disciplinele 
facultative – anul I (pe 
discipline) 

Numărul cursanților înscriși 
la disciplinele opționale – 
anul II (pe pachete de 
discipline) 

Cursanți anul  1 9 0 0 0 0 

Cursanți anul  2 8 1 0 0 8 

Total 17 1 0 0 8 

 

INPPA  
Centrul 
teritorial Iași 

Numărul 
cursanților 
INPPA activi 

Numărul cursanților 
în întreruperea sau 

Numărul 
cursanților 
exmatriculați 

Numărul cursanților 
înscriși la disciplinele 

Numărul cursanților înscriși 
la disciplinele opționale – 
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prelungirea 
perioadei de studii 

facultative – anul I (pe 
discipline) 

anul II (pe pachete de 
discipline) 

Cursanți anul  1 54 1 0 Public speaking-16 
Contab. cab. avocat-12 

 

Cursanți anul  2 51 1 0  Pachetul A - 7  
Pachetul B - 27  
Pachetul C - 9 

Total 105 2 0 28 43 

 

INPPA  
Centrul 
teritorial 
Timișoara 

Numărul 
cursanților 
INPPA activi 

Numărul cursanților 
în întreruperea sau 
prelungirea 
perioadei de studii 

Numărul 
cursanților 
exmatriculați 

Numărul cursanților 
înscriși la disciplinele 
facultative – anul I (pe 
discipline) 

Numărul cursanților înscriși 
la disciplinele opționale – 
anul II (pe pachete de 
discipline) 

Cursanți anul  1 63 2 cursanți au 
întrerupt studiile ca 
urmare a suspendării 
din profesie 

- - - 

Cursanți anul  2 56 4 cursanți au 
întrerupt studiile ca 
urmare a suspendării 
din profesie 

- - 10 - Pachetul A 
35 - Pachetul B 
11 - Pachetul C 

Total 119 6 - - 56 

 

 

 

 


